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A kvóta-komé dia.
A kvóta-megállapitás kérdése körűi csi­

nált minden titkolózás mellett is a józan 
elmék előtt már kibontakozhatik a magyar 
kormány magatartásának a képe. Ez a kép 
sötét és zavaros. A titkolózás csak arra 
való, hogy a nemzetet hirtelen meglepjék 
a két kormány közt már létrejött megálla­
podás eredményével. Mert hogy ez a megálla­
podás már létrejött, előttünk kétségtelen, s 
a félhivatalosak minden erőszakos czáfolata 
nem alkalmas arra, hogy ezt a hitünket 
megingassa. Mindaz, a mi most történik, 
s mindaz, a mit a kvóta-bizottságok csi­
nálni fognak, nem egyéb, mint puszta ko­
média. Csúnya játék a magyar nemzeti 
közfelfogással s a magyar állam nagy érde­
kei ellen.

A magyar nemzeti közfelfogás nyíltan 
állást foglal a kvóta-felemelés ellen. Teszi 
ezt az ország anyagi erejének legkomolyabb 
mérlegelése után, mert mindenki tisztában 
van azzal, hogy a kvóta-felemelés esetén 
újabb anyagi terhek kerülnek a nemzet 
vállaira, holott a mostani terhek már tel­
jesen kimerítik a nemzet egész tehervise­
lési képességét. A kvótának bármily cse­
kély mértékben való felemelése tehát 
ellenkezik nemcsak az ország vitális érde­
keivel, hanem a magyar nemzet világosan 
kifejezett akaratával is.

Hanem azért a kvótát mégis fölemelik. 
A Bánffy-kabinet sokkal többre becsüli saját 
hatalmának az érdekeit, sem mint az or­
szág üdvét s mert biztosan számit arra, 
hogy többsége mindent megszavaz, ellen­
ben ha az ország ügyét Ausztriával szem­
ben erélyesen és lelkiismeretesen képviselné 
s a kvótafelemelést megtagadná, a bécsi 
szél elsöpörné a hatalom polczáról: kö­
nyörtelenül föláldozza az ország javát a 
maga hatalmi érdekeinek.

Ezzel tisztában lehetünk.
A miniszterelnök és a pénzügyminiszter 

legutóbbi bécsi látogatása nemcsak hogy 
összefügg a kvótakérdéssel, hanem nyilván­
való, hogy a tegnapi bécsi tanácskozások 
el is döntötték a kérdést. A félhivatalos 
czáfolatokra nem adunk semmit. Ezek csak 
azt bizonyítják, hogy a kormány végig 
akarja játszani az egész komédiát s alkot­
mányos látszatot akar adni perfid eljárá­
sának.

A tegnapi tanácskozásoknak az a reánk 
nézve kedvezőtlen eredménye, hogy a ma­
gyar kormány a junktim kérdésében meg­
adta magát, már nyilvánosságra jutott. Az 
osztrák kormány jól tudta azt, hogy rá 
nézve nagy erősség van abban, ha kimon­
dathatja az összes kiegyezési javaslatok 
beterjesztésére nézve is a junktimot. Mert 
ezáltal biztosíthatja az osztrák érdekeket a 
kvóta-kérdésben, szemben azokkal a látszó­
lagos kedvezményekkel, miket a kiegyezés 
más terén, különösen a fogyasztási adók

átengedése révén kénytelen megadni már a 
jogosság és méltányosság legelemibb köve­
teléseinél fogva is.

A javaslatok beterjesztésére vonatkozó 
junktimnál fogva a kvótáról szóló javaslat 
a többivel egyidejűleg kerül a két állam 
törvényhozása elé. Ez pedig május elején 
történik meg. Ha a két kormány közt nem 
történtek volna már meg a kvóta-kérdésben 
a megállapodások, szinte fizikai lehetetlen­
ség lenne az összes javaslatoknak május 
elején való beterjesztése; mert hiszen a 
k\ úta-b. ’oUságok csak április 29-én ülnek 
össze, s ha szóbeli tanácskozásaik ered­
ményre nem vezetnek, a mi csaknem bi­
zonyos : akkor a két állam kormányá­
nak hogyan lenne ideje a nehéz kér­
dés eldöntésére s a javaslat egyöntetű 
elkészítésére, úgy, hogy az már má­
jus elején a törvényhozások elé juthas­
son ? Kitűnik ebből is, hogy a magyar 
kvóta-bizottságnak juttatott feladat e bizott­
ság tagjait a legméltatlanabb szereplésre 
kárhoztatja s a bizottság működése nem 
lesz egyéb, mint a kormány által rendezett 
komédiának egyik jelenete. A kormány már 
jóeleve megkötötte az osztrák kormánynyal 
az alkut, még pedig a nemzeti érdekek ro­
váséivá. A kvóta-bizottságnak csak az a 
feladata, hogy holmi értéktelen formákkal 
töltse ki a maga hivatásának immár teljesen 
üres kereteit.

De lehetetlen, hogy a kvóta-bizottság 
ama tagjai, kik a magyar közéletben elő­
kelő szerepet visznek s ezenfelül nagy po­
litikai mnltjok mellett ép a kvóta-kérdésben 
határozott elveket is képviselnek, ne tudnák 
azt. hogy mi történik a kulisszák mögött. 
Lehetetlen, hogy oly tényezők, mint Tisza 
Kálmán, Szélt Kálmán és Fáik Miksa, ne 
látnának át azon a ködrétegen, melyet a kor­
mány titkolózása vont a nagy kérdésre s 
ne lennének tisztában a kvóta-bizottság jö­
vendőbeli munkálkodásának a teljes és tö­
kéletes hiábavalóságával akkor is, ha báró 
Bánffy Dezső nem avatta volna lie őket a 
maga titkaiba. És ép ez okból nagyon cso­
dálkozhatunk azon, hogy ily férfiak vállal­
koznak a nekik juttatott méltatlan szerep­
lésre. Mert azt minden államférfim bölese- 
ség nélkül is megérthetik, hogy az ö már 
elfoglalt s újra kijelölendő álláspontjukat 
báró Bánffy Dezső semmibe se veszi, sőt 
ép annak ellenére kötötte meg már az al­
kut az osztrák kormánynyal. Hogyan van 
az, hogy e férfiak önérzete nem lázad föl 
az ellen a komédia ellen, melynek egyik 
legmulatságosabb jelenetét ép velők játszatja 
el báró Bánffy Dezső?

Mi lesz a kvóta-bizottság szereplése? 
Összejön az osztrák bizottsággal és a szó­
beli tanácskozások rendjén kijelenti már 
a múlt országgyűlés alatt elfoglalt állás­
pontjához való ragaszkodását, kimond­
ván, hogy most se tartja megenged­
hetőnek a kvóta fölemelését. Azután

erről jelentést tesz a képviselőháznak, 
mely ezt a jelentést tndo másul veszi. 
Mindez pedig történik azután, miután a 
magyar kormány a kvóta-bizottság büszkén 
hirdetett elvi meggyőződése és az egész 
nemzeti közfelfogás ellenére már elvégezte 
a kvóta-felemelést az osztrák kormánynyal.

Valóban arra kiváncsi lehet az egész or­
szág, hogy ennek a kvóta-bizottságnak a 
tagjai, kik a nemzet érdekeinek megfelelelő 
álláspont kifejtése és ez álláspont erős és 
okos védelme réven majd újból részesei 
lesznek a nagy dicséreteknek, mi soda sze­
repet játszanak, ha eléjük kerül a nélkülük 
és ellenük megcsinált kormányja, aslat, mely 
kimondja a kvóta felemelését?

Az iránt nem vagyunk kétségben, hogy 
a Bánffy-kabinet számára nincsen a politi­
kai inmoralitás dolgában lehetetlenség. Ta­
núságot telt róla sokszor. A felöl se va­
gyunk kétségben, hogy a „kompakt“ majo­
ritás követvén a kormányt minden poli­
tikai inmoralitásban, megszavaz a Bánffy- 
kabinetnek mindent, ügyet se vetvén 
arra, hogy hazafiasán és lelkiismere­
tesen cselekszik-e vagy nem l Elvégre is 
a „kompakt“ majoritás emberei még azt 
is mondhatják, hogy ők nem foglaltak ál­
lást a kvótafelemelés ellen. Kitelik tőlük. 
De az már csakugyan kétségbeejtő nyilvá- 
nulása lenne a politikai erkölcsről való tel­
jes megfeled kezesnek, ha a kvótabizottság 
tagjai, kik Sicsőséget szereztek maguknak 
egy jogos és igazságos elv hangoztatása és 
védelmezése által: nem tiltakoznának a 
kvótafelemelés ellen, mit a nemzetre ká­
rosnak és veszedelmesnek hirdetlek és el­
foglalt álláspontjuk dezavuálásával tanúsá­
got tennének saját meggyőződésük és lelki­
ismeretük lazaságáról.

A kvótakérdésben csinált egész komédiá­
nak ez lenne a legvisszataszitóbb jelenete.

Budapest, április 13.
A kereskedelemügyi miniszter, mint a 

Búd. Tud. értesül, a húsvéti szünet után be fogja 
nyújtani a képviselőházban a fővárosi telefon 
államosításáról szóló törvényjavaslatot. A beruhá­
zási kölcsönről szóló, már rigen kész törvény­
javaslat csak a királyi jóváhagyás kieszközlése 
után fog beterjesztetni.

Az állami tanítók mozgalma. Az állami 
elemi iskolai tanítók, Magyarország tanítóságának 
tizenhat százaléka, azon fáradoznak, hogy a ma­
guk számára külön egyesületet hozzanak létre- 
Czéljuk az, hogy a mit el nem érhetnek az összes 
tanítóságból alukult magyarországi tanítók igazgató 
tanácsa s az időnként egybeülő egyetemes tanitó- 
gyülések révén, hogy bejussanak a XI. dijfokozatba 
s fizetésük a 400 írtról feljebb emeltessék, elérjék, 
mint külön testület, mint az összes tanítóságnak 
egy része. Ez az érdekkiválás az egyetemes 
tanítóság köréből komoly szót érdemel. Távol 
állunk attól, hogy az állami tanítókat e lépé­
sükért kárhoztassuk. Azt teszik, a mi a 
haza minden polgárának, minden testületének

érintetlen joga, elő akarják mozdítani érdekűket, 
családjuk, gyermekeik javát. S hogy nem az ösz- 
szes tanítósággal kezet fogva dolgoznak maguk s 
családjuk érdekében, annak fájdalom megvan köz­
állapotainkban gyökerező mély, igazi oka. Ez az' 
ok pedig nem más, mint az, hogy a tanítóság 
anyagi javadalmazásának ügye, az egy nyugdíj­
ügyet kivéve, mely szinte sok javitni valóra vár, 
huszenkilenez esztendő óta alig haladt valamivel 
előre.

Az 18GS. év XXXVIII. t.-cz. 300 forintban 
mondta ki a tanítói fizetések minimumát. Hu­
szonöt esztendővel később, midőn az ügy gróf 
Csáky minisztersége idejében a törvényhozás 
elé került, ismét a 300 Irtos minimum foglal he­
lyet a törvénykönyvben.

Ez a stagnálás halott vissza a magyarországi 
tanítók összességére. Látva pedig a tanítók azt, 
hogy tömegükben nem remélhetik ügyüknek 
clöbbrcvitelét, csoda-e, ha csoportok alakulnak 
azzal a czélzattal, hogy a mit el nem érhet a sok 
pénzbe kerülő tömeg javadalmazásának emelése, 
elérje cgy-egy töredék. Ez a szétrobbantása a 
testületi érdekeknek egyenesen annak a tétlenség­
nek szülötte, melyet a tanítóság iránt érzéketlen 
állami fiskálitás idézett elő. Azoknak, a kiknek 
része volt a lefolyt harmincz esztendő politikájá­
ban s pénzkezelésében, mindenekelőtt a szabadelvű 
pártnak meg kellene gondolni, hogy mennyi vészt 
rejt magában a tanítóság testületi szellemének 
ilyen megbontása. A fizetés javítása czéljából ala­
kult külön tanítótestület ugyanis, feltéve a legjobb 
esetet, azt, hogy czélját éri, s mondjuk egy vagy 
két száz forinttal megjavítja az állami tanítók 
helyzetét, abban a perezben elveszíti létjogosultsá­
gát. Külön erkölcsi érdeke nincs, az egyetemes 
tanítóságtól elszakadt s a helyett, hogy karöltve 
működnék, hogy a kultúra szent ügyét munkálná 
egyszerűen félreáll s azt nézi, hogy nyomában a 
többi csoportok hogyan küzködnek szintén csak 
anyagi érdekekért. Vájjon érdekében áll-e a köz­
állapotoknak, hogy egy impozáns testület, a hu­
szonhatezer tagból álló tanítóság rákénvszerittes- 
sék arra, hogy háttérbe állítsa az eszmények, a 
morális erő kultuszát s egyedül a kenyérért száll­
jon harezba ? Ennek a második „kenyérmezei 
ütközetnek6 keservesen megfizetjük az árát.

A kvóta megá/lapitása. A kormány félhi­
vatalosa közli, hogy „a kvóta-bizottságok e hó 
29-én összeülnek és a kiegyezésről szóló törvény- 
javaslatok májusban terjesztetnek be.“

Kétségtelen tehát immár —- mint azt hetekkel 
ezelőtt is már jeleztük — hogy a kormány a nyári 
hónapokat, melyek alatt a legintenzívebb gazda­
sági munkálatok kötik le az ország közérdekét, 
használja fel az ország legvitálisabb ügyeit érintő 
kiegyezési törvényjavaslatok parlamenti tárgyalására. 
Báró Bánffy legutóbbi bécsi tartózkodása alkalmá­
val konczedálta az osztrák részről tett követelést 
és belement a tárgyalási junktimba; igy az összes 
kiegyezési törvényjavaslatokat egyszerre nyújtják 
be a két állam törvényhozásainak. A kvóta-bizott­
ságok tárgyalásai már most csak szemfényvesztés 
számba mennek. Köztudomású, hogy az ugyan­
azon tagokból álló kvóta-bizottságok ugyanazt

s

az álláspontot foglalják el a kvóta-kérdésben’, 
mint a melyet elfoglaltak a múltban. Badeni és 
Bánffy ezzel ép úgy, mint mindenki, tisztában 
vannak és ép ezért Bánffy legutóbbi bécsi tar­
tózkodása alkalmával megállapodásra is jutott 
Badenivel. E megállapodás szerint — mint 
értesülünk — úgy az osztrák, mint a ma­
gyar kormányok pontosan kiszámítják azt az 
összeget, melyet a fogyasztási adóknál állítólag 
Magyarország az uj kiegyezési törvényjavaslatok 
által nyer. Es as össseg joggá astán a kvótaemelés 
alapját alkotni, de ezenkívül az igy nyert százalék 
némi kikerekitését követeli Badeni és ezt a kikere- 
kiitést is biztosította Bánffy, számítván arra, hogy 
többsége mindent megszavaz, a mit eléje tesz.

A Nene Freie Pressének a következőket jelentik 
Budapestről: „Báró Bánffy miniszterelnök, a ki 
tegnap Bécsben volt s a király által külön kihall­
gatáson fogadtatott, ma reggel visszaérkezett. 
Bánffy és Lukács László sok ideig tárgyalt gróf 
Badenivel s meglátogatták Gohichoivski külügy­
minisztert. A távirati irodának azt a hírét, mintha 
a király elnöklete alatt közös minisztertanács lett 
volna, a melyen a két miniszterelnök és Lukács 
László is reszt vett volna, valótlannak mondják 
illetékes helyen. A két miniszterelnök a kiegyezési 
javaslatokról tanácskozott és pedig főleg a kvótá­
ról. Az osztrák kvóta-deputáczió már elhatározta, 
hogy a magyar kvóta-deputáczió válasziratára fe­
lel és szóbelileg tárgyal vele. A feleletet itt min­
den órában várják. Eredetileg tervbe volt véve, 
hogy a magyar kvóta-dgputácziót egybehívják, 
mihelyt ez a felelet megérkezik, de erről a tervtől el 
kellett áliani s most április 22-dikére fogják egybe­
hívni. Ennek az ülésnek az lesz a czélja, hogy 
válaszoljanak az osztrák kvótaküldöltségnek a 
szóbeli tárgyalásokra vonatkozó ajánlatára, hogy 
április 28-dikán, a mikor összeül az osztrák kvóta- 
deputáczió, a felelet már ott legyen. A szóbeli 
tárgyalások tehát aligha kezdődnek meg április 
vége vagy május eleje előtt. Elhatároztatott, hogy 
az osztrák kvő tadeputácziónak mind a tizenöt 
tagja Budapestre utazik, egyrészt — hir szerint — 
a paritás miatt, másrészt a nagy felelősségre való 
tekintetből, a melylyel ezek a tárgyalások egybe 
vannak kötve. Felteszik, hogy a magyar kvóta- 
deputáczió tagjai is valamennyien Budapesten lesz­
nek ebben az időben. Itt Budapesten aztán mind­
két bizottság egy hét tagból álló albizottságot küld ki s 
ezek fogják aztán a tanácskozást folytatni. Mint 
eddig, ezután sem fognak a szóbeli tanácskozások­
ról jegyzőkönyvet felvenni, ha csak valami pozitív 
eredményre nem jutnak, a mely esetben ez le is 
fog Íratni. Az itt uralkodó felíogás után Ítélve 
azonban erre kevés a kilátás.

A tanácskozások kiinduló pontját a kvóta ki­
számítása kell, hogy képezze, a melyre vonatko­
zólag a két deputáczió véleménye nagyon eltér 
egymástól. Itt most ép úgy, mint előbb, a legha­
tározottabban perhorreskáiják, hogy a kvóta nagy­
sága a lakosság számaránya szerint állapíttassák 
meg s szilárdan ragaszkodnak ahhoz, hogy a 
kvótát az adók alapján számítsák ki. Már csak 
azért is valószínűtlen, hogy a két deputáczió meg­
állapodásra jusson. A heves agitáczió daczára, a 
mely az egész országban folyik, komoly politikai 
körökben a kvóta felemelésében, úgy a hogy 
megállapodtak. A felemelés azonban, ha a buda­
pesti felfogás jut diadalra, nagyon mögötte marad 
az osztrák propozieziónak. Arra a tényre, hogy a 
két deputáczió nem fog megegyezésre jutni, ma 
már úgy számolnak, mint valami elmaradhatlanra. 
Akkor aztán a két kormány feladata lesz, hogy a 
kvótára vonatkozólag megalkudjék. Itt általában 
azt hiszik, hogy erre az előzetes lépések Bécsben 
már meg is tétettek, de ezt beavatott körökben

Az nj Mefisztofelesz.
A századvég biazirtsága divatossá tette a misz- 

tiezizmust. A reakezió müve ez, mely a tudo­
mánynak a hit ellen folytatott harezából támadt. 
Az emberek nem hisznek a vallás vigaszában s 
ezért a miszticzizmus mámorában keresnek fele­
dést. A szatanizmus is csak olyan vallásfelekezet, 
leint a bab listák vagy nazarénusoké, azzal a kü­
lönbséggel, hogy mig ezek csak egyes társadalmi 
törvényekkel jönnek összeütközésbe, az ördög- 
kultusz űzői szeretnék felforgatni a világot s fej­
tetőre állítani az egész társadalmat. S ez a kö­
rülmény okozza e tanok misztikus voltát. Félvén 
a társadalom fenyitö kezétől, titokban űzik a kul­
tuszt. Paris földalatti barlangjaiban orgiákat ülnek 
a Sátán apostolai és hívői. Huysmaus, egy elő­
kelő franczia iró, pedáns részletességgel Írja le a 
danse macabre, az éjféli mise rémes czeremóniá- 
ját. Erős idegzet kell ezeknek a könyveknek el­
olvasásához, a czeremóniák végignézése pedig már 
sok kiváncsi eretneknek életébe került. Nem egy 
epileptikus rohamban meghalt nő, ki váratlan 
halálával feltűnést keltett, viruló egészségben lé­
pett a sátán-templom boltivei alá s nehány perez 
múlva rémesen eltorzult arczczal feküdt a nedves 
kokoczkákon. A „hívők“ persze gondoskodnak 
róla, hogy az ilyen esetek ne eshessenek az ő 
rovásukra.

De a miként az uj tannak áldozatai leginkább 
a gyengébb nem soraiból kerülnek ki, viszont a 
fanatikusai is leginkább ők. S mert manapság a 
nők talán több tintát fogyasztanak, mint a terem­
tés urai, csak természetes, hogy a szatanizmust is 
egy nő vitte be újólag az irodalomba. Az iroda­
lomba, mondom, mert a piaczon folyton szerepel, 
a nélkül, hogy a gourmandok világán kívül széles 
körű elteijedésnek örvendett volna.

Most egy angol Írónő, Corelli Man"a llte Sorrows 
of Satan (Az ördög gondjai) czimü regényében 
inaugurálta a szatanizmus irodalmi renaissance-át. 
A szerzőt e könyve a legolvasottabb angol írónők 
közé emelte és annyi dicsőség osztalyrészeseé 
tette, hogy a férfi Írók egész raja most ontja az 
enés czikkeket a gyöngébb nembeli konkurrens 
ellen.

Ezen nem is lehet csodálkozni. Corelli könyve 
méltán féitékenynyé teheti a szenzáczióban utazó 
írókat. Az ő ördöge határozott főliünést fog kel­
teni. Nem a középkori fantázia szarvas szörnyetege 
s az éjféli mise lángvörös, halálfejes rémalakja. 
Az nj Mefisztofelesz egész más, sokkal kom­
plikáltabb személy eddigi elődjeinél. Hogy

megismerkedjünk vele, érdemes első fellépé­
sét, a regény hősével való találkozást szem­
ügyre venni. Geoffrey Tempest, egy fiatal 
iró nagy anyagi zavarban van. Évek óta irt egy 
könyvet, melyben egész lelki életét föltárta, ma­
gasztos életigazságokat hirdet s most, hogy elké­
szült a müvével, nem talál kiadóra. Nincsenek 
ismerősei, rokonai s igy most teljesen egyedül, 
reménytelenül áll a világban. Hosszas töprengés 
után végre eszébe jut, hogy van egy régi iskola­
társa, a ki évekkel ezelőtt Ausztráliába vándorolt 
ki és ott meggazdagodott. Bár megtanulta a nyo­
morban, hogy igaz barátság vajmi ritkán fordul 
elő, mégis elhatározza, hogy ehhez az ismerősé­
hez fordul s levélbelileg a szükséges összeget tőle 
kölcsön kéri. Már el is felejtkezett arról, hogy 
tényleg levelet irt Ausztráliába, mikor egy este 
hazatérve az asztalán levő három levél között egy 
ausztráliai bélyegüt is talált. Nem igen siet a fel­
nyitásával, hiszen biztosra veszi, hogy segítség 
helyett valami kitérő választ kap feleletül. Midőn 
feltöri a levelet, csodálkozva tapasztalja, hogy 
igazságtalan volt. A régi iskolatárs nem csak öt­
ven iont sterlinget küldött neki, hanem egy befo­
lyásos londoni barátjának ajánlotta is őt. Lucia 
Bimauer herczeg ez a befolyásos barát, ki a lon­
doni előkelő körök egyik ismert alakja, s a pénz­
világban is nagy szerepet játszik s különösen elő­
szeretettel pártolja a félreismert tehetségeket. Vi­
dám hangulatban nyitja föl Tempest a következő 
levelet, mely egy előkelő londoni ügyvéd pecsétjét 
viseli. A levél tartalma egészen elszéditi. Egy dél­
amerikai nagybátyja öt millió iont sterlinget ha­
gyott neki. Néhány perczczel ezelőtt egy nyo­
morgó kétségbeesett poéta volt, most többszörös 
milliomos. Szemeit dörzsöli — vájjon nem álom-e 
az egész ' Nem, nem álom, a levél világosan be­
szél. A harmadik levelet Rimauer herczeg irta, be­
jelentve látogatását az nap estére.

Tempest zavarba jön. Hogy fogadja a herczeget 
ebben a szegényes környezetben. Ha legalább el- 
küldhetne valakit a herczeg hoteljébe, hogy valami 
ürügy alatt a látogatás elodázását kérje. De nem 
lehet, nincs egy pennvje sem. Ebben a perezben 
kocsi áll meg a ház elölt s Tempest már hallja, 
hogy a lépcsőn valaki fülsiet. Legalább a pislogó 
lámpa jobban égne! Föl akarja csavarni, mire a 
lámpa elalszik. A» ajtóhoz siet, hogy a szolgát 
behívja, de a küszöbön szemben találja a her­
czeget . . .

Tempest összerezzen: valami érthetetlen féle­
lem szállj a meg, úgy, hogy leginkább el szeretne

bújni a vendége elől. De a herczeg a nevét ejti 
ki s érczes, ironikus hangjában valami parancsoló, 
valami ellenállhatatlan van, mely Tempóstól egészen 
megigézi. Előlép a homályból s a herczegnek 
kezet nyújt. A szolga behozza a lámpát, melynek 
fényénél az iró szemügyre veszi vendégét. Saját­
ságos jelenség. Egy fejjel magasabb nála. Sötét, 
csillogó szeméből fenség, magas, nyílt homlokáról 
bölcseség sugárzik. Volt ugyan valami keserűn 
megvető, sőt kegyetlen vonás az ajka körül s 
valami titokzatos bánat rezgeti a tekintetében, de 
mindez eltűnt, ha egy mosoly a csodaszép, szobor- 
szerű vonásokat felderítette s az egész arezot 
elragadó harmóniába vonta. Tempest egészen 
átengedi magát az együttlét varázsának, melyet 
nem csökkent a herczeg metsző, sokszor czinikus 
humora sem, úgy, hogy nemsokára úgy érzi 
magát, mintha egy régi barájának társaságában 
volna. A társalgás folyamán a herczeg sok min­
dent elmond saját magáról, de azért, mindvégig 
bizonyos misztikus homályba burkoltan marad.

Mivel Tempest most már milliomos, örömmel 
követi uj barátját s vele együtt fogad magának 
lakást egy előkelő londoni hotelben. A herczeg­
nek természetesen egészen külön szolgaszemély­
zete van, külön kocsija, lovai, külön konyhája. A 
komornyikja, Aniel, a komornyikok ideálja. Csupa 
tapintat, ügyesség és értelem. Az első este, me­
lyet együtt töltenek, nagyon vígan telik el. Mikor 
azonban az iró a lakosztályába vissza akar vo­
nulni, a herczeg visszatartja. „Geoffrey Tempest“, 
szól szokatlan, ünnepélyes komolysággal, „bár­
mennyire fog csodálkozni rajta, de egy ajánlatot 
kell önnek tennem. Ha ön valami idegenkedést 
érez velem szemben, kérem, mondja meg rögtön s 
mi örökre elválunk, ha azonban vonzódik hozzám, 
ígérje meg, hogy nehány hónapra legalább bará­
tom és társam marad. Ismétlem: ha a legkisebb 
ellenszenvet érez irányomban, csak kövesse ezt az 
ösztönét, s feledjen el engem, mert esküszöm, én 
nem vagyok az, a kinek látszom.“

Tempest csak nevetett a herezeg ünnepélyessé­
gén és titokzatosságán s biztosította, hogy szíve­
sen marad minél tovább vele baráti összekötte­
tésben. Erre a herczeg felé nyújtja kezét, melyet 
ez gyorsan megragad. Mikor a két kéz érintkezett, 
óriás dörejtől kisért villám czikázott a szobán végig. 
A villamos világítás kialudt. A herczeg két szeme 
foszforeszkált, mint a sötétben világító macskaszem. 
Aniel pedig, ki időközben belépett, halálfejet 
hordott. A komornyik azonban gyorsan világot 
gyújtott, mire a látomás eltűnt s a két barát

jó éjszakát kívánt egymásnak s ki-ki a szobájába 
tartott.

íme az uj Fauszt és az uj Mefisztofcles talál­
kozása. A szövetség meg van kötve, s ez mint 
egykor Fausztot, most Tempcstct is lefelé sodorja 
a lejtőn. El is buknék, ha egy írónőhöz, valami 
Mavis Clarc-hez való tiszta szerelme az utolsó 
perezben nem mentené ki a sátán karmai közül. 
De szerencsére megmenekül. És a sátán ? Ez talán 
nagyon bánja, hogy az áldozat kisiklott kezei kö­
zül ? Éppen nem. Ez jellemzi a Corelli Maria 
ördögét: mert az ő bánata, gondjai nem abból 
erednek, hogy az emberek túlságosan jók, s igy 
nem képes őket megrontani, hanem ellenkezőleg 
abból, hogy olyan rosszak, hogy rögtön engednek 
a csábitozásnak. A Sátán következőkép fejti ki 
és magyarázza meg lényegét Tempest előtt. Az 
ördögöt nem hiába hívják Luczifernek.a hajnal fiának. 
Ő legtisztább, földöntúli fényből alkotódott. Millió 
meg millió ragyogó napnak rózsás fénye szövődik 
az ö lényegébe, az összes bolygók ragyogása 
tükröződik az ő szemében. Dicsfényben, ma­
gasztosan állott egykor, mint fenséges arkangyal 
az Urnák jobbján és elméje előtt ismeretes volt 
a teremtő isten minden eszméje. Ekkor meg­
pillantott a megteremtésre váró dolgok közt egy 
embriót, mely hivatva veit, hogy az angyalok­
hoz hasonló teremtmény legyen belőle. Oly 
lény, mely egyszerre gyönge és erős, ma­
gasztos és gyarló, egyszerű és csodálatos, mely 
hivatva van, hogy az élet minden fázisát 
végig járja s végül az Ur leheljeiétől halha­
tatlanságot és örök boldogságot nyerjen. S ekkor 
Luczifer haragosan fordulván a szférák urához, 
büszke daczczal szólt: „Ebből a nyomorult te­
remtményből akarsz te hozzám hasonló lényt 
formálni ? Ha te az embert az én hasonmásomra 
alkotod, én meg fogom őt semmisíteni, mert ő 
nem érdemli meg, hogy velem a te bülcseséged 
és szereteted bírásának dicsőségét megoszsza!“ 
S telelt erre az Ur: „Szabad akarat adatott a 
halhatatlanoknak; ezért menj és teljesítsd, a mit 
megcselekedni szándékozol. Szállj le magasztos 
polczodról s ne térj vissza addig, mig az ember 
meg nem váltott téged! Minden emberi lélek, melyet 
csábításaid megrontanak, egy újabb korlát legyen 
közied és a menyország között: minden lélek, 
mely visszautalt, közelebb hoz vesztett hazádhoz, 
,S ha majd az egész emberiség undorral fordul el 
tőled, én megbocsátok neked s újra fölveszlek 
kebelembe !*

Valóban nem sablonos theoria. A Sátán a bűne

szerint megváltást keresve bolyong a világon. 
Minél többen esnek áldozatául, azaz minél köze­
lebb jut önmaga állat választott czéljához, hogy 
az egész emberiséget megrontsa, annál inkább 
távolodik az örök kegyelem forrásától, melynek 
egykor részese volt. A „bűn“ tragédiája az. hogy 
a saját czélját soh'se érheti el, a rá váró boldog­
ságot pedig ő maga nem akarja megnyerni. Ha azon­
ban egyszer majd nem lesz egy bűnös se a világon, 
akkor a Sátán elvesztette létjogosultságát a földön s 
régi helye, a menyben újból megilleti. Az ö szerepe 
tulajdonképen passzív és sorsa nem saját magá­
tól. hanem az emberektől függ.

Nem ilyen eredeti, mint ez az elmélet, az a 
mód, melylyel a Sátán a nemes természetű Tem- 
pestet kisértgeti. A Tempest leghőbb vágya volt, 
hogy müvét kinyomják, elismerjék és dicsérjék. 
Most milliomos lett s igy szándéka könnyen végre­
hajtható. A legelőkelőbb kiadó örül a szerencsé­
nek, hogy a könyv nála jelenik meg s a kiadó 
néhány ezer forinttal megvásárolja a londoni kri­
tikusokat is. Ezáltal Tempestben az emberiségben 
való utolsó hit, az Írói hírnévről táplált utolsó 
ideál is teljesen semmivé lett. Ő is az lesz, a mi 
London minden Ivrőzusa : szellem- és kedély nél­
küli pénzeszsák, közönséges élvhajhász, a ki min­
den társát megveti, s mégis csak velők közlekedik, 
a ki mindennel bírhat, a mi pénzért megvásárol­
ható s még sem leli semmiben sem örömét.

Az a leírás, melyet a szerző a londoni társaság 
romlottságáról nyújt, roppantul túlzott: különösen 
néhány irodalmi ember arczkópe tiszta karrika- 
tura. Úgy látszik, Corelli Máriának néhány londoni 
kritikussal volt leszámolni valója.

NINA KISASSZONY.
— FRANCZIA REGÉNY. — 23

— Nem szabad engem megrikatnotok, hiszen 
boldog leszek ! — rebegte és erőlködött moso­
lyogni.

Föltette volt magában, hogy erős lesz, semmit- 
sem fog sajnálni, dalolva halad át az erdőn es 
úgy lép Michel elé. De milyen nehéz volt ezt a 
programmot betartani!

— Nem lehet! — mondá egyszerre, miközben 
elővette a zsebkendőjét, hogy megtörülgesse a 
szemét. Majd csak a vonaton fogok énekelni. Itt 
nem vagyok képes !

Nagyonis meghatók voltak a szegény mont-
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határozottan tagadják. Utalnak arra, hogy a ma­
gyar kormány a kiegyezési tárgyalások első nap- 
iától máig megmaradt a mellett a taktika mel- 
k-tte, h»gy előbb a deputácziók tárgyalásának 
kell eredménytelennek lennie, mielőtt a ma­
gyar kormány érdemleges alkudozásba bocsát­
kozik a kvótára vonatkozólag. Május eleje 
.-■lőtt tehát a kormányok egymással nem fog­
iák a tárgyalást megkezdeni. De ezek a tárgyalá­
sok is nagv nehézségeket fognak okozni s nincs 
kizárva, ho'gy ngv Ausztriában, mint Magyaror­
szágban belpolitikai kompiikacziókat fog okozni, 
liven körülmények közt ki van zárva a lehetőség, 
hogv a javaslatok április végén a parlamentek elé 
terjesztessenek. A javaslatok legnagyobb részét a 
két kormány már ki is dolgozta, meg is szöve- 
g'ezte. süt számára a király elöleges szankczióját is 
Kieszközölte. A parlamentekbe a javaslatok csak 
akkor kerülnek, hogy ha a kvótakérdés meg­
oldatott.4

Az ni magyar görög püspökség érdeké­
ben, melynek létesítését most Szabolcs \ ármegy é- 
aen tervezik, Zemplénmegye törvényhatósága át­
iratot intéz a többi vármegyékhez, hogy a moz- 
ralmat pártolják s hasonló értelemben intézzenek 
feliratot a törvényhozáshoz.

Feloszlatott politikai egyletek Horvátország­
ban. Horvátországból jelentik, bogy gróf Khuen-Hédervsry 
■.-orvát bán közvetlenül a választások előtt feloszlatta az 
■ ücnzíki politikai körüket. A bán az 1852. évi novem­
ber 26-diki császári pátensre hivatkozott, melynek értel­
mében «bármiféle egyesület csak a legfelsőbb országos 
hatóság jóváhagyásával alakulhat, ha az egyesület czélja 
megengedett és ha az törvényesen tárgya lehet az 
egyesületnek». Miután pedig az abszolutizmus ideiében 
kiadott eme pátens határozottan megtiltja politikai körök 
alakulását, a bán szigorúan utasította a horvát hatósá­
gokat, hogy ezeket az egyesületeket oszlassák fel. Az 
egész elbírásban csak az a különös, hogy a bán közvet­
lenül a választások előtt látta be ennek szükségét. Mind­
ezt azzal indokolta meg. hogy az utóbbi időben olyan 
ki :bok és egyletek alakultak, melyek a közrendet za\ ár­
iák és szoeziálista elveket vallanak. A fennállókat felosz­
tatták. iter s pénzeiket elkobozták és a gyűjtők és ado- 
mnnvozók ellen a legszigorúbban léptek fel. Ellenzéki 
horvátkörökben nagy megütközést keltett ez az eljárás 
és alkotmányellenesnek mondják.

mint sajtóhíré.

hagasi 
emelt

Rendőrkapitány
— A j-rásbirósigok és a rendőrkapitányok illetékessége 

sajtófcihágá.i ügyekben. —
A Juálkatura álláspontjában fellelhető egyik régi 

sérelem, ez, hogy a királyi kúria ellentétben a 
k ví főügyészségekkel kimondotta, hogy a sajtó 

ii.'i ellövi ;fit kihágások a járásbíróság illetékessége 
alá tartoznak. Ez a joggyakorlat eddig két esetben 
nyert konkrét alkalmazást. Az első a hírhedté vált 
.Goldstein Számi4 naptár, a másik Szilágyi Géza 
dekadens költőnk „Tristia4 czimü verskötete. A 
Goldstein Számi naptár ellen a közvádló a buda­
pesti sajtőbiróság előtt vallás elleni kihágás (ki- 

büntető törvénykönyv 51. §-a) czimén 
vádat egv képes ábrázolás megtorlása 

vé: i’-t1. A törvényszék mint sajtőbiróság az élet­
űi -i törvény (1880: XXXVIL t.-cz.) 7. g-ára, 

valamint a 40. §. 6. pontjára utalva, a vádat mint 
járásbíróság elé tartozót, magától elutasította. A 

kir.iiri kúria a közvádló semmiségi panaszát 1890. 
évi ÍTGÍ. határozatával elvetette és indok gya­
nánt ridegen a most megjelölt szakaszokat idézte 

Újabban a közvádló aztán szintén erre az ál­
láspontra helyezkedett és mikor Szilágyi Géza 
verskötetének egyik, vallásellenesnek látszó darab­
jut a kihágás! bíkv. 51. §-a alapján már a járás­
bíróság előtt vádolta és ott is nyert ellene Ítéle­
tet. A királyi tábla, a melyhez az Ítélet felebbez- 
teíett, szankcionálta ezt a felfogást, a kúria pedig 
(ezt az ügyet egy más bíró referálta) kitért a kér­
dés éreleme elül és más alapon bírálta el az 
ügyet, nehogy egyik vagy másik irányban lekösse 
magát. Egy esetben azonban már a járásbíróságot 
_ elölte ki.

Nem szabad azt gondolni, hogy a kúria ezt az 
ítéletet egészen önkényesen hozta. Az 1880. 
XXXVII. törvényezikk. a mely a magyar büntető 
törvénykönyvek (1878. V. és 1879. XL. t. ez.) 
élelbelépteb-séről szól, 7. g-ában kimondja, hogy 
, nyomtatvány utján elkövetett büntettek és vétségek 
eseteiben, az 1848. XVIII. t. ez. 13. és 33. §§-ai 
..var' .n felelősségre vonandó személyekre nézve a

bűntettekről és vétségekről szóló büntető törvény­
könyvnek a felelősséget tárgvazó mindazon intéz­
kedései. a melyek az 1S4S. XVIII. t. ez. 13. és 
33. §§-aiból folyó felelősséggel ellentétben állanak, 
nem alkalmazandók.“ Vagyis a büntető törvény- 
könyv intézkedései a nyomtatvány utján elköve­
tett deliktumokra csak akkor nem alkalmazandók, 
ha ezek a deliktumok bűntetteknek vagy vétségek­
nek minősíttetnek ; ellenben a kihágások, a me­
lyekről egy későbbi önálló törvény intézkedik, az 
éietbeléptetési törvény szerint nincsenek a . sajtó- 
törvény intézkedéseinek alávetve. A királyi kúria 
már most egyszerűen azt mondja, hogy a kihágá­
sokban a kihágás! törvény szerint illetékesnek 
mondott járásbíróságok és nein esküdtszékek Ítél­
keznek, mert hisz, ha a törvényhozás inteneziója 
az lett volna, hogy a kihágás! ügyekben is a 
sajtóbiróságok ítélkezzenek, akkor bizonyára nem 
mulasztotta' volna el a 7. §-lan kifejezetten kimon­
dani, hogy ,a nyomtatvány utján elkövetett bün­
tettek, kihágások és vétségek eseteiben4 Ítélkezik a 
sajtőbiróság.

A judikatura ezen visszaeeső tendencziaját tör­
vényerőre akarja emelni és az annyi pontjában 
megtámadott uj bűnvádi eljárást életbeléptető tör­
vényjavaslat is. a midőn a 15. §. II. pontjában 
kimondja, hogy a nyomtatvány utján (1878. V. 
tezikk 63. §.) elkövetett büntettek és vétségek esetei­
ben esküdtszék Ítél. A törvényjavaslat megint hall­
gat a kihágásokról és ezzel szentesíti a kúria egy­
szeri hibás állásfoglalását, hogy a sajtókihágási ügyek­
ben a királyi járásbíróságok Ítélkezzenek. Ez az akczió 
sajtótörvényeinket és az ezekben biztosított szabadsa­
got érzékenyen sérti. „Gondolatait sajtó, utján 
mindenki szabadon közölheti és szabadon terjeszt­
heti ... A sajtóvétségek fölött nyilvánosan esküdt­
szék ítél... Minden sajtóvétség, mely a jelen tör­
vény országgyűlésein kihirdetése után követtetik 
el, jelen törvény szerint log elítéltetni.4 így _ szól 
alaptörvényünk, a többször idézett 1848: Xt III. 
t.-cz. I. 17., illetőleg 29. §-aibnn. És ezt_ az alap­
törvényt az 1880, éri XXXVII. t.-cz. 7. §-a is 
fontai-íotta. Hiánynak csak az látszik, hogy ez az 
utóbb idézett törvény ugyanakkor, a mikor az 
előbb idézett törvénynek amaz alapvető rendelke­
zéseit fenntartotta és egyúttal több más rendelke­
zését hatályon kívül helyezte: csakis a nyomtatvány 
utján elkövetett .bűntetteket és vétségeket4 említi, 
a kihágásokról pedig hallgat. Ez való, de iegke- 
vésbbé sem mondható hiánynak, a melyre a tör­
vény szellemét gyökerében megváltoztató judlkatu- 
rát lehetne alapítani.

A kihágások megemlítésének tulajdonképen semmi 
komoly értelme sem volna, mert hisz a mi bün­
tető törvényünk sajtó utján elkövetett kihágást egy­
általán nem ismer. Mindazok a sajtó utján elkö­
vethető törvénysértések, a melyeket a mi törvény- 
hozásunk büntetéssel sújtani jogosnak és szükséges­
nek látott: a büntettek és vétségek könyvében 
fordulnak elő. A mi törvényhozásunk ép úgy 
nem is gondolt a „nyomtatvány utján4 való el­
követés módjára, mint a hogy nem gondok 
arra a büntetőtörvénvkönyv hasonló természetű 
201. g-anak a konstruálásánál, holott pedig ez a 
gondolat, épen az előző 190. g. és az országgyű­
lés mindkét házában e fölött folytatott igen elénk 
és beható viták után nagyon is alkalomszerű lett 
volna. A sajtótörvény egyszerűen csak vétségekről 
(deliktuniókról) beszél; nem osztályozza ezeket 
büniettek. vétségek és kihágások csoportjába, ha­
nem csak azt kívánja, hogy azok a deliktumok, a 
melyek sajtó utján elkövethetek, a büntető tör­
vénykönyv alapján Bujtassanak. A büntető tör­
vénykönyv azonban a sajtó, illetve nyomtatvány 
utján elkövetett dcliktumokat bűntetteknek és vét­
ségeknek minősíti és nyomtatvány utján elkövetett 
kihágást nem ismer. Következésképen bármiként 
szóljon is az életbeléptetési törvény 7. §-a, az 
egyedül számbavehető alaptörvény intézkedései 
szerint csak deliktumokrol, illetve a hogy a bün­
tető törvénykönyv minősíti, bűntettekről és vétsé­
gekről lehet szó; kihágásokról azonban épenséggel 
nem. Igen, ha az éietbeléptetési törvény hatályon 
kívül helyezte volna az 1848-iki sajtótörvény alap­
intézkedéseit, akkor csakis az életbeléptetési tör­
vény lenne az irányadó. Ám a sajtótörvény itt 
figyelembe vehető intézkedései külön és maga a 
sajtótörvény egészben, még ma is érvényben van. 
Következésként semmi ok sem lehet arra, hogy a 
régi életben levő törvényt a kúria és most maga 
a miniszter egyszerűen fumigálja.

A törvényhozás szabadelvű tagjainak résen kell 
lenniük a most benyújtott életbeleptetési törvény- 
javaslat tárgyalásánál. Az igazságügyi kormány 
suttyomban oly intézkedést akar becsempészni a

javaslatba, a mely a sajtószabadságot ép úgy ve­
szélyezteti, mint a máris hírhedtté vált 16. §.

Mert, ha állandó joggyakorlat lesz, hogy a 
nyomtatvány utján elkövetett kihágások kivétetnek 
az esküdtszékek hatásköréből, akkor az 1879. XL. 
törvényezikk (magyar büntető törvénykönyv a ki­
hágásokról) 1. §-a alapján a sajtó utján elkövetett 
kihágásokban a szolgabirák, vagy a rendőrkapitá­
nyok fognak Ítélkezni. Ez az 1-ső §. ugyanis meg­
adja a törvényhatóságok, a törvényhatósági joggal 
fel nem ruházott szabad királyi városok, vagy 
rendezett tanácscsal biró városok küzgyülésileg 
megállapított szabályrendeleteinek azt a törvény­
erőt, a melylyel maga a kihágásokról szóló 18/9. 
XL. t.-cz. bir; vagyis kimondja, hogy a szabály- 
rendeletben kihágásnak minősített esetekben a 
kihágásokat elbírálni jogosított közegek járnak el. 
Ezek a közegek a kihágások egy részére (a bün­
tető törvények életbeléptetéséről szóló 1880. 
XXXYII. t.-cz. 40. g-ának 5. pontja szerint) _ a 
járásbíróságok, egy részére pedig ugyanez a tör­
vény 42. §. 1. 2. és 3. pontja szerint a szolga- 
bíró és rendőrkapitány. Xe keressük, hogy e 
közegek mindegyike a kihágások mily nemeiben 
járhatnak cl, de vegyük figyelembe azt, hogy a 
kihágás! büntető törvénykönyvvel egyenjogú erővel 
bírnak azok a szabályrendeletek is, a melyeket az 
egyes miniszterek vagy a törvényhatóságok köz­
gyűlései állapítanak meg és a melyekben kihágások 
nemei is statuálhatok. Vagyis ha a kihágások kivétet­
nek az esküdthiróságok hatásköréből, megtörténhetik 
az, hogy bármely törvényhatóság által tetszéssze-
rint kihágásnak minősített esetekben esetleg szol­
gabirák vagy rendőrkapitányok Ítélkezhetnek.

Hogy milyen könnyű dolog lesz egy reakezionárius 
kormánynak a legkeptelenebb módon újabb, meg 
újabb kihágást nemek t statuálni, azt legjobban a 
kihágás! törvénykönyv mutatja.

A 3. §. szerint miniszteri rendelet is megállapít­
hat kihágásokat, a 4. §. szerint a törvényhatósá­
gok is. Áz 5. §. szerint a szabályrendeletet a bel­
ügyminiszternek kell megerősíteni, ugyanaz a 
paragrafus azonban kimondja, hogy „ha a bel­
ügyminiszter a felterjesztéstől számítandó hatvan 
nap alatt nem nyilatkozik, a felterjesztett sza­
bályrendelet megerősítettnek tekintetik“. A 10. §. 
azt mondja, hogy a bíróságoknak nincs jogukban 
az ilyen szabályrendelet szükségességét vagy czél- 
szerüségét bírálat alá venni — vagyis egyszóval 
megtörténhetik, egészen törvényes alapon a kö­
vetkező dolog :

X. miniszter rendeletileg, vagy B. város sza- 
bálvrendeletileg kihágásnak minősiti, ha valaki 
olyan hangú tudósításokat tesz közzé, a melyek 
alkalmasak lehetnek nagyobb zavargások esetén 
az izgatottságot növelni és igy a közbiztonság ve­
szélyeztetésére vezethetnek. A kihágás! törvény 
szerint az e fajta esetekben a járásbíróság Ítélke­
zik, a szabályrendeletek szerint azonban a rendőr- 
kapitányok is Ítélkezhetnek.

A mai nappal pedig már nem is eshetőséggel 
állunk szemben, hanem konkrét ténynyel, a mely 
a sajtószabadság barátait a legnagyobb aggoda­
lommal töltheti el. Megtörtént ugyanis az, a mit a 
fentebbi sorokban mint eshetőséget jeleztünk : 
Budapest tő- és székváros törvényhatósága sza­
bályrendeletet alkotott a vásárcsarnoki ügykeze­
lésről és ennek egyik pontjában kihágásnak minő­
sítette azt a cselekményt, ha valaki nyomtatvány 
utján oly jelentéseket tesz közzé, a melyek úgy van­
nak szerkesztve, hogy hivatalos vásárcsarnoki je­
lentéseknek tűnnél: fel Duller Miksa hírlapíró tény­
leg készített is lapja számára ilyen jelentéseket, a 
melyek miatt a vásárcsarnok igazgatósága a sza­
bályrendelet intézkedései szerint, a Vili. kerületi 
rendőrkapitányság előtt pörbe fogta ót. A kapitány­
ság vezetője, Krecsányi Kálmán múlt szerdán 
vette először tárgyalás alá a dolgot. A saját eszé­
ben azonban nem igen mert bizni. hát elhalasz­
totta a tárgyalást, hogy az „Obrigkeit“ vélemé­
nyét kérje ki. Még neki is, ismételjük: 
még neki is, egy ezopírendszerben felnö­
vekedett rendőrkapitánynak is nagyon kü­
lönösnek tetszett, hogy sajtóügyekben biró legyen. 
Nem bízott magában. Tanácsot kért tehát és ka­
pott is, a melyet a mai tárgyaláson aztán érvé­
nyesített. A védő hiába érvelt, hiaba emelt illeté­
kességi kifogást, a rendőrkapitány értelmi képes­
sége nagyon alacsonynak bizonyult e legegyszerűbb 
jogkérdésben. Nagy dolgokhoz nem igen szokott 
észjárását az „Obrigkeit“ utasításához alkalmazta 
és kimondotta, hogy a kérdéses sajtódeliktum felett, 
ü az illetékes biró. Tehát rendőrkapitány — mint 
sajtóbiró! A sajtótörvény meghozatala óta ez az 
első eset, hogy egy nyomtatványban elkövetett de-

liktum a rendőrség bírói fóruma elé kerül és 
ebben Magyarország megelőzte egész Európát. 
Még azokat az államokat is, a melyeket nálunk, a 
liberális országban, bizonyos lenézéssel „rendőr- 
államok“-nak szoktak nevezni.

El kell tehát mindent követni arra, hogy 
e végzetes lejtőn ne haladhassanak a magyar bí­
róságok.

Szabadelvű korszakokban, igazán liberális kor­
mányok uralkodásakor talán nem sokat kellene 
félni az ilyen esetlegességektől, de visszaeső, rcaK- 
czionárius áramlatok idejében ki állna jót érte, 
hogy a kormány a közhangulat elnyomása okából, 
a legrettenetesebb eszközöktől sem riadna vissza ?

A hajlam az ilyen eltérésekre, mint a mai példa 
is mutatja, különben is megvan a bíróságok kö­
rében. Hogy többet ne említsek, itt van az a regi 
abuzus, hogy a járásbirák nvakrafőre büntetik a 
szeméremét sértő könyvek kolportórjeit és kiadóit, 
holott a sajtótermékek elbírálására egyedül jogo­
sított esküdtszék még nem is nyilatkozott a felett, 
vájjon tényleg tartalmaz-e az a terjesztett könyv 
szemérmet" sértő és igy büntetendő dolgokat. A 
biró azonban egyszerűen azt mondja, hogy a sze­
mérmet sértő könyvek terjesztése — kihágás, te­
hát az ő hatáskörébe tartozik. Hogy ez fejtetőre 
állított judikatura, azt még a bírák egyrésze is 
elismeri.

Nagyon jogos tehát az aggodalom, a melyet 
a most benyújtott törvényjavaslat bennünk kelt.

Nem csökkenti az aggodalom e fokát a kihágás! 
törvény 1. §-anak 2. kikezdése sem. a mely azt 
mondja, hogy „úgy a miniszteri rendelet, mint a 
szabályrendeletek csupán valamely rendőri tila­
lomnak vagy rendelkezésnek megszegését minősít­
hetik kihágásnak4, mert hisz nincs könnyebb do­
log, mint épen rendőri tilalmakban mondani ki a 
legszörnyüségesebb dolgokat. (Megjegyzendő, hogy 
ilyen értelemben a fent említett vásárcsarnoki 
szabályzat pontja egyáltalában ellenkezik a tör­
vénynyel.)

Ha tehát a kúria azon állásfoglalása, hogy 
kihágások felett nem Ítélkezhetnek sajtóbiróságok, 
most törvényben szentesittetnék, úgy a kormány­
nak, a törvényhatóságoknak megadatik a jog és 
az alkalom arra, hogy a sajtószabadság nagy 
eszméjét izzé-porrá törjék és az esküdthiróságok 
helyett a rendőrkapitányokat tegyék meg a sajtó 
biráivá. Azt hiszem, nem kell tovább fejtegetnem, 
hogy a törvényhozás liberális elemének mindent el 
kell követni, hogy a sajtó az ilyen módon fenye­
gető veszedelemtől, a kellő időben megóvassék. 
Ez a kellő idő pedig itt van most, a mikor a 
bűnvádi eljárást életbeléptető törvényjavaslat kere- 
tóh<an *77 P'rós7 k.'uripst minden ténvezőt kielégítőtében az egész kérdést minden tényezőt kielégítő 
módon lehetne elintézni. S.

A krétai hadjárat.
A thessáliai határon a helyzet kezd komolylyá 

válni. A tőrük lapok a Diskata melletti győzelem­
ről azt Írják, hogy az ütközetben 5000-nél több 
ember vett részt. A görögök vesztesége 2000 ember. 
A Spilo melleit tegnap lefolyt harezban a görögök 
állítólag 1000 emberi vesztettek. Szombat éjjel 
állítólag 4000 görög Kebruejuznál megtámadta a 
törököket, de ezek visszaverték őket. Mindenütt 
sok embert fogtak el, kikkel Edhern basa paran­
csára jól bánnak. Három kémet, köztük egy tisztet, 
elfogtak. A támadásokat többnyire éjjel intézték, 
melyeknél a villamos lángok a törököknek jó 
szolgálatot tettek. A Diskata körül összegyűlt 
görög csapatok létszámát 10.000 emberre becsülik. 
A török csapatok mindenfelé a szélső határpon­
tokat szálltak ugyan meg, de eddig sehol sem 
léplek görög területre. A törül: lapok legújabb táv­
iratai. szerint Elassonánéd a harcz folyton tart.

Athénbe érkezett táviratok biztosra veszik, hogy 
Baltino a szabad csapatok kezére esett s hogy 
ugyanaz a csapat Grevenától három órányira 
diadalmas harezot küzdött. Erről különben hiteles 
értesítések még nem érkeztek. A krétai bizottság 
képviselője Krétába ment, hogy az európai hajó­
raj tengernagyaival a krétai békés lakosság élel­
mezése ügyében tárgyaljon. Ebben az ügyben 
Renieri, a bizottság képviselője már előbb sür­
göny utján Curzon külügyi államtitkárral is érte­
kezett.

A „Times“ athéni levelezője előtt Delyannis 
görög miniszterelnök kijelentette, hogy Görög­
ország abban az esetben, ha a görög szabad 
csapatok nem hatoltak volna török területre, kényte­
len lett volna pár nap múlva elhatározó lépést 
tenni. Görögország mai pénzügyi helyzetében kép­

telen 80.000 emberből álló tábort hosszabb ideig
hadilábon fenntartani, a nélkül, hogy nagyobb 
áldozatot ne hozna. Delyannis arról biztosította a 
tudósítót, hogy a görög hadseregben kitűnő a fe­
gyelem és hogy a görög rendes csapatok a hatá­
ron egyetlen ellenséges lépést sem tettek.

Görögországnak azonban semmiféle reménye sem 
lehet arra, hogy esy esetleges gürök-török háború 
ból győztesen kerülne ki. Mert a görög flotta erő­
sebb" ugyan, mint a török, de tekintettel arra, 
hogy Konstantinápoly nagyon meg van erősítve, s 
kevés a valószínűség, hogy ezt a görögök beve­
gyék, előre látható, hogy a döntés a szárazfölden 
fog megtörténni és pedig thessáliai határon. Óit 
török részről 6'/., divízió és 80 redifbataillone van 
összpontosítva 260 ágyúval, összesen 130.000 em­
berrel, mig Epirusban külön hadtest van felállítva 
20.000 emberrel. Editem pasa lővezémek tehát 
150 ezer ember van. A görög hadsereg azonban 
sokkal gyengébb ennél és még hozzájárul, hogy 
nincs is konczentrálva. mert majdnem tizenkét 
mértfőldnyi hosszúságban van felállítva mintegy 
50 ezer ember.

A görög-török határon ennek daczára össze­
ütközésre került a dolog. Ha ez a vérontás két 
hónappal ezelőtt történik, veszedelmessé válhatott 
volna az európai békére. Ma azonban a hatalmak 
már kijelentették, hogy nem fogjak Görögországot 
a joglalan háborúban támogatni, vagy pedig ebbe 
a görög-török háborúba befolyni.

London, április 13.
A „Daily Chronicle“ hire, hogy a hatalmak el­

ejtették volna a Pyreus blokádjának eszméjét, 
valótlan.

Athén, április 13.
A legújabb hírek szerint a Kalambakból 

Gravenába vezető országút majdnem teljesen 
a felkelők hatalmában van. A törökök még 
csak egy szorosban gyakorolnak ellentállást.
A görögök a törököktől egy nagy élelmi­
szer-vonatot foglaltak el. Épiruszban eddig 
még minden nyugodt. (X. Fr. Pr.)

Athén, április 13.
Maczedóniában folytonosan havazik. Bű­

nek daczára a felkelők egyre előrehaladnak, 
Davelisz csapatja állítólag már Grevena 
közelében van. Cipriani olasz önkéntes csa­
patával élénk részt vesz a harezban és 
bátorságát általánosan dicsérőleg emlegetik! 
(X. Fr. Pr.)

Athén, április 13.
A határról Trikalába érkezett táriratok szerint 

Baltimort a múlt héten görög szabad csapatok 
Telimistiből érkező két török zászlóaljjal majdnem 
két óra hosszat tartott harcz után megszállották. 
A szabad csapatok Borovot is elfoglalták.

Athén, április 13.
Roscotti Garibaldi szolgálaton kívüli olasz gene­

rális az egyik fiával legközelebb ide érkezik s hír 
szerint az önkéntesek légiójának vezérletét at 
fogja venni.

Konstantinápoly, április 13.
A görög határon tegnap nyugalom volt. Itt bi­

zonyosra veszik, hogy a török határ megtámadá­
sában a 2000 görög önkéntesen és a Cipriani 
vezetése alatt álló olasz légión kívül a Kalabaká- 
ban állomásozó 8. és 9-ik evzonzászlóalj és az 
Aspriklissában állomásozó 7-diK ezred 2-dik 
zászlóalja is résztvett és jelentékeny veszteséget 
szenvedett.

Kama, április 13.
Egy török száilitóhajó Kissamoba 50 katonát 

vitt az erőd megszálló csapatának erősítésére. A 
felkelők partraszállásuk alkalmával rájuk tüzeltek. 
A törökök ennek daczára elérték az erődöt az 
európai ágyuk védelme alatt. A tűrök családokat 
nem lehetett megmenteni.

Róma, április 13.
A szenátus mai ülésén Visconti Venosta külügy­

miniszter válaszolt Odescalchi Carduzzi szenátorok és 
társaiknak a keleti olasz politika ügyében tett inter- 
peliáczióira, a mely alkalommal a képviselőházban tett 
nyilatkozataival #negegyező kijelentéseket tett. A minisz­
ter megvilágította a keleti válság eredetét, emlékezetbe 
hozta azután, hogy a hatalmak egyetértő tevékenységet 
fejtettek ki a béke és humanitás érdekében Krétán, 
Konstantinápolyban és Athénben; konstatálta, hogy
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rerthieri fák! Nagyonis sok emléket juttattak Nina
eszébe !

— Tudod még. ugyebár, hogy régente egyszer 
apró csízekkel telt fészket adtam neked ? — kér­
dezte tőle egy tölgy, mely kihajolt az útra.

— Éu pedig jó mogyorókkal ajándékoztalak 
meg! — szólt hozzá egy dombocskán nőtt 
mogvoró-cserje s egyidejűleg reá hullatta az ö 
lombjait.

— És én egy ágat adtam, hogy furulyád legyen 
Lelőle, — mondta egy fűzfa, mely felé fordította
i.2gy. golyvás fejét.

Egy hársfa meg arra emlékeztette, hogy egy 
i ben az ó virágaiból ivott teát.

Nehéz volt mindezt itt hagyni, nagyon nehéz és 
Nina csak alig tudta megállni, hogy sorba ne 
ölelgesse öreg barátainak a törzsét. És a cserjék 
illata ? Az átható, nedves illat, melyet egész éle­
tén át érzett ? Mennyire hiányozni fog az neki a 
kőszén hazájában !

Hirtelen letépett két marék zöld lombot egy 
tölgyfáról és erősen bedörzsölte vele az arczát, 
mintha a bőre alatt akarná magával vinni a sze­
retet erdő illatát. És a a könyei kettőzött erővel 
t örtek elő, a mikor ezt megtette.

Akkor aztán, minthogy még volt ideje, fölke­
reste a kedvencz ösvényeit, hogy még egyszer 
bejárja azokat. Ezek egyikét, mely patak mentén 
nyúlt cl, ágaikkal lehajtó fiatal éger-fák szegélyez­
tek és mint a tavaszszal, Nina most is érezte 
arczán a bársonyos lombok súrolását, mintha a 
iák azért hajoltak volna meg, hogy letörüljék el- 
haladtában a könyeit.

ivott a patakból, épp úgy, mint a mikor először 
távozott: sokáig, behunyt szemekkel, a lélegzetét 
visszatartva. A viz csevegett néhány szomszédos 
kavicsosa!, azután nevetgélve ment tovább toll- 
bokrétás nádcsomókkal beszórt medrében, melyek 
közt a nap évelődni látszott vele, üldözvén őt a 
sugaraival.

Ugyanazok a képek voltak ezek, a melyeket De 
Montberlhier kisasszony áprilisban látott, csakhogy 
most nagy szomorúság is járult hozzájuk, az utolsó 
szép napok szomorúsága.

Gyönyörű volt némely pontja az erdőnek. Az 
ősz tele marókkal szórta reá aranyát és csodás 
szingazdagsag pompázott benne. Helyenkint egy- 
cgy sudár jegenye mutatta halványsárga alakját, 
mintha valamely brokátba öltözött karcsú óriás 
volna; másutt meg egy bükkfa terjesztette szét 
remek, piros köpenyét, hasonlót a császárok bí­
borához. A platánok nj kérgükkel hiuskodtak és

krémszínű allasztrikóban látszottak ődöngeni, mig 
a tüskés magyal-bokrok közt megvedlett nyírfák 
csupaszon láttatták fehér lábukat, akár egy cso­
port fiatal paraszt-leány, a kik nagyon félnek, hogy 
el talál szakadni az ünnepi viganójuk. Mintha 
minden varázsát erre a napra tartotta volna lenn 
az erdő.

Nina még sohasem látott benne ennyire meg­
ható lombokat, sohasem hallotta ennyire édesen 
suttogni.

— Oh, te el akarsz menni ? Megállj csak ! — 
mondhatták a fák, mialatt összefogódzkodtak mo­
hos karjaikkal.

És szövetkeztek Nina ellen, csábítással vették 
körül kéretlen tanácsokat zúgtak a fülébe.

Egy fenyőfa, kétségkívül csak azért, hogy fül­
tartóztassa útjában, ravaszul lehajtotta ágait ; egy 
ákácz beszórta száraz lombjaival az ösvényeket, 
hogy Nina ne találhassa meg a magáét; egy csin­
talan szeder-bokor pedig a bokája körül fonta 
egyik indáját, hogy erősebben visszatarthassa.

Szövetkeztek ellene a fák és a bokrok, igye­
keztek öt maguknak megtartani, nem akarták 
elereszteni Michellel.

— Ne menj el azzal a fiatal emberrel! Maradj 
velünk, — suttogták a szomorú lombok. Hám nem 
szeretsz már minket, Ninácska ? Maradj a te első 
barátaid között; azok sohasem fognak bántani 
téged. Ellenben a férfiak, a legjobb férfiak is, 
eiöbb-utóbb véresre sebzik a leányok szivét. . . . 
Maradj a te erdődben; mi jó, hűvös árnyékot, 
szép himes virágokat, édes madárdalt adunk majd 
neked. Ne menj el azzal a fiatal emberrel. Hát 
nem tudod, hogy bűnt követnél cl ? Valamennyi 
De Montberlhier kisasszony, a kit mi ismertünk, 
előbb a templomba vezette a szerelmesét és
csak azután távozott vele...............Maradj, maradj
velünk !

Nina tántorgott, épp olyan boldogtalannak érezte 
magát, mint áprilisban. . . . Megpillantott néhány 
klematisz virágot s nem állta meg, hogy le ne 
szakítsa. Oh, milyen erősen illatoztak! A keblére 
csúsztatta, a szülőföldje utolsó ereklyéi gyanánt. 
A lábai már nem bírták tovább, felhő borult a 
szeme elé. Hát újra eszméletét fogja veszteni, mint 
a múltkor ? Oh nem ! Mit gondolna Michel ? Nem 
szabad elájulnia ! . . . •

Meggyorsította a menését, nem nézle többé a 
fákat; a csinált ut felé sietett, lesütött sze­
mekkel. . . .

De időnkint egy-egy falevelet érzett a tarkó-
I

jára hullani, mintha egy tölgy, vagy szilfa ujjúval 
érintené.

— Valin Michel! — kiáltotta csaknem magán­
kívül. . . .

Egyetlen hang sem válaszolt neki. Még nem le­
hetett öt óra. Semmiféle kocsirobogás sem hallat­
szott az utón.

Nina még jobban sietett; vágyott kijutni az 
erdőből, a galagonya-bokor mellé, a hol a vőle­
gényének kellett őt várnia. Öt perez alatt megér­
kezett oda. de senkit sem látott az utón..............
Megnézte óráját; még húsz perez hiányzott az 
öt órától.

Oh, több mint egy negyed órát kellett itt tölte­
nie a fák közelében, a melyek hívták, a melyek 
vissza akarták tartani. Megpróbált eltávozni tőlük, 
Saint-Amand felé indult. De nagyonis gyengének 
érezte magát; félt, hogy összeesik.

Ekkor leült a patak szélére, a hervadt fűre, 
ugyanarra a helyre, a hova a múltkor, közel a 
galagonya-bokorhoz. Szeretett volna letépni egy 
ágat a galagonyáról; mert ez a növény immár 
szent volt az emlékezetének ; ez szédítette el egé­
szen a tavaszszal s ennek köszönhette, hogy be­
vitték a Michel lakásául szolgáló házba.

De ezúttal egy szálacskát sem mert elvenni 
belőle, hátha ugyanolyan hatást idézne elő ? ... 
Ninának el kellett űznie az ilyen gondolatot, na­
gyonis veszedelmes volt. Máris annyira gyöngének 
érezte magát, oh, de annyira ! A feje szédült, a 
szívverés csaknem megszűnt a keblében.

— Michel! Michel! Jöjjön hamar, — rebegte, 
mialatt az utat nézte, a hosszú, néptelen utat.

Csak a fák hangját hallotta ; ismét érezte, hogy 
falevelek hullnak a hajára, a kezére, a ruhájára. 
A leggyöngébb szellő is marok számra hozta 
hozzá a sárga lombokat. Azt lehetett volna hinni, 
hogy egészen el akarják borítani, mielőtt a kocsi 
megérkezik ; hogy inkább meg akarják fojtani tö­
megükkel, de nem engedik távozni, nem engedik 
elmenni azzal a fiatal emberrel, a ki elragadni 
vágyik őt tőlük.

— Michel! — kiáltotta ismételten Nina. Oh, 
istenem, későn fog megérkezni!

Mindjobban fogyni érezte erejét, úgy, mint a
múltkor.............. Pedig most nem vett galagonyát
magához. ... A kiematiszok hozták volna ilyen 
állapotba ?

Előhúzott egy csomó virágot a kebléről és 
messze eldobta.

De az ereje nem tért vissza. A szeme még za­
varosabban látott, a füle zúgott.

fiatal embernek az ablak

lépésekkel sietett a szerel- 
multán a kocsi mel-

— Michel! — ismételték sapadt ajkai.
Egyszerre, átalakult. Üveges hintó állt meg az 

az állomásra vezető utón; egy hintó, melyet
sárgás fényben ragyogtatott a lemenő nap..............
Michel !

Igen, Michel volt.
Nina megismerte a 

mellett előtűnő fejét.
Fölugrott és gyors

meséhez...............Pár pillanat
lett volt.

Michel kinyitotta az ajtót s karjaiba fogadta De 
Montberthier kisasszonyt.

— Oh, most már megmenekültem ! — kiáltott 
föl a lányka, miközben a vőlegénye vállára en­
gedte hanyatlani a fejét, — többé nem tarthat 
vissza !

— Kicsoda ?
— Az erdő...............Nem akart elereszteni, min­

den módon megpróbált elszéditeni. ... Ha maga 
még csak egy kicsit késik, rosszul leszek, mint a 
múltkor.

— Igazán ?
— Igazán, Michel.
— Oh, édes drágám, édes kis feleségem! — 

szólt gyöngéden a fiatal ember és a szivéhez szo­
rította Ninát.

De egy pillanat múlva hátrahökkent. De Mont­
berthier kisasszony behunyta a szemét s megszűnt 
lélegzeni.

— Nina ! — szólította őt Michel hangosan. — 
Nina ! . . . Oh, de hiszen elájult!

Sápadtan nézte pár pillanatig a lánykát.
— Elájult, — ismételte és egész testében resz­

ketett. Itt pedig nincs sehol semmiféle" ház sem. 
Mit tegyek?

Nem sokáig kérdezte magától. Megkopogtatta az 
ablakot és kiszólt a kocsisnak :

— Álljon meg ! Forduljon visszafelé,
— Nem megyünk az állomásra ?
— Nem, a Montberthier kastélyba hajtson. 

Tudja hol van ?
— Tudom uram.
— Nos, akkor’ hajtson, vágtatva !
És Michel fájdalommal telten szorongatta 

lányka kezeit. e
Lemondott arról, hogy elvigye. Egyedül utazik 

el Angliába. Itt hagyja Ninát a szülőföldjén, mint­
hogy olyan nagyon ragaszkodik hozzá, minthogy 
mindig megbetegszik, a mikor el kell hagynia. 
Megszánta szegénykét és haza fogja vinni; hiszen

olyan gyenge, olyan érzékeny, annyira nem ter­
mett rá az élet küzdelmeire.

— Oh Nina! drága Ninám! — mondotta újra 
és kicsordulni érezte szeméből a könyeket. 

Megcsókolta arájának behunyt szemeit.
A lovak vágtattak. Öt perez alatt megérkeztek 

a kastély kapuja elé.
A kocsis gyorsan leugrott, hogy kinyissa, azután 

visszaült a bakra és berobogott az udvarra.
A cselédség elősietett a zajra. A lovak megáll­

tak a perron előtt, Michel leszállt.
— Hazahoztam úrnőjüket, mondá a társalkodó- 

nőnek, a kit a nem várt kocsirobogás szintén elő­
csalt ; elájult az erdő szélén, az ut közelében. 
Reményiem, nem lesz komoly baja.

Ezt mondva, kiemelte Ninát a kocsiból és kar­
jain vitte fel a perron lépcsőin.

— Oh Istenem, Istenem ! sopánkodott Dupinné. 
Mi baja eshetett ? Olyan jól érezte magát ma 
reggel! Egész délelőtt énekelt! Talán megint 
valami virágot szagolt, valami hódító füvet, mint 
a múltkor. Sohasem vigyáz magára. Szerencsére a 
gróf ur nincs itthon. Szaladjon Anna a kézi gyógy­
szertárért.

Segített Michelnek fölvinni a kisasszonyt, mig a 
cselédek sürgölődtek törültök, ajtókat nyitogattak, 
zsöllét toltak elő.

A földszinten tették le a fiatal leányt az egyik 
szobában. Dupiné kikapcsolta a ruhaderekát.

— Mit mondtam az imént ? kiáltott föl. a mikor 
pár szál klematiszt talált a derék alatt. Már ismét 
világokat dugdosott a nyakába. Nem kell több 
neki. Hiszen olyan gyönge.

A társalkodónö eldobta a klematiszokat, hideg 
vízbe mártott egy törülközőt és úrnője homlokára 
tette. .

Csaknem rögtön, Nina megmozdult. Michel 
észrevette és megkönnyebbülten sóhajtott föl.

— Már magához tér, — szólt a társalkodónk 
— Nos! Nina kisasszony, nyissa csak hamar löl 
a szemecskéit. Hát már megint meggondolatlansá­
gokat cselekedett ?

Michel félre állt. Vájjon ott maradjon-e ? Meg­
jelenjen-e újra a leányka előtt? Mit fog mondani, 
ha viszont látja őt ? Újra követni akarja majd es 
a cselédek megtudják az ájulás igazi történetét. 
Ez nem volt szabad. Nina becsülete forgott ^ a 
koczkán. A kastélyban kellett maradnia és a kör­
nyezetében senkinek sem szabad sejteni, hogy 
meg akart szökni ő vele. Michelnek azt pare - 
csolta a kötelesség, hogy eltűnjék, még mi előtt 
Nina feleszmél

Olaszország 
tőL Mi — ugyr 
az európai k| 
akaró viselke 
országgal szén 
határozathoz, 
hatékony mükS 
szabadságát két! 
gyalások ideje 
tására folyton 
lealacsonyító az] 
hatalmak akara 
török uralom 
Görögország 
reményei telje 
követni ezt al 
bebizonyítani i| 
kai veszünk ré 
a háború Górd 
a miniszternek ] 
egyetértése tóvá 
konfliktus hatá 
európai béke va 
ország kötele 
Ha a hatalmak 
galmát Európa I 
* humanitás kJ

A Költi, 
tel: A kissíj 
feladták és 
katonát, a 
tek, meg al] 
lásban és 
kálómmal 
magyar est 
„Sebenico4 
jók és egy 
tottak a telj

A krétai

Az angol all 
kormány nem ] 
indítvány feletti 
integritására vol 
és Európa béka 
rengzések legfél 
működését. Örq 
kg nem üríti 

Xrszág befolyás 
bele abba, bog] 
őrizzék. Ezt nel 
zet. A liberális! 
czoljon a kora

Balfour az] 
ványt nem teli 
bizonyára nemi 
szés.) A liberal 
felől való nézef 
megmutatta, hl 
Véleménye van! 
Soha. Mai best 
miről panaszkd 
konczertrül; d| 
udvariasan mei 
foglalja az izofl 
évben Harcou 
akcziója éppen I 
porta szívesen í 
legritását. A bl 
példát követte I 
rőt való kiüritj 
hirteleneben 
képtelenek voll 
védelmezni a 
készséggel eng 
a krétai és g<] 
ház és az őrs: 
többet az eu 
mákhoz csatla 
volna. Az 
Anglia politil 
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Közeledett! 
kel telt szén 
megcsókolhal 
ettől a cselé 
fogja a kézé 
ujjaival, 
nagyon sieh) 
kastély udv:

— Kénytel 
Dupiunénak.l 
lennem. Mái 
lesz baja. SÍ 
minden szép 
napokban 
Dupinné.

Gyorsan 
kocsiba és 
besen hajtso 

Két perez] 
bükk fasor

Már beestl 
állani. A ny 
lámpa égett 
közelében 
Szott meglelj 
Hogyan ? 
Calais felé 

Eszébe juj 
Hozása, azu] 
bek fekete 
lemenő nap] 

Mi történi 
a beszélget« 

Csodáikon 
hangját.

— Ki hoj 
— Valin 
— Hol 
— Már ej 
— Elmen 
— Nem 

órára a vad 
Nina meg 

indulhatott 
— Oh! 

nie? — isi 
a ki semmi!

És csakisl 
a hetet, csa 
fontosságát.! 

Odament
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Olaszország nem maradhatott távol az európai konczcrt. 
töt Mi — úgymond a miniszter — hivek maradtunk 
az európai konczert'nez, állandóan békítő és jó­
akaró viselkedést lamisiMturk azonban Görög­
országgal szemben. Mielőtt csatlakoztam, ahhoz a 
határozathoz, hogy kényszereszközök alkalmaztatnak, 
hatékony működést fejtettünk ki, hogy Kréta jogát és 
szabadságát kétségen felül helyezzük. A fáradságos tár­
gyalások ideje alatt Görögország helyzetének megvilágí­
tására folyton hangsúlyoztuk azt az eszmét, hogy mm 
lealacsonyító az Görögországra nézve, ha az európai 
hatalmak akaratának magát aláveti. Mihelyt Krétát a 
török uralom alól visszavonhatlanul fölszabadítják, 
Görögország bizalommal várhatja a jövőben 
reményei teljesülését. Ha Görögország hajlandó lenne 
követni ezt az eszmét, mi lennénk az elsők, kik 
bebizonyítani igyekeznénk, hogy jóakaratu szándék­
kal veszünk részt az európai konczertben. Ha azonban 
a háború Görög- és Törökország között kimaradhatlan, 
a miniszternek az a meggyőződése, hogy a hatalmak 
egyetértése tovább is fenn fog állani, hogy körülírják a 
konfliktus hatását és hogy megakadályozzák, nehogy az 
európai béke veszélyeztessék. Azt hiszsziik. hogy Olasz­
ország kötelessége megmaradni az európai konczertben. 
Ha a hatalmak össze tudják egyeztetni a Kelet nyu­
galmát Európa békéjével, úgy nagy érdemeket szereztek 
» humanitás körül. (Általános élénk helyeslés.)

Köln, április 13.

A Köln. Ztg. jelenti Katiéiból mai kelet­
tel: A kissamúi erősség két felső őrházát 
feladták és szétrombolták. A felkelők -”>0 török 
katonát, a kik a vár megerősítésére érkez­
tek. meg akartak akadályozni a partraszál­
lásban és puskákkal lőttek rájuk, mely al­
kalommal a golyók némelyike az osztrák- 
magyar csónakokat találta. A .Stefanie“,• a 
„Sebenico“ és .Tiger“ osztrák-magyar ha­
jók és egy török ágyuuaszád tüzelést indí­
tottak a felkelők ellen és elűzték őket.

A krétai kérdés as angol parlamentben.
London, április 13.

Az angol alsóházban Harcourt panaszkodott, hogy a 
kormány nem ment bele a vitába az általa bejelentett 
indítvány felett, hogy Így kitérhessen a Törökország 
integritására vonatkozó direkt kérdés elől. Kréta szabadsága 
és Európa békéje általános, határozatta kérdés. A tokati vé­
rengzések legfényesebben kommentálják az európai konczert 
működését. Örményországon és azon, hogy Törökország vég­
leg nem üríti ki Krétát, igen jól meglátszik, hogy Angol- 
»rszág befolyása tehetetlen. Az ellenzék nem egyezhetik 
bele abba, hogy Anglia politikáját más hatalmak ellen­
őrizzék. Ezt nem tűrheti a nagy és szabad angol nem­
zet. A liberális-párt kész reá, lingy zárt sarokban liar- 
czoljon a kormány ellen. (Tetszés az ellenzéken.)

Balfour azt feleli, hogy soha olyan kétértelmű indít­
ványt nem tettek, a milyen Harcourté. Az az indítvány 
bizonyára nem egységes pártban szülcmlett meg. (Tet­
szés.) A liberális pártban nyilván megoszlanak a kérdés 
felöl való nézetek. Harcourt nonvicki és mai beszédével 
megmutatta, hogy a ház iránt való kötelességről olyan 
véleménye van, a milyen felelős államférfinak nem volt 
soha. Mai beszédében sok kérdést tett Harcourt, de 
miről panaszkodott! Sok kellemetlen dolgot mondott & 
konczertröl; de talán csak nem akarja, hogy Anglia 
udvariasan meghajoljon Európa előtt, azután pedig el­
foglalja az izoláczió pompás helyzetét, a melyet a műit 
évben Harcourt maga támadott meg V A hatalmak krétai 
akcziója éppen nem irregularis, ottani működésüket a 
porta szívesen látja, mert nem sértik Törökország In­
tegritását- A blokád dolgában még a liberálisoktól adott 
példát követte a kormány. A mi a szigetnek török rész­
ről való kiürítését illeti, arra nézve azt tartja, hogy az 
hírtelenében alig lesz keresztülvihető, mert a hatalmak 
Lepleknek volnának a partvidéki mohamedánokat meg­
védelmezni a török csapatok segítsége nélkül, a melyek 
készséggel engedelmeskednek a hatalmaknak. A mi pedig 
a krétai és görögországi dolgokat illeti, tegye fel a 
ház és az ország azt a kérdést, hogy Anglia nem tett-e 
többet az európai béke érdekében azáltal, hogy a hatal­
makhoz csatlakozott, mint a mennyit izoláltan telietett 
volna. Az erre a kérdésre való feleletben rejlik 
Anglia politikájának bírálata. Ha Anglia a krétai 
kérdésben távol maradt volna az európai kouczert-

től, nem biztosíthatta volna az autonómiát. Har­
court önzéssel vádolta a hatalmat. Az ilyen beszéd 
nem fér össze az ellenzék vezérének méltóságával. De 
mindaddig, a mig a hatalmak egyetértésben működnek 
és a mig óvják a békét és szabadságot; a kormány 
szakítana Anglia minden hagyományával és megvetné a 
becsületet, az egészséges politikát és a humánizmust, ha 
vonakodnék részt venni e konczert nehéz, de nem dics­
telen feladataiban. (Élénk tetszés.)

Garzon alaptalannak nyilvánította Dilka gyanúját, 
hogy egyes hatalmak nem értenek egyet Angliával a 
krétai autonómia dolgában. Semmi sem igazolja azt az 
állítást, mintha a hatalmak akadályozták volna Török- 
és Görögország közvetlen érintkezését. A hatalmak a 
kormányzóság, a krétai milicz-katonaság és az autonómia 
részletes kérdéseivel foglalkoznak. Curzon kijelentette 
továbbá, hogy a görög kormány dezavouálta a görög 
önkéntesek elkövette sajnálatos határsértést. A török 
kormány kijelentette, hogy a betörést, ha nem ismétlő­
dik, nem fogja casus bellinek tekinteni.

A ház üléseit e hó 2C-ig elnapolta.

VIDÉK.
* Pestmegtye közgyűlése. A mai második napon, 

Beniezky Ferencz főispán elnöklése mellett, folytatták a 
tanácskozásokat. Dubroviczky László t. főjegyző előter­
jesztette Kontra Kálmán pomázi főszolgabírónak a nyug­
díjaztatása iránt való kérvényét, a mit abból az okból nyúj­
tott be, mert a szemei megromlottak, úgy, hogy ennek 
következtében szolgálatra képtelenné lelt. A közgyűlés, 
méltányolva Kontra Kálmán főszolgabíró érdemeit, a ké­
relemnek helyt adott s megszavazott neki (2;> évi szol­
gálat nlán) évi 9SO forint nyugdijat. Az ekként meg­
üresedett pomázi főszolgabírói állásra egyhangúlag Csapó 
Loránd ráczkevei szolgabirót választották meg; ráczkevei 
szolgabiróvá pedig — a Budnyánszky László és 
Girardi József közt folyt erős küzdelem után — az 

utóbbi lett, 13G szavazattal 134 ellenében. A megválasz­
tottak az esküdt azonnal letették.

A Ludovika-akadémia tisztképző tanfolyamán megürült 
két Buttler-féle alapítványi helyre közfelkiáltással Kosz- 
lopy Gáspárt és Bajháty Lászlót jelölte ki a köz­
gyűlés.
- Ezután a főispán előterjesztésére tiszteletbeli főorvosok 

lettek : cir. Szilárd Bertalan és dr. Cséky Autal, tisz­
teletbeli megyei főiigyészszé dr. Yellis Vilmos, tisztelet­
beli ügyészekké dr. Vély Zsigmond és dr. Moravcsik 
Gyula lettek.

A Vörösmarty Mihálynak Budapesten emelendő szobor 
érdekében a budapesti katholikus kör lelkes felhívással 
fordult a megyéhez. Csávolszky József kanonok lelkes 
hangon ajánlotta, hogy a <Szózat» lángleikü költőjének 
segítsen szobrot emelni az ország első vármegyéje. A 
lelkesedéssel fogadott felszólalás után a közgyűlés a kér- 
vényt az állandó választmányhoz utasítja, hogy jelölje 
meg az alapot, a melyből a hazafias czélra áldozhat a 
megye.

Pestmegye 1S96. évi közpénztári számadásait, melyben 
289.9-29 frt bevétel mellett 288.905 fit kiadás szerepel, 
a közgyűlés tudomásul vette.

A pozsonyi koronázási emlékszobornak május hó 
10-án tartandó leleplezési ünnepén a megye részt fog 
venni egy küldöttséggel a főispán vezetése alatt. A részt 
venni kívánó bizottsági tagok a főispánnál jelentsék be 
a szándékukat.

A rárzkeve-dunapataji helyi érdekű vasútra meg­
szavazott segélyösszeg idejét a közgyűlés újabb két 
esztendőre meghosszabbította.

Több kisebb ügy elintézése után a közgyűlés véget ért, 
* Nópgyülés Erzsébetfalván. Kispest, Kossuth- 

falva és Erzsébetfalva polgárai, valamint a Szabó József- 
telep tulajdonosai nagy számban jelentek meg a vasár­
nap Erzsébetfalva piaczterén megtartott népgyülésen, z 
melvnek tárgya a népligettől kiinduló s Kispest, Szabó­
telep és Kossuthfalván keresztül Erzsébelfalvára terve­
zett villamos vasút ügye volt. Acs László kispesti bíró 
nyitotta meg a népgyülést, a ki részletesen ismertette a 
vasul kiépítésével nemcsak a nevezett községekre, de 
fővárosra is háramló nagyszabású előnyöket. Ezután 
Gesztesy Mihály kispesti jegyző vette át a szót 
felolvasta a miniszterhez beadandó kérvényt, a mit 
nőpgyülés helyesnek talált és elhatározta fölterjesztését. 
Ladányi György a Szabó-telep létesítői és tulajdonosai 
nevében tartott beszédet, kiemelve, hogy a Szabó-telep,

Közeledett hozzá, megnézte még egyszer könyök­
kel telt szemével. Nagyon boldog lett volna, ha 
megcsókolhatja, mielőtt eltávozik. De tartózkodott 
ettől a cselédek miatt. Beérte azzal, hogy meg­
fogja a kezét s egy pillanatig szorongassa remegő 
ujjaival. Azután elment; elment nagyon sápadian, 
r.agvon sietve, hogy a kocsi már ne legyen a 
kistélv udvarán, mikor a lányka magához tér.

— Kénytelen vagyok távozni, — magyarázta 
Dupiunénak. — hét órakor az állomáson kell 
lennem. Már látom, hogy a kisasszonynak nem 
lesz baja. Szíveskedjék majd közölni vele, hogy 
minden szépet és jót kívánok neki. Egyébiránt a 
napokban Írni is fogok . . . Isten önnel kedves 
Dupiuné.

Gyorsan haladt le a perron lépcsőin, beugrottá 
kocsiba és megparancsolta a kocsisnak, hogy se­
besen hajtson.

Két perczczel utóbb, az üveges hintó eltűnt a 
bükk fasor végén.

XVII.
Már beesteledett, a mikör Nina képes volt lábra 

állani. A nyugágy mellett, a melyre lefektették, 
lámpa égett. Dupinné és a szobaleány a lányka 
közelében maradtak. Ez nagyon kellemetlenül lát­
szott meglepettnek, a miért otthon találta magát. 
Hozván ? Hát nem a gyorsvonaton ült? Nem 
Calais felé robogott Michel oldalán ? Miért nem ?

Eszébe jutott az utszélen töltött hosszú vára- 
Kozása, azután az üveges hintó megérkezése, mel) - 
nek fekete lakkját sárgás fényben ragyogtatta a 
lemenő nap.

Mi történt azután? Nina körülnézett és figyelt 
a beszélgetésre.

Csodálkozott, hogy nem hallotta a Michel 
hangját.

— Ki hozott ide ?
— Valin ur, — felelte a társalkodónő.
— Hol van hát?
— Már elment.
— Elment? Hova?
— Nem tudjuk. Valin ur azt mondta, hogy hét 

órára a vasúti állomásnál kell lennie.
Nina még sokkal gyöngébb volt, sem hogy föl­

indulhatott volna ezeken a szavakon.-
— Oh! Hét órakor a vasuü állomáson kell len­

nie? — ismételte gépszerüen, mint egy gyermek, 
a ki semmire sem gondol.

És csakis, mikor a kandallón álló óra elütötte 
a hetet, csakis akkor látszott megérteni a közlés 
fontosságát.

Odament az órához és elámultan nézte a mu-

a mely közvetlen Kispest, Erzsébetfalva és Kossuthfalva 
között fekszik s mintegy ötszáz házzal már a jövő év­
ben készen áll, feltétlen szükségessé teszi e községeknek 
közlekedés tel-Intelében való összecsatolását. Ezután a 
népgyülés véget ért s a jelenvoltak a Szabó-telep meg­
tekintésére indultak.

► A szigetvári kerületben ma ment végbe a
képviselőválasztás. Olay Lajost, a függetlenségi és 48-as 
Kossuth-párt jelöltjét egyhangúlag választották 
meg, miután Bartha Miklós, az Ugron-párt jelöltje ma 
visszalépett, belátván, hogy küzdelme eredménytelen lesz. A 
kerület függetlenségi polgárai tömören és szilárdul állottak 
meg Olay zászlója alatt, mely már az általános válasz­
tásoknál is, Biedermann óriási költekezései daczára csak 
kevés szótöbbséggel szemben bukott el. Ebből az alka­
lomból a Kossuth-párttal ellenséges táborból újra fel­
merül az a már egészen chablonossá vált, de merőben 
alaptalan híresztelés, hogy a Kossuth-párt jelöltjét a 
kormány segítette győzelemre. Ez egyszerűen mese­
beszéd. A szigetvári kerületben egyedül a függet­
lenségi és 48-as polgárság lelkes összetartása vívta 
ki Olay Lajos győzelmét, s Bartha Miklóst rsak 
a kerületben uralkodó viszonyokról kapott merő­
ben téves iuformácziók bírták a föllépésre. Arról, 
hogy Olay Lajost a kormány közegei támogatták, szó se 
lehet. A kormánynak a szigetvári kerületben szereplő 
közegei és Olay Lajos közt az általános választások ide­
jén oly éles összeütközések voltak, hogy ezekből kifolyó­
lag Olay Lajos ellen valóságos gyűlöletet táplálnak ép 
azok, a kikről most azt hiresztelik, hogy őt támogatták. 
Az igazság az, hogy ép a kormány közegei személyes 
motívumokból is Olay ellen dolgoztak; de bogy milyen 
kevés eredményűvel, azt a mai egyhangú választás 
igazolja.

* Az ugodl kerületben a helybeli függetlenségi és 
4S-as párt egy része Borbély Vidor budapesti ügyvédet 
léptette fel; egy másik része Kossuth Fcrenczhcz küldött 
küldöttséget jelöltért s hogy egyöntetűség legyen a kerü­
let függetlenségi pártjában, Kossuth is Borbély Vidort 
ajánlotta és támogatására több képviselővel le fog menni

kerületbe. Borbély Vidor Kcssuth-párti függetlenségi és 
48-as programmal lép fel. A küzdelem a néppárt és a 
függetlenségi Kossuth-párt közt lesz; a kormánypárt is 
alkalmasint dilit jelöltet, bár kisebbségben van. A nép­
párt szervezete a kerületben igen erős, de számolnia 
kell a függetlenségi polgárok lelkesedésével, s a jelöltje 
és Kossuth Ferencz népszerűségével; ennélfogva a füg­
getlenségi párt bízik győzelmében. — A szabadelvű párt 
Perczel Sándort, az agrár-bank egyik főtisztviselőjét 
lépteti fel, ki az ugodi vidéken több évig mezőgazdasá­
got folytatott. Perczel Sándor fia Perczel Mórnak, a sza- 
badságliarcz tábornokának és unokafivére és sógora 
Perczel Dezső miniszternek.

* Nagybecskerekről jelentik, hogy a torontóimé- 
gyei orvosok tegnap Nagybecskereken megalakították az 
orvosi szövetséget. A megyében 140 orvos közül 120 
belépett. A tisztikar következőleg alakult meg: elnök 
Pleclit Szilárd megyei főorvos, alelnök Haideggcr Lajos, 
titkár Fialovszky Béla. Hosszabb vita után elhatározták, 
hogv az orvosi kamarák ellen állást foglalnak.

oly szerződést kötöttünk, melynél fogva e lapot 
előfizetőink kedvezményes áron megrendelhetik, 
arra indított minket, hogy most, mikor hírlapiro­
dalmunk a „ Vasárnapi Lapok“-ban egy uj, fényes 
kiállítású, előkelő színvonalú és tartalmas szépiro­
dalmi illusztrált hetilappal gazdagodott, ez uj 
vállalattal is hasonló szerződésre lépjünk. E szer­
ződés folytán előfizetőink a Beniczkyné-Bajza 
Lenke érdekes lapját évi 8 frt helyett 6 írtért 
rendelhetik meg. Az előfizetési dijak az Egyetértés 
kiadóhivatalához küldendők.

ÚJDONSÁGOK.
— április 13.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése április ló-én lejár, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre . . . . . . . 20 frt — kr
Negyedévre....................................5» — ,
Egy hóra..........................................1,80,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a,Divat ■ 
szalon“ -nak kiadóhivatalával kötőit szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldhetők.

Újabb kedvezmény t. előfizetőink részére.
Az az általános elismerés, melyben t. előfize 

tőink részéről találkoztunk, midőn három év előtt 
hazánk legszebb és legtartalmasabb divatlapjával

— Személyi liivek. Oltó főherezeg tegnap 
este Bécsből Brünnbe utazott csapatszemlére. — 
Mária Immaculata Baineria tőherczegnö tegnap 
este Pólába utazott. — Gróf Goluchowski tegnap 
délután a franczia, angol és olasz nagyköveteket 
fogadta. — Báró Fejérváry Géza honvédelmi mi­
niszter legközelebbi csütörtöki fogadónapja a 
húsvéti ünnepekre való tekintettel elmarad. — 
Báró Dániel Ernő kereskedelmi miniszter ma 
délelőtt —■ mint nekünk táviratozzák —■ anyja 
látogatására, Elemérre érkezett s onnan, Nagy- 
Becskereken át gáji birtokára utazott. — Lukács 
pénzügyminiszter Gürzbcn fogja a húsvéti ünnepe­
ket tölteni. — Gróf Csekonics Endre, a magyar 
vöröskereszt-egylet elnöke, titkos tanácsos tegnap 
Budapestről Bécsbe utazott. — Hcntaller Lajos 
orsz. képviselő, a ki több hete betegeskedett, teg­
nap feleségével, Pauli Mariska asszonynyal üdülés 
végett Abbáziába utazott.

— Kitüntetések. A király, a személye körüli mi­
niszter előterjesztése folytán Korpáséi/ Menyhért szegedi 
törvényszéki bírónak, saját kérelmére lelt állandó nyu­
galomba helyezése alkalmából, a bírói pályán szerzett 
érdemei elismeréséül a Ferencz József-rend lovagkereszt­
jét és Kolb Sámuel a pozsonyi Madcr T. E. vaskeres­
kedő ezég üzletvezetőjének, ezen ezégnek több mint 
ölven éven át kifejtett liü és buzgó tevékenysége elisme­
réséül az arany érdemkeresztet adományozta.

— A német császár Becsben. II. Vilmos 
német császár tiszteletére — mint egy Bécsből 
érkezett távirat jelenti —■ a hivatalosan megálla­
pított programm szerint április 21-én és 22-én 
diszebód lesz. A császár kísérete szintén a Hoí- 
burgba száll. A diszkiséret, melyet Lohkovitz her- 
czeg hadtestparancsnok, Neuhold ezredes, Schün- 
burg herczeg szárnysegéd és a 7. huszárezred egy 
tisztje alkotnak, Lundenburgig elébe utazik a csá­
szárnak.

— Uj magyar nemesek. A király, a személye kö­
rüli miniszter előterjesztése folytán Weingärtner 
Teréznck, néhai Weingärtner Károly százados özvegyé­
nek, valamint Károly, Bábért, Teréz és Albiné 
nevű gyermekeinek és törvényes utódaiknak a magyar 
nemességet a velika-mlakai elú’névvel adományozta.

— A meclilenhurg-schwerini herczeg ön- 
gyilkossága. Megírtuk, hogy a mecklenburg- 
schwerini herczeg tegnap Cannesbau gyanús kö­
rülmények között meghalt. Párisból eredő távira­
tok most határozottan állítják, hogy a herczeg nem 
természetes módon halt meg. Régóta betegeskedőit 
és a hónapnak legnagyobb részét ágyban kellett 
töltenie. A Riviérán állapotának javulását várta. 
Csalódott. Állapota rosszabbodott és úgy látszik 
ez érlelte meg benne az öngyilkosság eszméjét. 
Tegnapelőtt arra kérte orvosát, hagyná egy pil­
lanatra magára. Az orvos engedelmeskedett és 
magára hagyta a herczeget, a ki felhasználva az 
alkalmat s kiosont a házból. Erős laza volt és ily 
állapotban kereste fel a Grenier-villát, a mely 
magas sziklaoromra van építve. Bement a villa 
kertjébe és a szikla szélére állva, a mélységbe vé­
tellé magái. A zuhanásra elősiettek a szolgák, 
mire azonban segítségére mehettek, a herczeg már 
meghalt.

Ezzel látszólag ellentétben a következő hivata­
los értesítést küldi a lapoknak a Wolff-iroda:

A mecklenburg-schwerini nagyherczeg utolsó óráiról a 
Wolfl'-iroda illletékes forrásból arról értesül, bogy a be­
teg ereje az álmatlanul eltöltött két éjszaka után any- 
nyira csökkent, hogy szivszélhüdéstől lehetett tartartani. 
A nagyherczeg legutóbb az ágyat sem volt képes el­
hagyni és családja körében hunyt el.

A temetés — mint említettük — pénteken dél­
után lesz

— Szünet az egyetemen. A tudomány-egyetemen 
a húsvéti ünnepek alkalmából az előadások tegnap óta 
szünetelnek. A szünidő 21-én végződik s a rendes elő­
adások 22-én, csütörtökön folytatódnak.

• Helfy Igtuiez egészségi állapotában az
utolsó 24 óra lefolyása alatt a javulás folyton tar­
tott. A beleg nyugodtan alszik, beszélnie azonban 
nem szabad. Az orvosi vélemény szerint a beteg­
ség normális lefolyása várható, gondos kezelés 
mellett. A diagnózis nem változott. Környezete » 
főként neje a legnagyobb odaadással ápolják. A 
mai napon képviselőtársai, pártkülönbség nélkül 
érdeklődtek a beteg állapota felől.

— Lajos Viktor főherezeg és a czipész. Lajos 
Viktor főherezeg, legutóbbi Görzben időzése alkalmával, 
mikor a veres-kereszt-egylet ügyében járt olt, szép jelét 
adta jó szivének. Egy szegény öreg czipészmester, a ki 
még 1852-ben egy pár czipőt készített a főherczegnek, 
fölhasználta az alkalmat és emlékeztette erre a főlier- 
czeget, künyöradományt kérve. Lajos Viktor főherezeg, 
báró Wimpffen főudvarmesterével együtt elment a sze­
gény öreg, zsidónegyedben levő nyomorúságos lakásába 
és több aranyat adott neki. A főherczeget, mikor eltá­
vozott, nagy embertömeg üdvözölte az utcain.

— Gróf és kárpitos párbaja. Gróf Dras­
kovic! és Gebauer Antal feltűnést keltett becsület­
beli ügyéről a legeltérőbb híresztelések vannak 
forgalomban. Az egyik verzió szerint a párbaj 
már tegnap meg. is történt és a gróf súlyos meg­
sebesülésével végződött. A másik verzió szerint a 
segédek még nem tudtak megállapodásra jutni és 
a 'katonai becsületbiróság fogja az egész dolgot 
eldönteni. Egyik verziót sem czáfolják és nem is 
crösilik meg. Egyelőre csak annyi tény, hogy a 
gróf ártatlanul vádolta a kárpitost, mert az igazi 
tettest a miskolezi rendőrség, Gelbman Lipút ottani 
lakos személyében letartóztatta. Gelbmami állás­
nélküli kárpitossegéd, a ki többször volt már bün­
tetve lopás miatt. Az ékszerek egy nagy része 
azonban már a budapesti zálogházakban van el­
helyezve.

— Az angol királynő nyoszolyó leánya. Viktória 
királynő bizonyára fájdalmasan vesz tudomást róla, hogy 
lady Foley meghalt, éppen most, mikor csak pár hét 
választ el a királynő, uralkodásának jubiláns ünnepsé­
geitől. Az elhunyt lady ugyanis egyike volt ama tizenkét 
előkelő angol hölgynek, a kik Viktória királynő nyoszolyó 
leányai voltak, mikor 1SíO-ben egybekelt Albert her- 
czeggel. Az akkor viruló nyoszoiyóleányok közül immár 
csak egyetlen egy él Cleveland herczegné, lord 
Boseberry anyja. Lady Foley különben mellhártya- 
gvuladásban halt meg; hetvenkilencz éves volt.

— Az Andrássy-uti gloriett. Az Andrássv-ut tor­
kolatánál levő gloriettet. a melyet a nép tréfásan «fog- 
piszkáltb-nak nevezett el, nem sokáig fog már ott állani. 
A helyére építik a nagy ezredév! emléket. A gloriettért 
most a Tisztviselőtelep és a Svábhegy versenyez. A 
telepiek az üllői-ut végén levő népligetet, a svábhegyiek 
pedig a Széchenyi-begy ormát óhajtanák vele ékesítem. 
A szállítás és felállítás, akár itt, akár ott, 13 ezer 
forintba kerül. Minthogy azonban ennek a csinos épí­
tészeti alkotásnak, a mely a néhai nagy müépitő, Ybl 
Miklós müve, legméltóbb helye a Széchenyi-begy csúcsa, 
a fővárosnak legmagasabb pontja, a tanács alkalmasint 
a svábhegyiek kérését fogja teljesíteni.

— Megszentségteienitett templom. Emiitettük
már, hogy Szentkereszt katholikus templomát a napok­
ban szeutségtürő kezek feltörtek és az egyházi jelvénye­
ket bemocskolták. A tettesek darabra tépték a 300 forint 
értékű proczcsszió-lobogót, az oltárképekből kivágták a 
fejeket és földön széjjel hányták. Az oltár zsámolyait 
darabokra törték és az egyes részeket széjjel hordták 3 
templom minden zugába. A miseruhákat sárral kenték 
be, a missale lapjait kitépték, a Krisztus fejet összezúz­
ták és a keresztekre vörös zsineget kötöttek. A gyertvá 
kát összevagdosták, az orgona klaviatúráját tünkre tették- 
r. kottákat széthányták, egyszóval a berendezésből semmit 
sem hagytak a maga helyén. Mindent üsszetéptek, zúz­
tak, törtek. Az azonnal megejtett nyomozás kiderítette, 
hogy a szentségtörést Ladis József és egy eddig isme­
retlen társa követte el. Megtagadott minden felvilágosí­
tást, hogy a gyalázatos teltet miért követte el. A faluban 
azonban elszánt szocziáiista agitátornak ismerik és való­
színű, hogy egybázellenes hajlamainak akart kifejezést 
adni, mikor tettét elkövette.

— A növénytani tanszék. A kir. tudományegye­
temen tudvalevőleg Jurányi Lajos halálával a növény­
tani tanszék megüresedett. Az állás betöltésére vonatko­
zólag már kiírták a pályázatot. Az állás rendes tanár 
kinevezése esetén 3000 forint fizetéssel, 800 forint lakás­
pénzzel s 300 forint ötödéves pótlékkal van összekötve. 
Az egyetem tanácsa az állás betöltését illetőleg az e hó 
végén tartandó ülésen fog határozni.

tatót. Ekkor jutóit eszébe, hogy a vonatnak ebben 
az órában kellett indulnia.

Dupinné észrevette az úrnője szemében hirtelen 
előtűnt nyugtalanságot: és meri már régen ki­
találta. hogy milyen fajta érzelmeket gerjesztett 
nála Michel, Így szólt:

— Valin ur nemsokára irni fog a kisasszonynak.
— Írni fog? Hogyan tudja ön?
— Megkért, hogy mondjam meg.
— Oh!
És Dupinnénc-k alkalma nyílt megállapítani, hogy 

ezek a szavak éppen nem nyugtatták meg a fiatal 
leányt. Szegényke nagyon fölindultnak látszott. 
Sejteni kezdte az igazat. Michel tehát nélküle uta­
zott volna el ?

De Montberthier kisasszony még erőlködött re­
ményiem ; hinni akarta, hogy nem sokára visszajön 
a szerelmese. Ha az állomásra ment, annak egyéb 
okai lehettek; például, hogy előre eiküldje a pod- 
gyászt vagy hogy a raktárba tétesse. Bizonyosan 
nem utazott el egyenesen Angliába, oh nem! Na­
gyon rossz cselekedet volna igy elhagynia a meny­
asszonyát.

Nina álmatlanul és aggodalmak közt töltötte cl 
az éjszakát.

Mihelyt megviradt, az ablakhoz ült és Saint- 
Amand felé nézett. Egyik perezrül a másikra várta 
Michel megérkezését.

Kiiencz órakor aztán ijedtség szállta meg; asz­
talhoz ült és ezt irta:

.Hol van maga ? Mikor indulunk ? Már meg­
gyógyultam és türelmetlenül várom.“

Csakis ennyit vetett a papirosra. Nem volt tü­
relme többet is irni; annyira égette a vágy, hogy 
mielőbb hirt kaphasson. Megkérte Dupinnét, hogy 
vigye el a levélkét rögtön Saint Amandba, adja 
át Valin urnák — senki másnak — és hozza meg 
lehető sietősen a választ.

A társalkodónk fél egy órakor tért haza és 
visszaadta a fölbontásán levelet a fiatal leánynak.

— Nem találta meg Valin urat?
— Nem kisasszony. Elutazott az este.
— Hová ?
— Nem tudják. Azt mondták nekem, hogy vég­

leg elhagyta De Saverne ur házát.
Lehetetlen volt tovább is kételkedni. Nina a kezébe 

rejtette arczát és könyökben tört ki.
(Folytatása következik.)

Hl Szellemidézés a Itöntgen-fénynyél. 
Különös játékra használja fel egy Radiguet nevű 
párisi mechanikus a Röntgen-sugarakat. Kiindulva

abból a tapasztalatból, hogy a Röntgen-fény be­
hatása alatt a porczellán tárgyak gyöngén phos- 
phoreskáló fényben tűnnek fel, arra a gondolatra 
jött, hogy e rejtelmes sugarakat kísérteties mutat­
ványokra használja fel. A mutatvány a következő: 
A néző egy kis asztal mellett ülő urat lát, a ki 
egy gyertya világánál vacsoráját költi el. A gyertya 
hirtelen elalszik és ekkor az asztal másik végén 
egy csontváz látható, a mely bár szék nincs 
alatta, ülő helyzetben van és koponyája lelett egy 
sereg keztyüs kéz nyúl fölfelé. Ä magyarázat az, 
hogy a vacsoráid úrral szemben, de egy függöny 
mögött tényleg van egy csontváz, a mely zinknil- 
fattal van bekenve, úgyszintén a keztyüs kezek is 
és mindez a Röntgen-sugarak behatása folytán, a 
függöny ellenére is látható lesz, mig az ur, a kit 
nem érnek a sugarak, eltűnik a nézők szeme elől. 
A mutatványban tehát semmi természetellenes 
nincs, de azért mégis megborzongtatja azokat, a 
kik nem tudják, hogy micsoda mechanizmus állítja 
szemük elé e látványt.

fi Goncourt hagyatéka. A két Goncourt 
annyi sok műtárgyat, képet, szobrot, metszetet, 
könyvet gyűjtött össze, hogy elárverezésük — bár 
már régóta tart — még mindig nem ért véget. A 
napokban volt a könyvtár elárverezése és ez is 
nagyon csinos summát jövedelmezett az alapí­
tandó Goncourt-akadémia javára. A múlt század­
ból való könyvekért 40.181-50 frank jött be, a 
modem könyvekért pedig G8.555-50 frank, össze­
sen 108.737 frank. Goncourt hagyatékának elár­
verezése pedig 1,271.597 frankot jövedelmezett.

*

fii A tudományos léghajózás múltjából. 
Most, hogy ismét közeledik az időpont, midőn 
André ujbúl neki akor indulni, hogy léghajóval 
eljusson az északt sarkra,nem érdektelen megem­
lékeznünk azokról az elődökről, a kik a tudomá­
nyos czélu léghajózásra már régebben adtak pél­
dát a természettudósoknak. Az első említésre 
méltó tudományos czélu léghajózás 1803 julius 
18-án történt, mikor Robertson és Llioest keltek 
légi útra. A pétervári akadémiának tett jelentésük­
ből kitűnik, hogy délelőtt 9 órakor szállottak fel 
Hamburgnál és 5y2 óra múlva, mintegy 160 kilo­
méterrel odább Hannover mellett ereszkedtek le. 
Barometrikus megfigyelésük szerint mintegy 7100 
méternyi magasságig emelkedtek, a hol — 6'9 C° 
hőmérsékletet figyeltek meg, holott ugyanakkor 
Hamburgban mintegy 20 C“ volt a léghőmér­
séklet. Útközben végzett kísérleteik azt mutat­

ták, hogy dörzsölés által az üveg, a kén és a pe­
csétviasz csak kis mértékben lesznek elektromossá 
s a Voltaoszlop is gyengéb áramot ad, mint a 
talaj fölött, az inklinácziós lü ellenben mind clén- 
kebb lengéseket végez. A forró vízbe kezüket 
bátran beiemárthatták, de annak hőfokát meg nem 
mérhették, mert termométerük eltörött. Egy 7000 
méter magasságban szabadon bocsátott galamb 
nem bírta magát fentartani, lezuhant. 1804. junius 
30-án Robertson és Sacharofí szállottak fel Péter- 
várott. de ütjük nevezetesebb eredménynyel nem 
járt. 1804. aug. 24-én és szept. 16-án Gay-Lussac 
szállott fel, először Biot társaságában, másodszor 
egyedül. Útjaik eredményei a következők voltak: 
1. A magasabb rétegek nem tartalmaznak hidro­
gént. 2. A földmágnesség (nevezetesen a dekli- 
naczió) a magasban körülbelül ugyanolyan visel­
kedést mutat, mint lent. 3. A léghőmérséklet min­
den 174- méternyi emelkedésnél l°-ai sülyed. Ez 
eredmények közül a első közelítőleg helyesnek 
bizonyult, a második érthető tévedés abban az 
időben, a midőn még a hőmérséklet befolyásáról 
a mágnestűre vajmi keveset tudtak, a harmadik 
azonban oly formában, a mint azt Gay-Lussac 
kimondta, teljesen hibás. 1804-töl 1850-ig szüne­
telt a tudományos léghajúzás. 1850-ben Barral és 
Bixio szállt fel több ízben. Felszállásaiknak az a 
meglepő és nagyfonlosságu tény ismerete, köszön­
hető, hogy a hőmérséklet csökkenése a magasság 
növekedésével korántsem oly szabályos, mint azt 
Gay-Lussac hitte. Gay-Lussac 701G méter magas­
ságban —9C° hőmérsékletet észlelt derült időben. 
Ugyanezen hőmérsékletet Barral és Bixio már 
60Ő0 méter magasságban észlelték borult ég mel­
lett s midőn feljebb hatoltak, a hőmérséklet roha­
mosan sülyedt, mig végre 7049 méter maximális 
magasságban —39“-nyi iszonyú hideget kellett 
kiállaniok.

*

rc Az eső hatásaiból. Általánosan ismert 
dolog, hogy a levegőben, különösen a népesebb 
iparüző városok levegőben, lebegő állapotban 
vagy pedig elnyelve nagymennyiségű por, füst, 
továbbá bomlásnak indult szerves testek, emberek, 
állatok és növények által kilehelt gőzök és gázok 
foglaltatnak. Nagyon természetes, hogy az ilyen 
fertőzött levegő minden tekintetben kifogásolható 
s előidézője a legkülönbözőbb járványoknak, a 
miben nem kis szerep jut az esőnek is. Az eső 
ugyanis, hosszú útjában mig a földre ér, — nim­
busz felhőknél 300—400 méter — e fertögő anya­
gokat vagy lecsapja, vagy magába nyeli, Például

szolgáljanak a következők: Hazánkban 1890. 
február 26-án a dunántúli megyékben felállított 
árvizjelzö állomásaink jórésze barna rozsda — 
kávébarna színű hóesést észlelt. Ez nem minden­
napi esemény a m. kir. országos meteorológiai 
intézet igazgatóságát arra indította, hogy az ész­
lelőktől csapadékpróbák beküldését kérje. A meg­
ejtett vegytani és mikroszkopikus vizsgálat 
után kitűnt, hogy a megolvasztott hévízben: 
vas, agyagföld, mész, mágnézia, kálium, 
nátrium mint oxidok voltak jelen, ezenkívül 
titán és kovasav, humusz, valamint elkorhadt 
gyökerek foszlányai. A további kutatások azután 
kiderítették, hogy ez alkotórészek a dclibiati ho­
moksivatag porából jutottak a levegőbe, a melyet 
a megelőző napon keletkezett orkánszerü szél 
hordott a jelzett tájakra. Hasonló tünemény ha­
zánkban 1888. február hó 6—6-án is előfordult. 
A hévízben, melyet báró Camerlander vizsgált 
meg, következő ásványrészek fordultak elő: kvarcz, 
tormáim, epidot, apatit, zirkon, földpát. rutil, 
magnetit és csillámpala. Vas mint fém teljesen 
hiányzott. E porfelhő az akkor uralkodott időjá­
rási viszonyok szerint Ítélve, valószínűleg Svéd­
ország kopár, elmalló sziklafalaitól vette eredetét. 
Az eső avagy hévízben gyakran fordul elő na­
gyobb mennyiségű szilárd anyag, főleg oly vidé­
keken, a hol működő tüzokádó hegyek vannak 
vagy pedig nagyobb kiterjedésű homoksiva­
tagok terülnek el. Különös azonban, hogy 
a jelenkor tudósai ma sin csennek tisztá­
ban az iránt, vájjon az ilyen porfelhők tellurikus 
vagy kozmikus eredctüek-e. Így például Nor- 
denskjöld a hires sarkutazó és mások az utóbbi 
nézeten vannak. Az esőzésnek egészségügyi voltát 
eléggé megvilágítja London esővizének, de külö­
nösen hírhedt ködének vegyelemzése. E téren VT. 
Russel vizsgálódásai az emlitésreméltúk. Nevezett 
tudós London mellett egy előbb tisztára lemosott 
és alaposan megtisztított üvegház fedeléről mint­
egy 30 gr. ködvizet gyűjtött, a melyben a többek 
közt: 4-3 százalék vízmentes kénsavat, 1 -4 száza­
lék sósavat, 31-6 százalék kovasavat ásványrésze­
ket talált. A vízmentes kénsav jelen esetben az 
elégett kőszén terméke. Londonban u. i. 1889- 
ben 6,391.000 tonna kőszenet használtak el ré­
szint házi, részint gyári és közlekedési czélokra. 
Feltéve, hogy a kőszén 1 százalék ként tartalma­
zott — a mi elég jó minőségű szén — úgy az 
1889. évi légköri csapadékkal 195.720 torma kén­
sav jutott a talajba.
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— A király Mchtenegyben. A király — 
mint már megírtuk — tegnap délután 5 órakor 
érkezett oda herczeg Dieiriehstein őrnagy, szárny- 
segédjével, Ferencs Salvator főherczeg és neje 
Mária Valeria föherezegnő látogatására. A főher- 
czegnő Vécsey bárónő udvarhölgyével a vasútnál 
várta a királyt. Ferencz Salvator főherczeg Linz­
ben szállt vonatra és együtt érkezett a királylyal 
Welsbe. Miután szívélyesen üdvözölték egymást, a 
király a föherczegi párral együtt nyitott négyes­
fogaton a lichteneggi kastélyba hajtatott. A király 
ma este 9 órakor érkezett vissza Bécsbe és szer­
dán délelőtt 10 órakor külön-kihallgatáson fogja 
fogadni báró Pírét de Bihain lovassági táborno­
kot, az újon an kinevezett drabant-testőrkapitányt, 
ki ezúttal az esküt is le fogja tenni.

— A Budapesti Újságírók Egyesülete tagjai 
sorába újabban ilj. .ábrányi Kornél orsz. képviselő is 
belépett. Belépését tegnap a következő nagyérdekü 
aktuális vonatkozású levélben tudatta MU- száth l 
ciánnal, az egyesület elnökével;

Kedves Kálmán ;
Olvastam elnöki beszédedet, melylyel a Budapesti 

Újságírók Egyesületének közgyűlését megnyitottad 
és az a sok igazság, mely e beszédben megragadott, 
arra indít, hogy én is mint egyik szállásadója (sőt talán 
eeyik áldozata) annak az ódiumnak, melyről jól 
mondtad, hogy az újságíróhoz mindig visszatér, — arra 
kérjelek, bogy a Budapesti 1 jságirók Egyesületébe, mint 
rendes tagot beajánlani kegyeskedjél.

Az, hocv csaknem a fogház küszöbéről intézem hoz* 
zád e kérést, azt liiszem. nem fog feszélyezni sem té­
ged az ajánlásban, sem az egyesületet a megválasztás­
ban. Sőt talán alkalom lesz az arra. hogy midőn mai 
napság ti egy törvényjavaslat némely intézkedéseivel 
szemben a sajtószabadság integritását védelmezitek, ne 
feledkezzetek meg arról az egy pontról sem, melyért 
én (megengedem, hogy a védelemre helytelen módot 
választottam, de az indító ok nem volt helytelen) fogságba 
megyek.

Mert az, hogy egy vizsgálóbíró puszta gyanú alapján 
és ismeretlen tettest keresve, behatolhasson a szerkesztő­
ségek helvtségeibe, feltörhesse az asztal fiókokat, végig­
nézhesse az összes kéziratokat és levelezéseket, sőt szak­
értői vizsgálat czimén el is vihesse azokat onnan, nem 
kisebb veszélyt rejt magában a sajtoszabadsag integritása 
. iien, mint mindazok az intézkedések, melyek ellen 
a -yozelem biztos kilátásával síkra szálltok.

Megengedem, hogy mindaddig, míg az a fentemlitett 
ehirás — mint preczedens — csakis a hivatalos távira­
tok vagv hivatalos akták szószerinti közlésére vonatko­
zik, mindaddig ennek az eljárásnak lehet némi jo- 
■r.iizi plauzibilitást kölcsönözni. Habár én szerintem, 
világos és törvényes meghatározás nélkül itt sem 
helvesen. Mert ki mondhatja azt, hogy minden 
hivatalos távirat vagy akta, mely valamely lapban meg 
jelenik, szükségképen csak ellopott vagy pénzért eladott 
tárgy lehet? Ki mondhatja azt, hogy az ily közlés nem 
eredhet hazafias intenczióból, az országot valamely nagy 
» r’.ól vacy nagv veszélytől szabadítani meg ?

De eltekintve ettől, kérdezem, hol van az megírva, 
l’.ovv ez az eljárás, ha a sajtó által eltüretik és szabá­
lyozva nem lesz, mindenkor csakis az ellopott hivatalos 
akták keresésére fog szorítkozni ? Hol van az megírva 
és biztosítva, hogy ha ez a prakszis gyakorlási jogot és 
szankeziót nyer, nem fog-e átcsaphatni egykor más 
ervéb gvanuk önkényes támasztásába ? Es nem fog-e 
egykor alkalmas eszközzé válni arra, hogy egyenesen 
csak a szerkesztőségi asztalok feltörése és átvizsgálása 
legyen a kitűzött czél?

Gondolkozzatok erről is, mert ma, midőn a közvéle­
mény a sajtószabadság megvédésében veletek van, 
a veszélyt is könnyen elháríthatjátok, holott későbben, 
midőn ennek az eljárásnak veszélye is tényleg elkövet- 
kezhettk, talán az az erő már nem állhat rendel- 
s zéstekre.

X?m ismerem a kúria ítéletének indokolását, nem tu- 
d .m, vajon belement-e a kúria a kérdés ezen elvi ol- 
halának (mely az én eljárásomnak egyedüli rugója volt) 
vizsgálatába : de meg vagyok győződve, ha e felől volt 
i rlapiró kollegámat és druszámat (a Szabad Egyház 
czimü lapnál egykor ő lett az utódom) és volt kúria 
bírót, Emmer Kornélt megkérdezitek, 6 sem fogja eze­
ket az aggodalmaimat alaptalanoknak mondani.

Kérésemet ismételve, maradtam régi barátod
iff. Ábrányi Kornél.

— Uralkodók találkozása. A „Razvedsik“, 
nz orosz vezérkar hivatalos közlönye Írja. hogy a 
nyári hadgyakorlatok idején, a melyek Bialisztok- 
iian és a környékén fognak végbemenni, Ferencz 
József király, ÍI. Vilmos császár és Faure elnök 
találkozni fognak. E hir szerint, a mely még meg­
erősítésre vár, királyunk gróf Büdiger kastélyában, 
a német császár gróf ÜLfces korostsi palotájában, 
Faure elnök pedig a marimpoli dragonyosezred 
vezérkari épületében fog lakni. Az „Odeszkij- 
Lisztok-1 szerint pedig Ferdinánd bolgár fejedelem 
a bolgár miniszterelnökkel és hadügyminiszterrel 
április vége felé, tehát akkor, a mikor királyunk 
Pétervárott fog időzni, szintén látogatást fog tenni 
az orosz tővárosban.

— Schlauch bibornok Jubileuma. Schlauch 
Lörincz bibornok, nagyváradi püspök, május 2-án tar­
tandó aranymiséje alkalmából — mint Nagyváradról 
Írják — számos előkelő vendég fog Szent László váró­
iba érkezni. A magyar püspöki karból jelen lesznek : 
l'assary Kolos bibornok-herczegprimás, esztergomi 
érsek, Császka Györgz kalocsai érsek metropolita, báró 
Hornig Károly veszprémi püspök, Dessewffy Sándor 
Csanádi püspök, Steiner Fülöp székesfehérvári püspök, 
Jvánkovics János rozsnyói püspök. Továbbá báró 
Dániel Ernő kereskedelmi miniszter, gróf Csekonics 
Endre v. b. t. tanácsos, magyar szent korona veres 
kereszt-egyletének elnöke. Öt tagú küldöttség élén 
Latinovics Gábor v. püspök, szentjobbi apát. Gróf 
Batthyány József. A budapesti általános poliklinika 2 
tagú küldöttsége. Fáik Miksa, Mikszáth Kálmán 
képviselők. Németh Péter kúriai birő és mások.

— Semmelwels-utcza. Semmelweis Ignácz, a ma­
gyar tudományos világ büszkesége volt. Ez a tudós meg­
előzte Listert, a nagyhírű angol orvost az antiszeptikus 
gyógymódban, a mit ő csak a gyermekágyas nők kezelé­
sénél használt Életében nagyon kevés elismerése volt. 
Most a budapesti orvosi kör azzal a kéréssel fordult a 
közmunkatanácshoz, hogy az ujonan épült szülészeti 
klinika mellett megnyitandó uj utczát nevezze el világ­
hírű 'tudós hazánkfia Semmelweis Ignácz emlékére, 
<Semmelweis-utczá»-nak. A kör felterjesztésében Sem- 
melweisnek, ki korszakalkotó tanával a szülészetnek uj 
irányt adott, érdemeit méltatva, kifejezi, hogy az egye­
temi oktatásnak szánt épületek mellett levő utczák leg­
alkalmasabbak arra, hogy azokat hires professzorok nevei 
után nevezzék eh

Bakovszky István ünneplése. Az állami szám­
vevőszék tisztikara szívélyes óváczióban részesítette ma 
Bakovszky Istvánt, a számvevőszék elnökét, abból az 
alkalomból, hogy a király a valóságos belső titkos taná- 

méltósággal tüntette ki. A tisztikar érzelmeit 
Hosszú József, az állami számvevőszék alelnöke tol­
mácsolta ékes szavakban, mire Bakovszky meghatottan 
válaszolt Ide s tova harmincz esztendeje úgymond — 
hogy a közpályán működik s első sorban arra töreke­
dett, hegy kötelességének pontos teljesítésében saját lelki­
ismerete követelményeinek tegyen eleget, másrészt azon 
gyekezett, hogy feljebbvalóinak elismerését érdemelje ki, 

továbbá az volt ambicziója, hogy kollegáinak becsü­
lését és szeretetét nyerje meg, a hol a sors azt a köte­
lességet tűzte eléje, hogy ő legyen másoknak főnöke; 
legfőbb óhajtása volt, hogy azok, a kik bizonyos irány­
ban tóle függenek, nemcsak igazságossága iránt 
érzett elismeréssel, de valódi baráti jóindulat­
tal és szeretettel viseltessenek iránta. Érzi és hi- 

hogy ez az állami számvevőszéknél is sikerült 
s Itosv annak tagjai szívesen osztoznak örömében és 
bánatában. Hálás szívvel fogadja a király kegyességét, 
mint szerény működésének elismerését; de ebben egy­
úttal az állami számvevőszék tagjainak buzgalmát is 
kitüntetve látja, mert hiszen a mit e téren tehetett, 
csakis tisztviselőtársai odaadó buzgalmának és fárado­
zásának segélyével tehette. A kor előhaladásával mind­
inkább nehezebbé válik a közpályán sikeresen és kifo­
gástalanul működni, de nem érzi e nehézséget tiszttár­
sainak körében, kiknek buzgalma és jóakarata mind 
könnyebbé teszi működését. Kéri őket, hogy nemcsak 
mint elnöküket, hanem mint jó barátjukat is továbbra is 
szeressék és becsüljék. Az elnök szavait a tisztikar szűnni 
nem akaró éljenzéssel fogadja és miután elnök a meg­
jelentek mindegyikével szívélyesen kezet szorított, az 
ünnepély emelkedett hangulatban véget ért.

A kalabriás vége. A katonai tulszigor és 
túlságos érzékenység egy valóban deprimáló pél­
dájáról Írnak ma az aradi lapok. Idézzük az 
aradi hétfői újság erre vonatkozó közleményét, 
a mely igy hangzik:

«Nagy szenzácziót kelt városunk előkelő köreiben két 
közkedveltségü Hadik-huszárezredbeli hadnagy szomorú 
esete, a kikkel szemben a felsőbb katonai bíróságok a 
mi polgári felfogásunk szerint talán egy kissé tulszi- 
goruan is alkalmazták a katonai kódex szabályait. Az 
egyiket három hó után megfosztották a tiszti 
rangjától, a másikat a tartalékba helyezték át 
csupán azért, mivel kalabriásozás közben egyik 
a másikat hevesebb szóváltással illette. Sze- 
leczky István és Kadlik Károly aradi 3-ik Hadik 
huszárezredbeli hadnagyok, a kik egymással mindig a 
legjobb barátságban éltek, csaknem egyszerre hagyták el 
a kadétiskolát is, másik két kollégájok társaságában 
privát lakásban kalabriásoztak, miközben a két hadnagy 
egymással folyton élezett. Kadlik ezt megsokaita s német 
nyelven ráförmedt Szeleczkyre:

— Ugyan már hallgass el egyszer!
Mire Szeleczky indulatosan válaszold;
— Kuss!
É jelenetre másik két tiszttársuk nyomban felkelt a

kártyaasztal mellől s elhagyta a szobát.
Másnap reggel az összeszólalkozásnak kihívás lett az 

eredménye. A meg verekedésre pedig a katonai szabályok 
szerint Kafka ezredestől kellett engedélyt kérni, a mit 
meg is kaptak. De Kadlikot orvosai nem engedték leg­
alább hat nap előtt megverekedni, miután a jobb keze 
fején tátongó, súlyos sebe volt, melyhez a lova elbotlása 
közben jutott. Időközben az ezredparancsnokság egyet 
gondolt, mikor az összeszolalkozás részleteiről bővebb 
informácziót szerzett s katonai becsületbiróság elé 
terjesztette párbajügyüket, mert a tisztirang meg­
sértését látta fenforogni. A becsületbiróság szintén ezen 
a nézeten volt s igy ügyük tz hadügyminisztérium 
elé került, mely Szeleczky hadnagyot rangvesz­
tésre, Kadlik hadnagyot a tényleges szolgálatból a tar­
talékba helyezte át. Szeleczkyt tisztirangjának megfosz­
tása után a Csernovitzban állomásozó huszárszázadlioz, 
mint közhuszárt négy évi szolgálattételre osz­
totta be, mig Kadlik hazautazott vagyonos szü­
lei hajlékába

— Röntgen Berlinben. A német sebészek e hó 
21-én Berlinben tartják meg 2G-ik nagygyűlésüket s ezt 
Röntgen-féle kiállítással kapcsolják össze. Hogy a német 
orvosok mennyire becsülik Lenárd és Röntgen felfedezé­
sét, abból is kitűnik, hogy most már a második ilyen 
kiállítást rendezik egy év leforgása alatt. Magyarország 
részéről dr. Kiss Károly az itteni Röntgen-laboratorium 
igazgatója 30 drb orvos-sebészi szempontból fontos foto­
gráfiai felvétellel vesz részt a kiállításon.

— Ó-kori régiségek Boszniában. A bosnyák-
herczeaovinai országos muzeum a tavasz beáitával újból 
hozzákezdett az 6- és középkori maradványok kutatásá­
hoz, a melyek már eddig is becses adatokat szolgáltat­
tak az ország múltjának megismeréséhez. Szerajevb- 
ból Írják lapunknak, hogy a napokban két érdekes le­
letre bukkantak. Uzora mellett római császári és katonai 
fölirásokat találtak, a melyek fontos tájékoztatást nyúj­
tanak azon a vidéken létezett római tábor felől, a mely­
ben az I. belga és az I. brit cohors feküdt. Ncum köze­
lében pedig ősrégi sírokra akadtak, a melyeknek tar­
talma ó-kori befolyásra vall. A muzeum mindkét helyre 
azonnal egy egy szakembert küldött a leletek tanulmá­
nyozása és beszállítása végett.

— Szerencsétlenül Járt föltaláló. Szpor Zdziszlaw 
krakkói mérnök, a ki egy, tüzeseteknél alkalmazandó 
mentőkészüléket talált ki és azt Berlinben be akarta 
mutatni, a patentét adó bivatal udvarán, a produkezió 
közben, egy kötél elszakadt és a szerencsétlen föltaláló 
a mélységbe zuhant. Koponyarepedést szenvedett és 
karia eltörött. Fülgyógyulásában nem bíznak az or­
vosok.

— Tűz a szegedi gyufagyárban. Szegeden, vasár­
nap délelőtt, a Pálffy-féle gyufagyárban tűz ütött ki, 
mely valószínűleg a kályhából kipattanó szikrától kelet­
kezett. A szárító-épület tetőzete és berendezése teljesen 
elégett. A tűzoltóknak, három órai munka után, déli 
tizenkét órára, sikerült a tüzet lokalizálni. A kár 2—3 
ezer forintra rúg, melyet azonban a biztosító-társaság 
megtérít.

— Wesselényi Miklós és az 1838-ikl árvíz 
emléke. Régóta foglalkoztatja már a fővárosi tanácsot, 
hogy a pesti 1838-iki árvizet, valamint a hős életmentő­
nek : Wesselényi Miklósnak emlőkét szoborműben örö­
kíti meg. A terv azért húzódott oly sokáig, mert nem 
tudták eldönteni, hogy az emléket hová helyezzék el. 
Ezt a kérdést most megoldották. Elhatározták, hogy az 
emléket az építendő uj eskütéri hid hídfője előtt állítják 
fel a pesti oldalon. Az emléktáblát Holló Barnabás 
mintázza. A dombormű az árvíz által elborított régi 
Pest egy részletét tünteti föl. Alacsony ház tetején me­
nekülő férfiak, asszonyok és gyermekek vannak, a kik 
kétségbeesetten esdenek segítségért. Épen akkor halad 
arra egy menekültekkel tele csónak, a melyen Wesse­
lényi kormányoz és sorjában szedi föl a szerencsétlene­
ket Az uj eskütéri hid egyik oldalán lesz ez az emlék­
tábla, mig a másik oldalán idővel a bid alapkőletételé­
nek ünnepi jelenetét fogják megörökíteni.

— Képlopás Parisban. A budapesti és bécsi kép­
lopások után, — mint Parisból írják — ott is elloptak 
a Louvre képtárából egy értékes képet. Az eltűnt lest-- 
meny IngresneJc «Aphrodite Anadyomene» czimü képe, 
másolata Ingres ama hires Vénusz-képének, a mely 
Aumcile herczeg Chautilly kastélyában közbámulat tár­
gya. A «Figaro» heves támadást intéz ez alkalommal a 
muzeum hivatalnokainak rendetlensége ellen, a kik 
lelkiismeretlen hanyagsággal kezelik az ott levő műkin­
cseket.

— Költözködő plébánia. A belvárosi plebánia- 
liivatal e hó végén mostani helyéről elköltözik a Lipót- 
utcza 7. szám alatt levő házba. Az épület egész első 
emelete a plébánia elhelyezésére szolgál. A ház belsejét 
e végett most átalakítják s a munka már javában fo­
lyik. A mostani plebánia-épületet a költözködés Uián 
azonnal lebontják s helyére négyemeletes palotát épí­
tenek.

— A magyar békeegyesület e hó 24-én meg­
tartandó estélyét, melyen Suttner Berta bárónő «Es 
müssen doch schöne Erinnerungen sein» czimü novellá­
ját felolvassa, Jókai Mór nyitja meg «A háború és az 
ágyuk» czimü előadásával. Egy Berlinben élő magyar 
művésznő fogja Neugebauer László ezen alkalomra 
irt és Suttner bárónőnek ajánlott üdvözlő versét elsza­
valni. Somló Sándor, a nemzeti színház tagja, Tompa 
«Az özvegy és fia» czimü költeményét fogja előadni. 
Ezeken kívül még több művész is fogja a hallgatóságot 
gyönyörködtetni. Egy, két és három forintos jegyekre 
előjegyezhetni a «Harmónia» zenemükereskedésben (vá. 
ezi-uteza 9.) A terézvárosi kaszinó nagytermében meg­
tartandó estély iránt a tővárosi közönség körében már 
most is élénk az érdeklődés.

— A pestis Indiában. Még folyton terjedőben van 
és egyre jobban pusztít — mint egy távirat jelenti — 
Indiában a pestis. Az eddigelé foganatosított intézkedé­
sek nem bizonyultak kielégítőknek. Bombay városában 
tényleg apad ugyan a megbetegedések száma, de azért 
a járvány apadásáról még nem lehet szó, mert a meg­
betegedések száma a redukált lakosság számával ugyan­
azon arányban áll, mint előbb. A városból még mindig 
sokan menekülnék, de vissza is térnek, azonban csak 
csekély számban: Bombay kerületében eddigelé 19.131 
megbetegedés és 15.468 haláleset, a városban pedig 
10.702 megbetegedés és 8910 haláleset fordult _ elő. Az 
iskolák zárva vannak. A gyapjutárakban a munka vagy 
teljesen szünetel, vagy csak csekély számú munkással 
folyik. A boltok és üzlethelyiségek nagy része zárva van. 
Egész házsorok állnak elhagyatva és üresen. A forgalom 
a minimumra sülyedt. Hasonló képet tüntet fel 
Kurachee. Az igazságügyi bizottság elrendelt intézke­
déseit szigorún, sőt erőszakkal is hajtják végre, ha szük­
séges katonaságot is vesznek igénybe. A melegebb idő 
beálltával, az utolsó héten a jobb társaságokból is 4-en 
estek áldozatul a járványnak. A Yersin doktor pestis- 
szérumával tett kísérletek eddigelé nem vezettek pozitív 
eredményre. Az osztrák orvosi bizottság buzgón műkö­
dik. A járvány tanulmányozása végett egy orosz és négy 
német bizottság is érkezett Bombayba.

Rövid hírek. Dunaföldváron a csend­
őrség nyomára jött, hogy Tutsek Ferenczné ólom­
ból készült hamis egyforintosokat hozott forga­
lomba. A nyomozást megindították. — A zéi- 
kányi kapitányság egyik tanyáján, mint Sze­
gedről Írják, Varga Pálné boldogtalan családi élete 
miatt tegnapelőtt felakasztotta magát. — Nagy­
váradon a csendörség egy tizenöt tagból álló 
tolvajbandát fogott el a napokban. — Tisza- 
Némán Poioszni Lajos fiatal gazdag paraszt- 
legény [elakasztotta magát, mert szülei nem en­
gedték, hogy egy szegény leányt vegyen feleségül, 
a kit szeretett. — Gyövszigcfen Fekete István 
odavaló lakos iszákosságában a napokban föl­
akasztotta magát. — Pécsen a temető árkában 
egy haldokló embert találtak, a ki borotvával 
metszette el gégéjét. A nála talált iratokból 
megállapították, hogy Zarbovszkv Istvánnak hív­
ják és felsővidéki késkereskedő. — Mohácson 
Gergetta Margitot a napokban megfojtva találták 
a lakásán. A csendörség a gyilkosság gyanúja 
miatt Csikovácz Józsefet elfogta, a ki az áldozat­
tal vadházasságban élt. — Duna-Szelccsön 
Stahl Ferencz 15 éves molnárinas e hó 9-én a 
malom széléről beesett a Dunába és belefult. — 
Aradon Bállá Péter vasúti sorompóőrt szomba­
ton éjjel a vonat elütötte és a szerencsétlen em­
ber koponvarepedés következtében rögtön meg­
halt. — Nagyváradon a Rhédey-kerlben teg­
napelőtt délután Mades János csermői lakos nyo­
mora miatt fölakasztotta magát. — Soroksáron 
Marsall Borbála 11 éves gyöngeelméjü kis leány 
a kútba esett és belefult. — A szatymazi 
vasúti állomás közelében Imre Kása Pált ittas 
állapotban a tegnap Budapestről érkező lutárvonat 
oly szerencsétlenül ütötte el, hogy szörnyet halt.

= A szenabogly ában. Ma éjjel a külső kerepesi-ut 
mentén a rendőri őrjárat egy szénaboglyán alvó embert 
talált. Miután az illető nem tudta magát igazolni bevit­
ték a kapitánysághoz, a hol azután kitűnt, hogy az 
illető Vazil János komárommegyei szül. 31 éves kocsis 
és ismert tolvaj, a kit már régóta keres a rendőrség. 
Vazil tört be a múlt hónapban Rosenfeld Adolf cső’ 
möri-uti kereskedésébe, de azonkívül számos más lopás 
is terheli.

= Halálos baleset. Ma délelőtt az Erzsébet-köruton 
egy téglával megrakott kocsival Holtzspach vállalkozó 
ezég egyik kocsisa az 5-ik számú ház előtt, valószínűleg 
ittas állapotban leesett a kocsiról s a kerekek alá került. 
A nehéz kocsi végigment rajta s mire kiszabidották 
alóla, halott volt. Személyazonosságát eddig nem tudták 
megállapítani. Holttestét bevitték a bonezoló-intézetbe.

== A váltógiráns. Váltójótállásokat pénzzel egyálta­
lán nem igen szoktak vásárolni, de hogy valaki egy 
krajezár honoráriumot adjon váltóaláirásért, az bizonyára 
unikum. Wimmer Lajos nyomdász inas tegnap bejelen­
tette a rendőrségnek, hogy a hajós-utezában egy közép­
termetű, sovány 25—26 év körüli fiatalember felszólította, 
hogy jöjjön vele a postára. Elmentek ezután együtt a 
Révay-utczai postára és itt a fiatalember több váltóürla- 
pot tett eléje hogy Írja oda «Szabó Imre». Ő megtette, 
a miért azután az ismeretlen egy krajezárt adott neki 
A nyomdászinasnak csak később jutott az eszébe, hogy 
a váltókkal csalást követhet el az illető fiatalember és 
igy feljelentette a dolgot a rendőrségnek, a mely meg­
indította a vizsgálatot.

= Zsebtolvaj a villamoson. Feichtinger 3. G. 
iparművészeti tanár a napokban az Andrássy-utnál föl­
szállott egy villamos-vasúti kocsira. A király-utczánál azt 
vette észre, hogy tula-ezüst órája és aranyláncza hiány­
zik. Lármát csapott, mire egy fiatal ember leugrott a 
robogó villamosról. Az 1334. sz. rendőr Feichtinger 
kiabálására elfogta s bevitte a rendőrségre. Itt Schön­
berger Jakab budapesti szül. 24 éves foglalkozás nélküli 
fiatal embernek mondta magát s indignálódva utasította 
vissza a zsebtolvajlás vádját. Ő csak azért ugrott le a 
villamosról, mert meg akart győződni arról, hogy túl 
ment-e már a hársfa-utezán. Az órát nem találták 
ugyan meg nála, de azért a rendőrség nem hisz neki, 
mert azt átadhatta valami czinkostársának. Fogva is tar­
tották és folytatták ellene a vizsgálatot

— Botrányos pártvaosora. A VII-ik kerületi sza­
badelvű párt ma este a vigadó összes termeiben je­
löltje, Csemcitony Lajos tiszteletére lakomát ren­
dezett. A lakomán, melyen kétezer polgár vett
részt, vagyis inkább vett volna részt, Csernátony 
kíséretében Oajári Ödön, Szöts Pál, dr. Arányi 
Miksa, Nagy Sándor, Dániel Gábor országgyűlési 
képviselők is megjelentek, azonkívül a kerület vezérfér- 
fiai. Az első felköszöntőt Vajdaffy Ernő mondta a 
királyra, majd dr. Arányi Miksa közben köszön­
tötte fel Csernátony Lajost, a kinek győzelmét biz­
tosra veszi, látva, hogy a kerület milyen nagy lelke­
sedéssel csoportosul a jelölt zászlója körül. Csernátony 
Lajos a szabadelvű eszmék diadalára üríti poharát,
majd megemlékezik arról, hogy milyen büszkévé teszi őt 
az a tény, hogy a sajtó, a melynek annyit köszönhet, a 
melynek annyi éven át szorgalmas munkása volt, párt­
különbség nélkül minő kedvezően fogadta az ő jelölteté- 
sét. Büszke arra is, bogy élete alkonyán a főváros egyik 
kerülete ismét megtiszteli bizalmával. Zboray Béla a 
kormányt köszöntötte fel, mig Siket Traján a holnapi 
győzelemre mondott felkBtzüntőt. Ezután Csernátony és 
a többi képviselők eltávoztak.

A pártvacsora azonban óriási botránynyal végződött, 
a mely a holnapi választásnak a nyitányát látszik ké­
pezni. Már a banket kezdete előtt is botrányos jelenetek 
játszódtak le a lépcsőcsarnokban, mert a rendezőség 
2000 ember számára rendelt vacsorát s a rendelést 
Egerváry Gyula, a Vigadó bérlője el is fogadta, 
holott a fővárosi mérnöki hivatal rendelete alap- 

1500 embernél több nem mehet föl a ter­
mekbe. Egerváry, mikor látta, hogy a kétezer 
ember számítása ellenére, csakugyan összegyűl, becsu- 
katta a lépcsőcsarnok ajtaját. A jegyekkel ellátott közön­
ség erre zúgni kezdett s miután nem engedték föl, 
betörte az ajtót s igy hatolt fel az emeleti termekbe. A 
vacsora végeztével, mikor a szivarok kiosztására került 
a sor, nem jutott mindenkinek szivar s a választó ven­
dégek, hogy vacsoráért és a szivarokért kárpótolják 
magukat, a pinezéreknek estek neki s azokkal olyan 
verekedést kezdtek, hogy egyet közülök a mentok 
szállítottak el. A vendégek az asztalok tetején fut­
kostak végig s csak nagy nehezen tehetett a rendet 
helyreállítani. Alig múlt ez el, Egerváry a pinezévek 
nek nem akarta a kikötött vacsorát megadni s két 
forintjukat kifizetni, hanem holnapra rendelte őket 
magukhoz A pinezérek, mintegy százhetvenen, za- 
jongva követelték bérüket s nem távoztak. Egerváry 
ekkor a rendőrségre telefonozott, a honnan egy tiszt­
viselő rendőrökkel vonult ki s meghallgatván a pinezé- 

kívánságát, igen tapintatosan elrendelte, hogy még 
ma kielégittessenek. Így azután a rend nagynehezen 
helyreállt.

= Gyár égés. Nagy gyárégés volt ma este 7 
óra után a Lehel-utczában levő Deutsch Albert­
tól e csavargyárban, a melyet azonban a kivonult 
tüzőrségek együttes működésének hamarosan sike­
rült eloltani. A gyár tulajdonképen a Reiszmann- 
testvérek ezég kezelésében van s ma este munka 
után a kazánban égve hagyták a tüzet, a melytől 
a körülötte levő tárgyak tüzet lógtak, úgy hogy 
7 óra után már a tetőzeten csaptak ki a lángok.
A rendőrséget 8 órakor értesítették az esetről, de 
mire onnan kimentek, a tüzet a kerületi és köz­
ponti tüzőrségek s az önkéntes tűzoltók nagy 
részben lokalizálták. A tetőzet és a gyár belső 
felszerelése igy is tönkre ment, úgy hogy a kár 
tetemes.

— Gyanús rosszallót. Gyanús esetben indította 
meg ma éjjel a rendőrség a vizsgálatot. A Kálvin-téren 
este tiz órakor Biliig István bérkocsis hirtelen rosszul 
lett és eszméletét vesztve, összeesett. A mentők a Rókus- 
kórházba szállították, a hol mérgezési tüneteket állapí­
tottak meg s mivel a bérkocsis társainak már előbb pa­
naszkodott, hogy amióta ma délután Janka nevű kedve­
sénél volt s ott egy szafaládét evett, folyton rosszul érzi 
magát, a rendőrség megindította ez ügyben a vizsgála­
tot. Lehet, hogy csak a hús volt állott s az úgynevezett 
kolbász-méreg fejlődött ki benne, de lehet az is, hogy 
szándékos mérgezésről van szó.

Sikkasztás külföldön. A budapesti rendőrs éghez 
érkezett lansdale-i (Amerika) körözvény szerint. Schmith 
J. Henrik a lansdale-i biztositó-társaság elnöke és ideig­
lenes pénztárosa nagyobb összeget elsikkasztott és meg­
szökött. Kézrekeritőjének, illetve kinyomozójának ötszáz 
font sterlinget biztosítanak. A sikkasztó elnök 45 éves, 
simára borotvált arczczal, éles metszésű vonásokkal. 
Barna hajú, Hőrehajlott járású és lassú beszédű ember. 
Jobb szemöldöke fölött kiálló szőrcsomó van.

— Beszakadt híd. Tegnap este a filatori védgátnak 
a vörösvári-utnál levő egyik hidja, egy méter hosszúság­
ban beszakadt. Szerencsére nem járt arra senki s igy 
más baj nem történt. A fővárosi mérnöki hivatal meg­
tette a szükséges intézkedéseket, hogy az egész hidat 
jobb karba helyezzék, mert ha a szakadás esetleg nap­
pal ismétlődnék, nagy szerencsétlenség történhetnék,

= Tűz a Jégveremben. Ma reggel a kőbányai 
Corchus-malom közelében levő 32 öl hosszú és 8 öl 
széles szalmatetővel fedett jégverem kigyuladt s a tűz 
egészen elhamvasztotta a tetőt, azonkívül alaposan 
tönkretette a fölhalmozott jeget. A kár mintegy 15—16 
ezer forint, a miből csak 3000 frtot fedez a biztosítás. 
A vizsgálat szerint a tűz úgy támadhatott, hogy Tamási 
Ignácz és Süli János kocsisok ma reggel jeget raktak a 
verembe s törött ablaku lámpát akasztottak a verem 
szalmateteje alatt levő gerendára s a lámpa kicsapó 
lángja gyújtotta meg a tetőt.

= A rendőri eajtóircda hirel. Betörés, Dr. Dick 
Vilmos fogorvos panaszt tett. hogy a Zugligetben levő 
nyaralójába, valószínűleg még a télen betörtek s mint­
egy 200 frt értékű ruhaneműt elvittek. Tegnap volt elő­
ször künn a nyaralóban s csak akkor vette észre a be­
törést. A rendőrség a betörőket nyomozza. — Életunt 
napszámos. Ma éjjel a Dréher-féle sörgyárban Simecz 
József 43 éves napszámos beretvával elvágta a nyakát. 
A mentők eszméletlen állapotban vitték a Rókus-kór- 
házba. Tettének okát nem tudják. — Tettenért tolvaj. 
Kozelinszky István zólyommegyei szül. 30 éves nap­
számost a népszinház-uteza 36. sz. a. épülő háznál 
Reitler Ignácz pallér tettenérte, mikor vaskapcsokat 
akart ellopni. Kozelinszky már régóta lopkodja onnan a 
vaskapcsokat, mig végre most rajt vesztett és a rendőr­
ség letartóztatta.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A tavaszi nemzetközi tárlat ünnepélyes meg­

nyitása holnap, szerdán délután 4 órakor lesz a város­
ligeti uj műcsarnokban. A tárlatot W lassies Gyula 
vallás- és közoktatásügyi miniszter képviseletében Zsi­
linszky Mihály államtitkár fogja megnyitni. Az ünne­
pélyre, mely rendkívül fényesnek Ígérkezik, csaknem az 
összes miniszterek kilátásba helyezték megjelenésüket. Az 
országos magyar képzőművészeti társulat tagjai, vala­
mint a magyar képzőművészek egyesülete tagjai, társulati 
illetve egyesületi tagsági jegyük alapján szintén megje­
lenhetnek a vermisage-on. A sajtó képviselői már délelőtt 
9 órától kezdve megtekinthetik a kiállítást, de a meg­
hívottak és a nagy közönség — az utóbbi személyenkint 
2 frt belépődíj mellett — csak délután 3 órakor jöhet­
nek. Ma a kiállító művészek nézték meg müveik fimi- 
szelése alkalmából a tárlatot és valóságos elragadtatással 
nyilatkoztak a tárlat előnyös rendezéséről, mely a mű- 

észek körében általánosan kedvező és megnyugtató 
benyomást keltett. Holnapra, legkésőbb 15-ére már a 
kiállítás tárgymutatója is elkészül és 20 krért lesz kap­
ható a műcsarnok pénztáránál. A képes tárgymutató, 
melynek ára az eddigi 1 frt helyett csak egy korona 
lesz, 81 kiváló illusztráczióval, szintén a legközelebbi 
napokban fog megjelenni.

— uj zenemüvek. Tamay Alajos két uj dalt 
szerzett, az egyik Kisfalud! A Lala «Majd holnap» czimü 
versére, a másik Petőfi «Fa leszek . . .» kezdetű költe­
ményére készült. Mindkét dal a fiatal komponista mély 
érzéséről és szárnyaló képzőiméről tesz tanúságot. — 
Megjelent továbbá: «Idilli erdőkép» Ábrányi Kornéltól 
és «Kossuth Emlék» Szabó F. Józseftől. Ez utóbbi 
Kossuth Ferencznek van ajánlva.

Négyszázhusz visszautasított kép.
A tavaszi nemzetközi mükiáliitás holnap nyílik meg. 

Milyen lesz, mikép lesz, még nem tudjuk ; de a buda­
pesti festőkolónia már is zug. A jury ugyanis nem keve­
sebb, mint 420 festményt utasított vissza, a mi, ha 
tekintetbe vesszük, hogy az egész kiállításon is alig lesz 
ennyi kép látható és hogy még ennek is egy jelentékeny 
része idegen festők munkája, óriási szám. Nos, készség­
gel elismerjük, hagy egy jury-nek arra kell törekednie, 
hogy egy tárlat minél magasabb színvonalon álljon 
— hisz éppen ezéél ül össze — és kiváló örömünkre 
szolgálna, ha a jury szigorúságát a tárlat sikerült volta 
igazolná; de mégis, úgy tetszik, hogy a nagy szigorúság 
a mi viszonyaink között, mikor a «Nemzeti szaIon»-tóí 
eltekintve, a tárlat jóformán az egyetlen hely, hol a 
művész a közönséggel kontaktusba jut, nincs egészen 
helyén. Művészeti szempontból persze annál jobb, minél 
szigorúbb a válogatás; de mi sokkal szükebb viszonyok 
között vagyunk, semhogy szabad volna oly könyörtelenül 
bánni a kevésbbé sikerült festményekkel. Erre nézve sok 
megszivlelésre méltó íoglaltátik az alábbi czikknen, me­
lyet — bár némely pontjával nem értünk egyet — vál­
tozatlanul közlünk:

A tavaszi tárlatról 420 magyar Képet utasított vissza 
jury. Ha dilettánsok képeiről lenne szó, bagyján, de 

oly magyar festőművészeket is ért a teljes kizáratás, kik 
nem egy tárlaton a sajtó, a publikum és a meczená« 
tetszését vivták ki müveikkel, s a kiknek képei a tár­
latokon rendszerint elkeltek. A tavaszi tárlaton hiába 
keresi az a publikum kedvenczeit — nincsenek; a jurj 
verdiktje elsöpörte őket.

Nagy az elégülellcnség e miatt piktoraink körében. 
Eddig panaszkodtunk, hogy kevés a művész, most 

meg annyian volnának piktoraink, hogy 420 képet, mint 
a tárlatról elutasitandót találunk. Beteges állapot ez 
mindenesetre, különösen, ha fontolóra veszszük azt a 
körülményt, hogy az úgynevezett juryben azok ítélkez­
nek a beérkezett müvekről, a kik magok is a publikum 
vásárló kedvétől üdvözülnek.

Illetékesebbnek tartanám a müértőkből összeválogatott 
juryt, mert bármilyen önzetlen is a művész jurytag . -« 
a kenyér vagy a kitüntetés reménye is belekerülhet az 
igazság mérlegébe.

A jury ez idei Ítéletében 
nivót vont zsinórmértékül; 
nem magyarázható, meg nem 
meddő marad festőmüvészetünk. Helyesebb, czélraveze- 
tőbb a szabad verseny. Ne riaszszuk vissza a tehetséges­
nek Ígérkező kezdőt, nem a megéréshez közelgő művészt, 
de főleg azokat nem, kiket maga a publikum képvásár­
lásaival a tárlatokon többször már kitüntetett, mert akad 
köztük olyan is, kinek visszautasított képei nyomán egy 
család nyomora lép.

Az ígérkező tehetséget, érni látszó művészt teljesen 
kizárni, rendszeresen boykottálással lehetetlenné tenni 
nem az az eljárás, mely a művészi nívóhoz vezeti festé­
szetünket, hanem igenis a serkentés, buzdítás, jóakarat 
a kiforrt müvésztársak részéről, ez fokozza munkakedvet, 
érzékét a művésznek. Ha a madárnak szárnyát szegjük, 
soh’sem tanul meg repülni. Több körültekintéssel és a 
valódi művészi nivó fokozatos érlelésére való törekvéssel 
jóval kevesebb piktorunk maradt volna el a tavaszi tár­
latról. Mi mint publikum nem csak azokra vagyunk k.- 
váncsiak, a kik az úgynevezett művészeti nivó magasla­
tán állnak, látni akarjuk teljes egészében fejlődő festő- 
művészetünket. A valódi tehetség csak úgy tud kiforrni, 
lm támogatás éri, mig ha kizárva a tárlatról lehetetlenné 
teszik és sokszor igy vész el a valódi tehetség. Ha elzárjak 
a közönség elől, hol értékesítse ez idei fáradozásának ter­
mékét ? Pedig az a falat kenyér, melyet a vásárló nyújt, 
talán ad neki erőt a további koplalásra.

Másutt, a meczenások hazájában nem éri a festőmű­
vészt a teljes kizáratás oly súlyosan mint nálunk, mert 
ott van, a ki megveszi a kisebb mübecscsel biró képet 
is. Hol értékesítse a magyar festő képeit, mikor nincsen 
piacza ? Hol bírálja felül a jury ítéletének igazságos 
voltát a közönség és a müértő, ha előle elzárják szava­
zással a müvet ? A mellőzés üldözte el tőlünk nem egy 
hírneves művészünket a külföldre, ez pedig bizonyara 
nem helyes dolog.

Pacholek György.

egy magasabb művészi 
ez egy képzelt, de meg 
határozható valami. Így

= Buziás vasas-, aezél- és lápfürdő vasúti állo­
mása megnyílt.

= A haj kihullást megakadályozni és a kihullott 
haj helyébe uj hajzatot növeszteni képezi nagyon sok 
ember legfőbb vágyát. A hol a hajgyökök már végkép 
kihaltak, ott minden erre vonatkozó törekvés hiábavaló; 
a hol azonban ez az eset még nem állott be, ott nem­
csak a hajkihullás megakadályozására, hanem uj hajzat 
növesztésére és biztos szerül ajánlható Faireh dr. 
orvosféle svájezi hajelixirv melynek hatásáért kezességet 
vállal. Kapható Török József gyógyszerésznél, Kiráíy- 
utcza 12. sz.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A földalatti villamos vasút ügye a bíróság

előtt. A főváros tanácsa mai ülésében beható tanács­
kozás után elhatározta, hogy a földalatti vasút ügyeben 
a főváros és a kereskedelmi miniszter, illetőleg a vasut- 
vállalat között kitört konfliktust por útjára visz:, hogy 
birói döntéssel állapítsa meg: kinek van igaza. A fővá­
ros a földalatti villamos ‘vasút engedélyeseivel, a közúti 
vasul és városi villamos vasút társasággal azt kötötte ki 
a területhasználati szerződésben, hogy az engedélyesek, 
vagy jogutódaik kötelesek elszámolni a befektetett építési 
tőkéről, nehogy kár érje a fővárost,ha a vasutat az engedély-

idő előtt megakai 
részéről kiadott | 
3,600.000 forint 
telezettség nélküli 
általuk alapított 
ság alapszabályai] 
molási kötelezett; 
vénytársaság az I 
akart tudni. A| 
nem hagyta jól 
kében a jogér 
hivatkozva fölirt | 
sérelmes passzus: 
niszter a fővárosi 
lentvén, hogy a| 
tartja s azt vissz: 
határozatból azt! 
kapott fölvilágoq 
gásához. hanen 
alakilag tiszteletig 
tárgyává teszi.» 
minisztert, mint 
felülvizsgálat illel 
inkább áll, mivel] 
jóváhagyási joggá 
ben nem hajlana 
vényhatóságnak 
tehetek fel, mint| 
félrevezették. A 
a kormányintézkl 
tabban visszauta 
szág első törvén! 
tekintetekről, a 
előtt kell tartanij 
akarta rendezni 
tette. Elhatároztá 
hanem a főváros 
Az összes iratok! 
a jövő közgyűlési 
tiszti ügyész hali 
használati szeri 
végett.

— A székes|
■aga ma déluti 
lete alatt ülést 
bejelentette, hol 
főváros nyugatod 
levelet intézett 
mond a bizottsád 
gármestersége all 
továbbra is jóaki 
tudomásul a bej!

A tárgysorozat] 
lése képezte a 
gyógyszertár I 
tanácsjegyző isi 
ban hozott elől 
következők : Ml 
hez, valamint a| 
nyék, a melyek! 
területén uj gyód 
közegészségügyi 
tett a tanácsnak! 
szükséges adatoki 
tanács utasitotta I 
mostanában térjél 
tatja, hogy a szí] 

tár felállítására 
kerületben az 
területen és az 
ben a nefelejts-ul 
EL kerületben a| 
albizottság javasi 
belügyminisztert, I 
szertári adomán! 
gatási bizottságát] 
fogja a legérden 

Az általános | 
Zboray Béla szí 
fő- és székváros I 
ban, mint az aq 
egyúttal kéri a 
hegy az esetben.! 
reimet, akkor a 
hogy a jcgadoml 
azoknak a folyat] 
táraiban hosszab 
közegészségügye | 
Sége szolgálatába 
guknak.

A bizottság 
hozzájárult.

Hogy a kerüli 
telhető legyen, 
orvosi állás szeri 
bad prakszissal. I 
léssel fognak föd 
hallgatásával —I 
az elöljáróságok!] 

Dr. Nieder 
elfogadni, a mel| 
vagy héttel szap 
óhajtja azt is, hl 
az olyan teendői 
dajkaságba adoíf 
értelemben nyila) 
Mutschenbach 
gadja el, a melj 
nem szállítandó! 
vízióját is, a mii 
munkafeiosztást!

Hozzászólt ma 
saját kerületénei] 
dottakat mintegy] 
főorvos helyette | 
Ságnak a fővára 
tapasztalataiból 
kerületi orvosok! 
beszélni. A fövá| 
is folyton nő. 
orvosok létszám! 
orvosok számát 
most annyira ell 
nem tudnak telj] 
sok teendői közi 
legtöbb időt veri 
Úgy lehet ideigl| 
16 segédorvosi 
kérni teendőket.

Zajos helyeslő 
érvekkel támogaj 
nagy többséggell 
zéséhez. A járváT 
Harcrendről level
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li tás, jóakarat 
tn unkák edvét, 
Lyát szegjük, 
kiütéssel és a 
ló törekvéssel 
I tavaszi tár­

vagyunk ki- 
lvó magasla- 
lejlődő festő- 
I tud kiforrni, 
I lehetetlenné 
I. Ha elzárják 
Lzásának ter- 
rásárló nyújt,

ti a festőmü* 
■nlunk, mert 
lel biró képet 
likőr nincsen 
Ik igazságos 
lírják szava­
ink nem egy
lg bizonyára
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idő előtt megakarná váltani. A kereskedelmi miniszter a 
részéről kiadott engedélyokiratban pausál összegben 
3,600.000 forint alaptőkét engedélyezett elszámolási kö­
telezettség nélkül. Az engedélyes vasúttársaságok az 
általuk alapított földalatti villamos vasút részvénytársa­
ság alapszabályaiba az engedélyokirat alapján az elszá­
molási kötelezettséget nem foglalták be s az uj rész­
vénytársaság az elszámolás kötelezettségéről nem is 
akart tudni. A főváros e miatt az alapszabályokat 
nem hagyta jóvá, hanem jogainak megóvása érde­
kében a jogérvényes terület használati szerződésre 
hivatkozva fölirt a miniszterhez, hogy az engedélyokirat 
sérelmes passzusát változtassa meg. A kereskedelmi mi­
niszter a főváros fölirataira erős hangon válaszolt, kije­
lentvén, hogy a főváros beavatkozását illetéktelennek 
tartja s azt visszautasítja. Majd így folytatja : „A hozott 
határozatból azt látom, bogy a főváros daczára a 
kapott fölvilágositásnak nemcsak ragaszkodik fölfo­
gásához, hanem az én nyilatkozásaimat is egy 
alakilag tiszteletlen, érdemileg pedig helytelen kritika 
tárgyává teszi.» Azután kijelenti, hogy a kereskedelmi 
minisztert, mint kormányhatóságot feltétlen felügyelet és 
felülvizsgálat illeti meg s ez a jelen esetben annál is 
inkább áll, mivel az a kormányt megillető alapszabály­
jóváhagyási joggal szorosan összefügg s ebben a kérdés­
ben nem hajlandó az illetékességet megosztani. «A tör­
vényhatóságnak fentebb idézett határozatánál mást nem 
tehetek fel, mint azt, hogy a törvényhatóságot teljesen 
félrevezették. A modort azonban, melyet a törvényhatóság 
a kormányintézkedéssel szemben tanúsít, a leghatározot­
tabban visszautasítom s nagyon sajnálom, hogy az or­
szág első törvényhatósága tárgyalásainál megfeledkezik a 
tekintetesről, a melyeket a közszolgálat közegeinek szem 
előtt kell tartaniok.» A fővárosi tanács újabb felirattal 
akarta rendezni az ügyet, azonban ma ezt a tervet elej­
tette. Elhatározta, hogy az erőshangu leiratra nem válaszol, 
hanem a főváros autonomikus jogát bírói utón védi meg. 
Az összes Iratokat a terület használati szerződéssel együtt 
a jövő közgyűlés elé terjeszti azzal a javaslattal, hogy a 
tiszti ügyész haladéktalanul indítsa meg a pórt a terület 
használati szerződésben kikötött jogok érvényesítése 
végett.

— A székes főváros közegészségügyi bizott­
sága ma délután Márkus József polgármester elnök­
lete alatt ülést tartott. A napirend előtt a polgármester 
bejelentette, hogy Ramermayer Károly a székes 
főváros nyugalomba vonult polgármestere meleghangú 
levelet intézett a bizottsághoz, a melyben köszönetét 
mond a bizottságnak, ama támogatásért, a melyben pol­
gármestersége alatt része volt és kéri, hogy tartsák meg 
továbbra is jóakaratukban. A bizottság éljenzéssel vette 
tudomásul a bejelentést

A tárgysorozat első pontját a tiszti főorvos előterjesz­
tése képezte a székes főváros területén négy uj 
gyógyszertár fcláVitása tárgyában. Rózsavölgyi 
tanács'"zyző ismertette az ügyosztálynak e tárgy­
ban hozott előterjesztését. Az ügy előzményei a 
következők : Miután a közvetlenül belügyminiszter­
hez, valamint a fővároshoz folyton érkeznek kérvé­
nyek, a melyekben a folyamodók a székes főváros 
területén uj gyógyszertárak felállításáért folyamodnak, a 
közegészst gügyi bizottság még lS95-bcn előterjesztést 
tett a tanácsnak, hogy az uj gyógyszertárak felállításához 
szükséges adatokat a tiszti főorvos utján beszerezze. A 
tanács utasította ez irányban a tiszti főorvost, a ki csak 
mostanában terjesztette be jelentését, a melyben kimu­
tatja, hogy a székes-főváros területén négy uj gyógyszer- 
tár felállítására feltétlenül szükség van. És pedig a VI. 
kerületben az Eötvös- és Vörösmarty-utezák között levő 
területen és az Erzsébet királyné utján : a VII. kerület- 
kin a nefelejts-utcza és István-ut környékén és végül a 
DL kerületben a Ranolder-utczában. Ennek alapján az 
a.iizottság javasolja, hogy a székes főváros kérje fel a 
L .:77minisztert, hogy a nevezett helyeken való gyógy- 
: r -i adományozási jogát ruházza a főváros közigaz­

gatási bizottságára, a mely azokat majd pályázat utján 
fogja a legérdemesebbeknek adományozni.

Az általános helyesléssel fogadott előterjesztéshez 
Zboray Béla szólalt fel. Ürömmel járul hozzá, hogy a 
fő- és székváros a belügyminisztert kérje fel olyan irány­
ban. mint az az előterjesztésben hangsúlyozva van. De 
egyúttal kéri a bizottságot, fogadják el ama javaslatát, 
hogy az esetben, ha a miniszter teljesíteni fogja a ké­
relmet, akkor a közigazgatási bizottságot kérjék fel arra, 
hogy a jczadományozásnál vegye első sorban tekintetbe 
azoknak a folyamodvány it, a kik a főváros gyógyszer- 
táraiban hosszabb idő óta működnek és igy a főváros 
t'zegészségügve érdekében, valamint a főváros közön­
sége szolgálatában már némi érdemeket szereztek ma­
guknak.

A bizottság Zboray Béla javaslatához egyhangúlag 
hozzájárult.

Hogy a kerületi orvosoknak a tulterheltetése megszün­
tethető legyen, a tanács azt javasolja, hogy 16 segéd- 
orvosi állás szerveztessék évi 600 frt díjazással és sza­
bad prakszissal. A segédorvosok kizárólag a halottkém- 
léssel fognak foglalkozni, s őket — a tiszti főorvos meg­
hallgatásával — a polgármester nevezi ki és osztja be 
az elöljáróságokhoz.

Dr. Medermann Gyula azt az alternatívát kívánja 
elfogadni, a mely szerint a tiszti orvosok száma hattal 
vagy héttel szaporítandó, de egyszersmind kimondatni 
óhajtja azt is, hogy a tiszti orvosok legyenek fölmentve 
az olyan teendőktől, mint a milyen 1 a himlőoltás és a 
daikasázba adott gyermekekre való felügyelet. Hasonló 
értelemben nyilatkozott dr. Lovrich Gusztáv is. Dr. 
Mutschenbacher Béla az albizottság véleményét fo­
gadja el, a mely szerint a kerületi orvosok száma le 
nem szállítandó. De egyszersmind sürgeti a törvény re­
vízióját is, a mivel aztán meg lehet oldani a helyesebb 
munkafelosztást.

Hozzászólt még a kérdéshez dr. Rresz Géza a ki 
saját kerületének viszonyairól tett említést. Az elmon­
dottakat mintegy összefoglalva dr. Schermann Adolf t. 
főorvos helyette szólalt fel utolsónak, előadva a bizott­
ságnak a főváros közegészségügyi viszonyai terén szerzett 
tapasztalataiból levont szakvéleményét. Nézete szerint a 
kerületi orvosok létszámának leszállításáról nem lehet 
beszélni. A főváros folytonos emelkedésével a szegénység 
is folyton r.ő. Nemcsak, hogy nem szabad a kerületi 
orvosok létszámát apasztani, sőt ellenkezőleg a tiszti 
orvosok számát szaporítani kell. Mert a tiszti orvosok 
most annyira el vannak foglalva, hogy kötelességeiknek 
nem tudnak teljességgel megfelelni. Miután a tiszti orvo­
sok teendői közül főképpen a halottkémlés az, a mely a 
legtöbb időt vonja el, a közegészségügy érdekében csak 
úgy lehet ideiglenesen a bajon segíteni, ha szerveznek 
16 segédorvosi állást E segédorvosok végeznék a halott- 
kémi teendőket.

Zajos helyeslés kísérte a h. főorvosnak meggyőző 
érvekkel támogatott előadását, a mely után a bizottság 
nagy többséggel hozzájárult a segédorvosi állás szerve­
zéséhez. A járványbizottságra vonatkozó előterjesztést a 
cáré rendről levették.

— Iskolai segély. A székes főváros közgyűlése a 
pesti ág. ev. magyar és német egyház részére 3000 frt 
iskolai segélyt szavazott meg. Ezt a határozatot a bel­
ügyminiszter jóváhagyta.

— Az esktttéri híd építése. A kereskedelemügyi 
miniszter leiratilag tudatta a fővárossal, hogy az eskü­
téri hid tervező- és eiőmánkálatai be vannak fejezve s 
az ügy most már bizottsági tárgyalás alá kerül. A mi­
niszter ebből a czélből e hó 27-ikén délután 4 órakor, 
a saját elnöklésével értekezletet tart s fölhívja a fővá­
rost, hogy erre a képviselőit küldje ki.

— TTJ építkezések. A magánépitési bizottság tegnap 
a következő épitő engedélyeket adta ki: Raaber Adolf­
nak, V. kér. névtelen-utcza 1230. hrsz. négyemeletes 
házra, — Stadler Benedeknek, VI. kér. Podmaniczky- 
uteza 3190. hrsz. négyemeletes házra, — Stenke Hen­
riknek, VII. kér. Dembinszky-utcza 4268. hrsz. három- 
emeletes házra, — a Szent István-társulatnak, VTU. kér. 
Szentkirályi-utcza 5450. hrsz. háromemeletes házra, — 
Rotlimann Igmirznak, Vili. kér. szigeívári-utcza 6363. 
hrsz, háromemeletes házra, — Bloch és Holitschernek, 
Vili. kerület Baross-ulcza 6267. hrsz. háromemele­
tes házra, — Radváner Vilmosnak, VII. kerület 
rózsa-uteza 4684. hrszám háromemeletes házra, — 
Ozorovszky Henriknek VII. kér. aréna-ut 4299. hrsz. 
háromemeletes házra, — ilj. Keszleríi'y Jánosnak Vili. 
kér. Sándor-utcza 5304. hrsz. háromemeletes házra, — 
Auspitz Faluénak Vili. kér. kerepesi-ut 5846. hrsz. 
háromemeletes toldalék lakóházra, — Balázs Mór és 
társainak VI. kér. Zsigmond-utcza 3535. hrsz. három- 
emeletes házra, — Stern és Merkelnck VI. kér. Kmetty- 
utcza 3112. hrsz. háromemeletes házra, — özv. Károlyi 
Gyula grófnénak Vili. kér. Szentkirálvi-uteza 5455. hrsz. 
egy kút- és egy háromemeletes házra, — Horváth Lajos­
nak IX. kér. Czuczor-utcza 9390. hrsz. kétemeletes 
házra, — Rothholcz Czecziliának VII. kér. cserbát-utcza 
4319. hrsz, kétemeletes házra, — Heckl Jakobiná- 
nak VI. kér. dalnok-utcza 3127. hrsz. kétemeletes 
házra, — Gaus Árminnak II. kerület Toldy- 
Ferencz-utcza 2839. hrsz. kétemeletes házra, — Albrecht 
Jánosnak, 11. kér. retek-utcza 25. sz. egyemeletes házra, 
— Bakó Jánosnak, IX. kér. viola-utcza 8839. hrsz. 
földszintes házra, — Lefeber Ágostonnak, I. kér. virá­
nyos! dűlő 8561. hrsz. földszintes nyaralóra, — dr. 
Sztronig Sándornak, V. kér. Kárpát-utcza 1268. hrsz. 
földszintes házra, — Enser Istvánnak és társának, 11. 
kor. nagy Rókus-utcza 3589. hrsz. földszintes házra, — 
Csik Dipólnak, X. kér. binya-uteza 7441. hrsz. föld­
szintes házra. — Kühiburger Jakabnak, X. kér. név­
telen-utcza 7984. brsz. földszintes házra, — Hrabetz 
Istvánnak, Hl. kér. Filatúri-dülő 6249. hrsz. földszintes 
házra, — Boleskó Miklósnénak, III. kér. szent-endrei-ut 
5113. hrsz. földszintes házra, — Horváth Istvánnak, 
1. kér. Sasad, 8250. hrsz. földszintes házra.

SPORT.
— A turista-egyesület egyetemi osztálya e hó 

25-én nagyobbszabásu kirándulást rendez Mária-Reme- 
lúre. A kirándulók délután 3 órakor találkoznak a 
Szép-Ilonánál, a honnan a Lipót-mezőn át vonulnak 
Maria-Remetére. A társaságot Zboray János vezeti.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar vivómesterek egyesülete e hó

11 -én. vasárnap délután 4 órakor tartotta közgyűlését 
Balász Zsiga elnök vivótermében (ÍV., Károly-körut 
16.), melyre az érdekeltek szép számmal jelentek meg. 
Bemutatták az egyesület megerősített alapszabályait és 
megválasztották újból a régi tisztviselőket. Einük lett 
Halász Zsiga, titkár dr. Benvovszky Lajos, ügyész dr. 
Keresztessy József ügyvéd, pénztárnok Nendtvich Jakab, 
ellenőr Vizy Karoly, választmányi tagok : Lovag Arlow 
G., Rákossy Gyula, Sztrakay Norbert, gróf Yay Lajos, 
Boly Mihály, Iszecseszku Leó.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A százezer forintos provízió. Tudva­

levő, hogy a tózsdebiróság a kiállítási jegybérlet 
hírhedté vált százezer forintos províziója dolgában 
úgy határozott, hogy Béri és OUendorf köteles 
Spitzer Gyulának a szerződésileg kikötött százezer 
forintot megfizetni. A pervesztes fél a királyi táb­
lához felebbezett, a mely az összes aktákat vissza­
küldte a tőzsdebirúsághoz, jelentést kérve arról, 
hogy az illető bírói tanácsból nem hiányzott-e egy 
tag sem. A tózsdebiróság e kérdésre nemmel vá­
laszolt. minek folytán a királyi tábla dr. De'cscy 
Zsigmond elnöklete és Biibla Ferencz előadása 
melleit érdemleges tárgyalás alá vette az ügyet és 
a pervesztes fél felfolyamodását ehdasitotta. Az 
indokolás az, hogy alaki hiba az ítélet meghoza­
tala körül nem történt és hogy annak a meg­
állapítása : itélhet-e a tózsdebiróság oly ügyben, 
a melynek kapcsán bűnügy is van folyamatban, 
nem a kir. Ítélőtáblára, hanem magara a tőzsde- 
biróságra tartozik.

— Chudy rendőr-tanácsos bűnügye. Említettük 
már, hogy Chudy Hugó rendőrtanácsos bűnügyében a 
vizsgálat tiz hónap után véget ért, és hogy a kir. ügyész­
ség megtette vádinditványát. A budapesti büntető tör­
vényszék mai ülésében foglalkozott a vádinditványnyal 
és azt Czárán István Ítélőtáblái biró referálása alapján 
egész terjedelmében elfogadta. E szerint Chudy, vizsgálati 
fogságának fenntartása mellett, 16 rendbeli közok- 
irathamisitás büntette, 16 rendbeli közokiratha- 
misitással párosult hivatali sikkasztás büntette, 4 
rendbeli sikkasztás büntette, összesen tehát 32 rend­
beli bűntett miatt vád alá helyeztetett Czárán István 
ma hirdette ki e súlyos vádhatározatot Chudy előtt, a 
ki az ellen a kir. Ítélőtáblához felebbezett.

— Zarándoklás Rómába. Beszedics Iván pozsonyi 
masánhivatalnok nemrég egy kis keresetre akart szert 
tenni és elhatározta, hogy zarándokutat rendez Rómába. 
Sok ezer körlevelet küldött szét az országban, felszólítva 
a hiszékeny embereket, hogy vegyenek részt az ájtatos 
kirándulásban, a melynek árát személyenkint száznyolcz- 
van forintra szabta. Erre előlegképpen harmincz forintot 
kellett fizetni. A felhívásra mindössze csak lizennyolezan 
jelentkeztek, a kik a harmincz forint előleget is meg­
fizették. A programra szerint a zarándokoknak deczember 
harmadikán kellett volna elindulniok, azonban a ren­
dező egy héttel előbb nyomtalanul eltűnt a fővárosból, 
magánál felejtve az előleget is. A kárvallottak a rend­
őrséghez fordultak, a mely kikutatta Beszedics lakását, 
egy szerény hónapos szobát, a hol egy csomó 
nyomtatványt és levelet talált. Pár nap múlva 
megkerült Beszedics is. Önként jelentkezett a rendőrség­
nél. a mely a büntetőtörvényszéknek szolgáltatta ki. A 
törvényszék fogva tartotta s ma sikkasztásért ült fö­
lötte törvényt. A vádlott elmondta, hogy eszeágában 
sem volt sikkasztani. A kétszáz forintot, a mit előlegül 
kapott, nyomtatványokra, bélyegre s utazásra költötte. 
Hogy vállalkozása komoly és becsületes volt, egyebek 
közt az is tanúsítja, hogy az utazásra nézve szerződést 
kötött a városi menetjegyirodával. Ez azonban később 
felbontotta a szerződést, mert kevés utas jelentkezett 
Akkor, úgymond, Londonba utazott s a Gaase és társa 
utazási vállalatnak akarta átadni a kirándulókat Sike­
rült is volna a czéggel megalkudnia, ha időközben föl 
nem jelentik. A törvényszék nem fogadta el e védeke­
zést, de figyelembe véve a dr. Vaisz Sándor védő által 
előterjesztett enyhítő körülményekre, Beszedicset félévi 
börtönre Ítélte. Ebből a vizsgálati fogságból három hó­
napot kitöltöttnek vett Az Ítéletben az összes felek meg­
nyugodtak.

— Anarklsta sajtópör. Dr. Schmitt Jenőt az 
Állam nélkül czimii anarkista lap közismert szer­
kesztőjét, a budapesti kir. sajtóbirdság, a kir. főügyészség 
indítványára, sajtóperbe fogta. Az államügyész Schmitt 
lapjának némely czikkeiben az állam ellen való izga­
tás vétségét látja fenforogni és ezért óhajtja megbünte­
tését. A nagyérdekü sajtópör május 10-én lesz a buda­
pesti esküdtszék előtt.

— A beperelt kioszkbérlő. Egerváry Géza az 
Erzsébet-téri kioszk bérlője hat évvel ezelőtt arra kérte 
Serly Lajost, hogy alakítson zenekart és 6 majd ál­
landóan fogja foglalkoztatni kioszkjában. Serly kiment 
a külföldre és nagy költséggel össze is állított egy zene­
kart, a melylyel jóidéig játszott Egerváryéknál. Eger­
váry azonban igen sok napon szüneteltette a zenekart 
és egy napon elküldötte Serlyt. Serly 10.000 frtnyi 
összeget kért kártérítés fejében a kioszkbérlőtől, a mit 
ez megtagadott. Erre beperelte őt, azt mondván, hogy 
mintegy hat hónapig kénytelen volt szüneteltetni a zene­
kart és igy naponkint 60 irtot számítva 10.000 irtot 
vesztett. A törvényszék elutasította Serlyt keresetével, 
mert nem volt megállapítható, hogy Serly tényleg szer­
ződött-e Egerváryhoz és hogy Egervárynak nem állott 
jogában a muzsikust elküldeni. Ily értelemben határo­
zott a tábla is és a kúria Szabó Miklós elnöksége alatt 
tartott ülésében megerősítette a tábla Ítéletét.

A közönség köréből,

GYÁSZROVAT.
Lovag: Kosak Lajos altábornagy a bécsúj­

helyi akadémia parancsnoka — egy Bécsújhelyből 
érkezett távirat szerint — ma reggel ott, sziv- 
szélhüdésben meghalt. Az elhunyt altábornagy 1890 
óta volt parancsnoka az akadémián <k, utódja Succo- 
vaty vezérőrnagynak. 1894-ben nevezték ki altábor- 
nagygyá. Közszeretetben álló jeles katona volt. Úgy 
kaionai, mint polgári körökben sokra becsülték ösme- 
rósei. Tulajdonosa volt a Lipót-rendnek, a vaskorona- 
rend lovagkeresztjének és a katonai érdemkeresztnek.

ld. Karácsonyi Zsigmond e hó 13-án 62 éves ko­
rában Kecskeméten meghalt. Temetése ugyanott ma 
délután volt. Halálát kiterjedt rokonság gyászolja.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A pénzügyminiszter a buziási kir. adó­

hivatalhoz Listyák Endre bártfai kir. adótisztet a 'd- 
hivatali ellenőrré, a makói kir. adóhivatalhoz Wébel 
Béla szabadkai kir. adótisztet adóhivatali ellenőrré, 
Rováts Zoltán számgyakornokot és Tuma Ferencz 
napidijast a nyitrai pénzügyigazgatósághoz állami végre­
hajtókká, Jéovák János igazolványos altisztet ideiglenes 
minőségű miniszteri irodasegédtiszíté, a székesfővárosi 
pénzügyigazgatósághoz Mayer Gyula díjtalan fogyasz­
tási adóhivatali gyakornokot díjtalan számgyakornokká 
ideiglenes minőségben kinevezte. A vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter Buda János végzett joghallgatót a veze­
tése alatt álló minisztériumhoz díjtalan fogalmazó-gya­
kornokká, dr. Fenyves Albert orvost a munkácsi ál­
lami főgimnáziumhoz iskolaorvossá és egészségtantanárrá 
egyelőre tiszteletbeli minőségben, Csingicza Mihály 
okleveles tanítót a mehádiai községi elemi iskolához 
rendes tanítóvá kinevezte. A kassai kir. Ítélőtábla elnöke 
Lábos Béla végzett joghallgató szerdahelyi lakost és 
Podhorányi Miklós végzett joghallgató kassai lakost a 
kassai kir. ítélőtábla kerületében díjas joggyakornokká 
nevezte ki. A pozsonyi kir. ítélőtábla elnöke Haber- 
mann Gusztáv végzett joghallgatót ezen kir. ítélőtábla 
területére díjtalan joggyakornokká nevezte ki. A szegedi 
kir. ítélőtábla elnöke Draxler Brúnó nagy-kikindai 
lakos végzett joghallgatót a vezetése alatt álló kir. Ítélő­
tábla kerületébe díjas joggyakornokká nevezte ki. Az 
eperjesi m. kir. pénzügyigazgatóság Kálnássy Géza 
eperjesi kir. adóhivatali dijnokot a kis-szebeni kir. adó­
hivatalhoz díjas gyakornokká nevezte ki. A zombori m. 
kir. pénzügyigazgatóság Gutt József zombori adóhiva­
tali díjtalan gyakornokjelöltet, jelenlegi állomáshelyén 
való meghagyásával, adóhivatali díjtalan gyakornokká, 
Frech Ferencz zombori adóhivatali díjtalan gyakornok- 
jelöltet, jelenlegi állomáshelyén való meghagyásával, adó­
hivatali díjtalan gyakornokká nevezte ki.

Anyakönyv vezetés. A m. kir. belügyminiszter 
Ugocsa vármegyében az egresi anyakönyvi "kerületbe 
anyakönyvvezetővé Csedrik Aladár "körjegyzőt. Eszter­
gom vármegyében a farnadi anyakönyvi kerületbe anya­
könyvvezető helyettessé \ róna István segédjegyzőt, 
Arad vármegyében a nagy-halmágyi anyakönyvi kerü­
letbe anyakönyvvezetö helyettessé, a születések" és halá­
lozások anyakönyvezésére szorítkozó hatáskörrel Glaser 
Emil jegyzői Írnokot, a kishalmágyi kerületbe Rob 
György jegyzői Írnokot, a zarándi kerületbe pedig 
Mederhauser Rezső jegyzői írnokot, Trencsén vár­
megyében a kis-sztankóczi anyakönyvi kerületbe anya­
könyvvezető helyettessé Velich Károly segédjegyzőt ne­
vezte ki és őt a házassági anyakönyv vezetésével és a 
házasságkötésnél való közreműködéssel is megbízta.

Gazdasági tudósítók. A földmivelésügyi miniszter 
Lukácsi Imre adai lakost Bács-Bodrog vármegye zentai 
járására, Mesterovics István bocsári lakost "Torontál 
vármegye nagy-kikindai járására, Lojka Károly tetétleni 
lakost Hajdú vármegye nádudvari járására, Stettner 
Gyula felső-lövői lakost Vas vármegye felső-eőri járására, 
ifj. Rónay Antal nagy-bereznai lakost Ung vármegye 
nagy-bereznai járására, Graef Jakab Frigyes nagy- 
demeteri lakost Besztercze-Naszód vármegye jaádi járá­
sára, nézve az állandó gazdasági tudósítói tiszttel 
bízta meg.

TÁVIRATOK.
Bécs, április 13. (Az Egyetértés tudósí­

tójának távirata.) Lueger polgármesterré való 
megválasztatásának megerősítését, hir sze­
rint, csütörtökön teszik hivatalosan közzé.

Béce, április 13. A képviselőház következő ülése 
április 28-án lesz.

Róma, április 13. A képviselőház ma tárgyalta 
a válaszfeliratot, elfogadván a kormány javasolta 
szöveget.

Madrid, ápr. 13. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A kormány Don Carlos trónkövetelő 
„Corriere espagnol“ nevű közlönyét, a trónköve­
telőnek az államot veszélyeztető nyilatkozatainak 
közzététele miatt elkoboztatta. A lap azt irta, 
hogy Don Carlos 100.000 önkéntes felett rendel­
kezik, a kik első hívására koczkára teszik érte 
életüket. Az itteni sajtó általánosan helyesli a 
kormánynak e szigorú eljárását, különösen a jelen 
pillanatban, a mikor az országnak két polgárhábo­
rúval is van dolga. (N. Fr. Pr.)

Porto, április 13. Ma délelőtt Ermezinde-ban, 
a Minho-Dsuro vasútvonalon hibás váltóállítás kö­
vetkeztében egy személyvonat beleütközött egy 
gépbe. Harmincz ember megsebesült.

Alais, április 13. Grandcombeban zavargások 
voltak; a sztrájkoló bányamunkások ugyanis meg­
kísérelték, hogy társaikkal az egész völgyben be- 
szüntettessék a munkát. Több munkást elfogtak.

Washington, április 13. Mac Kinley elnök 
tegnap a nemzetközi bimetallisztikus konferen- 
cziába a legutóbbi törvény rendelkezése alapján 
Paine J. Charles és Stephenson Adlai-t Európa 
főállamai részére meghatalmazottakká nevezte ki.

A szállodáit es fürdők egy épület 
tömböt képeznek. Minden helyiség 
fűtve van. Meghűlő* kizárva, kéne* 
Iszapfürdő. Helyi M tilalmak kezelése 
douche - massage Ca iszaj.ßoropaiis 
által. Lift és felvonó a vízben. Olcsó 
és Jó pensio. — Prospcctust küld az 
igazgatóság. 2970G

Téli kúra
rheumattkus bajok, kösz- 

vény, Ischias stb. ellen

a Szt. - Lakácsfiirdö - ben.
Budapest.

Ober-Seltersi ásványkutak

Természetes Selter-viz.
Az Ober-Seltersi ásványforrás vize liimeves gyógyvíznek 

van elismerve, különösen a mell és gége betegségeinél. 
Az idegeket erősíti és az emésztési szervek működését 
helyreállítja. 20580
Kapható minden ismert ásványvizkereskedésben.

es _
CkÁ* «9ZÖV

Budapesten, Deák-tér 6. szám alatt*
Hitelképes budapesti kereskedőknek és iparosoknak 

előnyös feltételek mellett hitelt nyújt.
Személy hitelt 50 írttól 8000 frtig.
Tárcsahitelt 500 írttól 8000 írtig.
Bekebelezési hitelt Il ik helyre is.
Előleget ad értékpapírokra.
Ezen intézet 10 évi fennállása óta, hitelegyleti 

tagjaitól egyszer sem kórt utánflzetést. A részjegyek 
évek óta 6°/0-nyi kamatoztatást nyújtanak a tulaj­
donosoknak.

Az igazgatóság nevében:
30643 Kotin Gábor, elnök.

Köszönd nyilatkozat.
Alulírott Nógrád-Varsány községbeli lakosok nz Orsz. 

magyar kölcsönös biztosító szövetkezetnél vagyunk
biztosítva. A községünkben folyó évi márczius hó 29-én 
történt óriási tűzvész községünk legnagyobb részével együtt 
a mi épületeinket s ingóságainkat is elhamvasztotta.

Hálás szívvel mondunk köszönetét az „Országos magyar 
kölcsönös biztosító szövetkezetének azon szives eljárá­
sáért, hogy a károk felvételére haladéktalanul kiküldte kár­
becslőit, a károkat a legnagyobb méltányossággal felvétette, 
sőt — tekintettel a valóban szükséges gyors segélyre — az 
összes károkat minden illetéktelen levonás nélkül rögtön 
a helyszínén kifizette.

Ezen köszönetnyilvánításra már azon oknál fogva is indít­
tatva érezzük magunkat, mivel ezen előzékeny és pontos 
eljárás egy újabb bizonyítéka annak, miszerint azon állítás 
— a mivel minket is ijesztgettek — hogy tudniillik az 
„Országos magyar kölcsönös biztosító szövetkezet“ _ a kárait 
nem tisztességesen rendezi, vagy talán nem fizeti, alávaló 
rágalom és hazugság.

Kelt Nógrád-Varsányban, 1897. április 9-én.
Bárány Anzelra s. k. Laczkó Ferencz s. k. Sámuel 
Ferencz s. k. Márkus János s. k. Jaszik István s. k. 
Ifj. Szita András s. k. Fercze Imre s. k. Bárány Istv. 
pardiczko s. k. Janiknó s. k. Bozsó Rozi férj Kral 
Andrásné s. k. Bárány Borbála s. k. Bárány Imre s. k. 
Rigó György s. k. Bozsó Erzsi ?. k. Szép Antal idősb 
s. k. Bárány István s. k. Szita Antal s. k. Fábián 
Miklós s. k. Pálmán Ferencz s. k. Szép János s. k. 
Szép István s. k Szép Károly s. k. Bárány János 
(Tútpál) s. k. Fábián József s. k. Bárány Ferencz s. k. 
Bárány Vera özv. s. k. Király János s. k. Özv. Szép 
Antalnó s. k. özv. Klein Julianna s. k. Tóth József 
S. k. Pálmán István s. k. Bárány István s. k. Bozsó 

István idősb s. L 30663

KÖZGAZDASÁG.
Szeged, április 13. Szeged hatósága felkérte a keres­

kedelmi minisztert, hogy a vasúti pályaudvarokat, 
melyek a folyvást növekedő forgalomnak már nem felel­
nek meg, bővíttesse ki és a vasúti javítóműhelyei is 
nagyobbittassa meg. A kereskedelmi miniszter ma érte­
sítette a várost, hogy a pályaudvarokat kibővitteti és 
ehhez az épülettervek már készülnek is. A javítóműhely 
megnagyobbitását azonban egyelőre nem látja szüksé­
gesnek a miniszter, hanem a javítóműhelynek egy ta- 
nonczmühelylyel leendő kiegészítését legközelebb el­
rendeli.

Nyitra, április 13. Az országos erdészeti egye­
sület idei kongresszusát augusztus 29-e'n s a következő 
napjain Nyitván tartja. A város és az egyesület részéről 
kiküldött közös rendező-bizottság ma tartotta itt ülését 
Lászlóffy Gábor erdófelügyeiő és Csillagh György elnök­
lete alatt és a kongresszus, valamint a vele járó ünne­
pélyek nagyszabású programmját végleg megállapította. 
A kongresszust báró Edelsheim Gyulay Lipót is meghívta 
nagy kiterjedésű erdősítéseinek megtekintésére. Az erdé­
szeti kongresszus hangulatából ítélve, előreláthatólag 
a felvidék fényes ünnepe lesz.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
£ A St. Genois-féle sorsjegyek tulajdonosai teg­

nap értekezletre gyűltek össze, hogy elfogadják azt a 
megállapodást, mely a St. Genois grófnő hitelezői és a 
sorsjegytulajdonosok gondnoka között létrejött A St. 
Genois-féle sorsjegyek biztosítására tudvalevőleg egy kü­
lön alapot alkottak annak idején értékpapírokból és jel­
zálogokból. Ennek az alapnak az értéke jóval megha­
ladja azt az összeget, mely a St. Genois sorsjegyek terv­
szerű törlesztésének biztosítására szükséges. Minthogy a 
St. Genois-féle vagyontömeg fizetésképtelen lett és a 
csőd előtt állt, az a bizottság, mely a tömeg ügyeinek 
rendezésére az osztrák hitelintézet vezetése alatt alakult, 
azt kívánta, hogy a felesleget fizessék ki. Hosszas tárgya­
lások után végre létrejött a megegyezés a hitelezők és a 
sorsjegytulajdonosok ügygondnoka között. E megegyezés ér­
telmében a sorsjegyalapban lévő összes értékpapírokat, me­
lyeknek értéke 41/, millió forint, eladják. A befolyt összegből 
azt az összeget, mely a még forgalomban levő sorsjegyek 
nyereményeinek kifizetésére szükséges, átadják az első 
osztrák takarékpénztárnak. E művelet végrehajtása után 
a megmaradó felesleget az osztrák hitelintézetnbk fizetik 
ki, mely ezt az összeget a hitelezők kielégítésére fogja 
felhasználni és egyúttal garantálja a sorsjegy-nyeremé­
nyek pontos kifizetését. A St. Genois-féle sorsjegyköl- 
csönből, mely eredetileg 3.200.000 p. forint volt, még 
35.000 egyenkint 40 p. forintos sorsjegy van forgalom­
ban. Az utolsó húzás 1904. február 1-én lesz. Ezt a 
megállapodást terjesztette tegnap a bécsi országos tör­
vényszék a sorsjegytulajdonosok értekezlete elé, a mely 
azt egyhangúlag elfogadta.

£ közgazdasági ismeretek tára czim alatt egy 
újabb encziklopedikus munka kiadására készül a Pallas 
irodalmi és nyomdai részvénytársaság, mely Nagy lexikon­
jával oly fényes sikert ért el. A most megjelent tájé­
koztató füzet után ítélve a Közgazdasági ismeretek tára 
sokkal szélesebb keretű lesz, mint azt czime mutatja, a 
mennyiben fel fogja ölelni a közgazdaság, az államgaz­
daság és statisztika anyagán kivül a gazdaságtörténetet, 
valamint a gazdaság- és szocziálpolitikát is. A mü tehát, 
hasonlóan a külföldön már létező irodalmi vállalatok­
hoz (Conrad : Staatshandwörterbuch, Say : Dictionnalre, 
Palgrave: Dictionary), valóságos tárháza lesz az említett 
tudományokba belevágó ismereteknek, számbavételével 
az elméletnek, a történeti fejlődésnek, az illető intézmé­
nyek alapjául szolgáló jogi és közigazgatási rendszernek, 
sőt a bibliográfiának is. Emellett a munka első sorban 
nemzeti jellegű lesz, mert a magyar anyagot egész tel­
jességében fogja tartalmazni, bár megfelelő helyen min­
denkor figyelemmel Ieend a külföldi viszonyokra és in­
tézményekre. A tervezett irodalmi vállalat szerkesztői: 
dr. Halász Sándor és dr. Mandelló Gyula közgazda- 
sági Írók, a kiket a magyar tudományos akadémia nem­
zetgazdasági bizottsága támogat vállalkozásukban, azon­
kívül a szakférfiak egész serege megígérte közreműkö­
dését. Az egyes, különösen magyar természetű czikkek 
után a bibliográfián kivül lesznek részletes levéltáti kut- 
forrási utalások is, melyeket Tagányi Károly orsz. okle­
véltárnok fog szerkeszteni. A Közgazdasági ismeretek 
tára 3 vaskos kötetben 150 iv terjedelemben fog meg­
jelenni, az első kötet még ez évben kerül a könyvpiaczra 
9 talán már a jövő évvel a nagyszabású mü teljesen be 
lesz fejezve.

* Menetrendszerű áruszállítás 1897-bon. Az.
I. cs. k. sz. Dunagőzhajózási társaság közli, hogy a teher- 
áruszállitást a szállító közönség érdekében a Regens­
burg—galaczi, Sziszek—Belgrad—zimonvi, Szeged—Titel 
—zimonyi és Barcs—eszéki vonalokon határozott indu­
lási napokkal menetrendbe fogja foglalni, úgy, hogy a 
nevezett társaság nemcsak a gyorsáru-, hanem a közön­
séges teheráru-forgalmat is összes üzemi vonalain ponto­
san és gyorsan fogja lebonyolíthatni. Ez áruszállítási me­
netrend, a melyben az áruszállító uszály utazási tartama 
is fel van tüntetve, kívánatra ingyen és bérmentve kül­
detik szét. .

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Állatforgalmi korlátozások. A boszniai és her- 

czegovinai országos kormány április hó 1-én kelt követ­
kező intézkedéseket léptette életbe: Ragadós tüdőlo!) 
miatt a szarvasmarháknak Boszniába és Herczegovinába 
való Liptó, Nyitra és Szepes vármegyékből tilos. Raga­
dós száj- és körömfájás miatt sertéseknek és kérődzők­
nek (szarvasmarhák, juhok és kecskék) Boszniába és 
Herczegovinába való bevitele Magyarország következő 
törvényhatóságainak területéről tilos: Abauj-Torna, 
Bács-Bodrog, Bars, Békés, Besztercze-Naszód, Esztergom, 
Háromszék, .lász-Nagy-Kun-Szolnok, Moson, Nógrád, 
Nyitra, Pest-Pilis-Solt-Kiskun, Sáros, Sopron. Szilágy, 
Tolna, Vas és Zemplén vármegyék területéről. Sertés- 
vész miatt a sertések bevitele Boszniába és Herczegovi- 
nába Magyarország egész területéről tilos.

* Az időjárás. Az országos meteorológiai intézet 
jelentése április 13-án a következő: Hazánk időjárásá­
ban túlnyomó az esős jelleg; bár az esőmennyiségek 
nem voltak nagyok, mégis több helyen esett, mint az 
előző napon ; igy 5 és 10 mm.' között: Selmeczbánya, 
Kis-Kartal, Magyar-Óvár, Eger, Kolozsvár, Nagy-Szeben, 
Vajda-Hunyad; 5 mmen alul: Árva-Váralja, Nagy- 
Szombat, Ő-Gyalla, Budapest, Herény, Keszthely, Csák­
tornya, Ada, Pancsova, Zsombolya, Arad, Nagylak, 
Késmárk, Ungvár, Akna-Szlatina, Szatmár, Nagv-Várad, 
Maros-Vásárhely, Botfalu. Az idő máskülönben hűvös és 
változékony.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A medló-azabályozás az értéktőzsdén a javult 

pénzviszonyok következtében könnyen és simán folyt le 
és a díjtételek ismét olcsóbbodtak. Az egyes értékekért a 
következő prolongáczió-tételeket fizették fél hónapra rész- 
vényenkint: magyar hitelrészvényekért 35—60 kr., ma­
gyar leszámitoló- és pénzváltóbankért 20—35 kr., ma­
gyar jelzálog hitelbankért 25—40 kr., magyar ipar- és 
kereskedelmi bankért 5—10 kr., rimamurányi vasmű 
részvényekért 25—40 kr., villamos városi vasúiért 50— 
65 kr., budapesti közúti vasúiért 60—75 kr. mind report. 
Járadékokat simán helyeztek el.

** Aranyvásárlások az osztrák-magyar bank 
számára. Londonban tegnap ismét 700.000 forint ára 
aranyat vásároltak, melyet az osztrák-magyar bankba 
fognak szállítani. Az aranyrud ára Londonban 78 shil­
ling és ez az ár már meghaladja az éremparitást. E 
vásárlások csak osztrák sóbányajegyek egyidejű elhelye­
zésével kombinálva jöhettek létre. Londonból jelentik, 
hogy az angol bank tegnap 203.000 font sterling értékű 
aranyat adott el. Hir szerint ezt az aranymennyiséget a 
«Deutsche Bank» bécsi számlára vásárolta.

** Magyar liszt Angliában. Londonból írják a 
következőket: Nehány bét óta a baisse-párt erősebb 
agltácziót fejt ki az angol piaczokon, mint a hausse- 
párt s ez okból a lisztüzlet is ép oly vontatottan halad, 
mint a buzaforgalom. A buzahozatalok a csökkent árak 
daczára azonban a folyó évben éppen nem csekélyeb­
bek, míg a lisztimport megérezte az alacsony árakat, 
mert a forgalom közel 500.000 angol mázsával csökkent. 
A különbözeiét az amerikai lisztnek kisebb mérvű hoza­
tala idézte elő; Amerikából az ez év első három havá­
ban a hozatal 4,013.900 angol mázsára rúgott, holott 
1896-ban az import 5,185.200 angol mázsát tett ki. A 
különbség tehát jóval felül van az 1 millió mázsán. 
Magyarországot a lisztárak csökkenése csak a le­
folyt márczius hó folyamán érintette érzékenyeb­
ben ; ez meglátszik különben a magyar liszt hozata­
lán is. Alig 3000 angol mázsával érkezett több 
liszt Magyarországból, mint 1896-ban pedig az összes 
import sem volt sokkal több, mint 62.000 angol mázsa. 
A folyó évben (három hó alatt) érkezett Magyarország­
ból Angliába összesen 485.200 angol mázsa, tavaly 
megfelelő időszakban 347.300 angol mázsa ; igy tehát a 
forgalomban mutatkozó nagy különbséget (+ 137.900 
angol mázsa) a január és február havi importok idézték 
elő. A magyar lisztimport értéke meghaladta a 3 5 
millió forintot. Tavaly alig volt a forgalmi érték 2.1 
millió forint. Anglia lisztbevitelében a franczia liszt 
is mind nagyobb szerepet játszik; három hó alatt 
1,037.180 angol mázsa liszt érkezett Francziaországból, 
tavaly csak 482.510 angol mázsa. Anglia összes liszt­
importja 5,7776.630 angol mázsát tett ki, 1896 megfe­
lelő időszakban 6,256.590 angol mázsát.

** A vaspiaczról. A vaspiacz helyzete folytonosan 
nagyon kedvező. A kereskedelmi vasüzlet nagyon élén­
ken fejlődik. Szerkezeti vasban pedig nagyon élénk a 
kereslet, különösen Ausztriában, a hol az államvasutak 
beruházásaira és a bécsi iparművek számára nagy meg­
rendelések folynak. A bécsi gázmüvek számára már 
eddig ezer waggon vagyis 100.000 métermázsa csövet 
szállítottak. A mozdony és waggongyárak is kedvező üz­
leteket csinálnak. A bádoggyártás helyzete már kevésbé 
kedvező. Egészben azonban a vasüzlet nagyon kielégítő 
és minthogy Németországból is nagyon fényes jelentések 
érkeznek, a vaskartel^ tagjai már újabb áremelésekről 
kezdenek gondolkodni.

** Reroute a kávópiaczon. A kávéárak folyton ^ 
és jelentékeny csökkenése következtében a kávékereskedők 
között egymást érik a fizetésképtelenségek és az egész 
kávékereskedelemben ennek folytán valóságos deroute 
állott l)e. A brazíliai farmerek folytonos pénzzavarai 
következtében a hozatalok az ottani piaczokon rendkívül 
nagyok és a spekulánsok kénytelenek realizálni. Az árak 
olyan alacsonyak, a milyenek 15 év óta nem fordultak 
elő. Santos Havreban ma 47.50 frankot jegyez, 
1896-ban pedig még 80 frank volt az ára. Ebben a 
campagneban a riói és santosi kikötőkbe 71 , millió 
zsák kávét hozlak fel. A világkészletek jelenleg 21/, 
millió métermázsára rúgnak, tavaly ilyenkor pedig csak 
1 '/j millió métermázsát tettek.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi «Creditoren- 
Verein» a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé : 
Bienes és Larky nagykereskedőezég Békés-Csaba, 
Budek János kereskedöczég Rraszna, Schwarcz Alajos 
ügynök Bécs, Weisz Róza divatárusnö Budwcis, Hübner 
Anna gyarmatáru kereskedőnő, Senftenberg, Banek József 
Trebitsch, London Izsák borkereskedő Lemberg, Stan- 
kovits Dániel kereskedő Kisztó, Ghicas 0. bejegyzett 
nagykereskedő Bécs, Grohmann Gusztáv szatócs Piber- 
schlag, Hofmann Adolf festékárugyár Reichenberg, 
Ressel Ottilia szatócsnő Friedland, Kohlmann Alojzia 
kereskedőnő Zirkow.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 13.

Gabonatőzsde.
A külföldi piaczokon irányzatváltozás történt és az 

árak már néhány nap óta folytonosan emelkednek, a 
mi tekintve a tulnedves időjárás káros befolyásait, a rm 
piaczunkon sem maradt hatás nélkül. A fogyasztás na­
gyobb bizalommal viseltetik a készáru iráni, a kereslet
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megélénkült és a forgalom nagyobb arányokat öltött. A 
kínálat is tömegesen hozza áruját a piaczra, minthogy 
az alacsony szállítási jegyzések miatt inkább a mostani 
árakon értékesíti gabonáját. Búzában az irányzat szi­
lárd volt ugyan, de magasabb árakon csak nagyobb 
tételeket lehetett eladni és igy elkelt mintegy 
métermázsa részben változatlan, részben 2-/, 
gasabb árak mellett. A legmagasabb 
80 kilós tiszavidéki kelt el, mig : - ,
7 4ü frton, 78 kilós felsőtiszai rozsos búzát fizettek. A 
nagyobb tételek leginkább a bácskai, becsei, vásárhelyi, 
raktári és szerb búzából kerültek ki, mely utóbbiért 
6.40 irtot fizettek vám nélkül. Rozsban a jobb kínálat 
nem akadt mindig vevőre, az árak ennélfogva nem 
javultak és gyenge forgalom mellett 6.10 frton jegyez­
tetnek. Árpa 4.30—4.50 frt. Zabban meglehetős for­
galom fejlődött, elkelt mintegy 1000 mm. 5.65—6.20 
frton szin és tisztaság szerint. Tengeriben _ tartott az 
irányzat, helyben, úgyszintén Kőbányán 3.55 frton kelt.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladd- 
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki: *00 mm. 80 k. 8.— frton, 
100 mm. 80 k. 7.95 frton, 150 mm. 80 k. 7.97'/, 
frton, 300 mm. 79 4 k. 7.95 frton, 100 mm. 79 k. 
7 90 frton. mind három hónapra.

Pestvidéki: 100 mm. 79 k. 7.90 frton. ÍOO mm. 
78-5 k. 7.75 frton (sárga), mind három hónapra.

700 mm. 74 2 k. 7.37'/, frton, há-

frton, 1150 mm. 
7.65 frton, mind

Fehérmegyei: 
rom hónapra.

Bácskai: 100 mm. 76 k. 7.65 
76 k. 7.67'/, frton, 1650 mm. 76 k. 
három hónapra. ,

O-Becsei: 3200 mm. 76-5k. 7.70 frton, három ho 
napra.

Vásárhelyi: 5600 mm. S0 k. 8.— frton, három 
hónapra. „

Dunavidéki: 1000 mm. 76 k. 7.5/'/, frton, három

100hónapra. .
Felsőtiszai: 300 mm. 79'2 k. 7.85 forinton, 

mm. 78 k. 7.45 frton, mind három hónapra.
Erdélyi: 100 mm. 77 8 k. 7.50 íorinton, három 

hónapra. ____ „„ „ , -07l,

k.79-3
frton,
7.87

Raktáráru: 2500 mm. 79 2 k.
2300mm. 79-3 7.90 frton, 2400 mm. 
frton, mind három hónapra.

Szerbiai : 2000 mm. 74 5 k. 6.40 frton, 2300 
74-5 k. 6.40 frton, tranzitó mind három hónapra.

Zab: 100 mm. 6.20 frton, 200 mm. 6.— frton, 
200 mm. 5.S0 frton, 200 mm. 5.75 forinton, kész­
pénzen.

Állomáson elkelt
Almáson.

Tengeri 3.— forinton Bács- 

Hivatalos effektiv-árak:

Bnza

Róza

Árpa

bánsági oj 
tiszavidéki ni 
pestvidéki u.i 
íehérm. uj 
bácskai uj 
román uj 
szerb uj 
bolgár uj 
elsőrendű uj 
másodr. uj 
takarmány uj 
égetni való uj 
sörfőzdéi uj

ujZab —
Tengeri bánsági

— másnemű 
Repcze káposzta

— bánsági 
Köles

Határidöüzlet

70—72 „

* GO—-62 l 
62—64 r 
64—66 y, 
39—41 „

frt tói frt tg
7.30—'.>5 
7.55—5.—
7.50— 7.95
7.50— 7.05 
7.60—8.05

6.15—6.20
6.10—6.15

5* 20—6.— 
6.50—8.— 
5. S3—6.25 
3.60—3.65 
3.45—3.55

4.60—5— 
időjárás abnormitása és

mérvadó piaczo-
vásárló

A tavaszi
világkészletek gyors apadása az összes 
kon ismét haussemozgalmat idéztek eiő es 
közönség bizalma is lassankint visszakerül. Amerikában 
a jobb vételkedv, valamint a contremine fedezései^ szi­
lárd irányzatban tartották a piaczokat és úgy Xew- 
Yorkban,*mint Chikágóban a búza 2 centnyi emelkedést 
ért el. Liverpool lényegesebb ingadozás után szilárdan 
záródik. Londonban nyugodt forgalom mellett tartott az 
irányzat. Páns szilárd. A' mi piaczunkon a külföldi szi­
lárd hangulat nem talált kellő méltányolásra, a meny- 
nviben az üzletben csak eleinte volt szilárdabb. irányzat 
észlelhető, később a malmok nagyobb vásárlásai daczára 
gyengült az irányzat, meri a helyi spekuláczió nagy el­
adási hajlamót tanúsított. Kivált délután oly erős 
reakczió kapott lábra, hogy az összes czikkek zab 
kivételével — 5—8 krral csökkenést tüntetnek fel. Zab 
ellenben 9 krral emelkedett. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokv&nybuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.59, 

7.58, 7.5G forinton.
Szokványt)Gza május—júniusra mintegy 30.000 mm. 

7.40. 7.41, 7.39, 7.38, 7.3G, 7.37. 7.38 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 25.000 mm. G.9G, 

G.95, 6.94, 6.93, G.92 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 40.000 mm. 3.40, 

3.39, 3.38, 3.39" 3.40, 3.39, 3.38 forinton.
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy 

2000 mm. 10.50 frton.
Dell tőzsde.

A déli tőzsdén bágyadt volt az irányzat és az árak 
a lebonyolítások hatása alatt valamivel gyengültek. A 
forgalom mérsékelt volt. — Köttetett:

Szokványbuza május—júniusra mintegy 20.000 mm, 
7.3G, 7.35, 7.34, 7.33 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 9009 mm. G.91, G.90, 
G.89 forinton.

Szokvácyrozs tavaszra mintegy 8000 mm. G.13, 
6.12, 6.11, 6.10 frton.

Szokványrozs május—júniusra mintegy 4000 mm. 
5.95, 5.94 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza 1897. tavaszra ..................... frt 7.uC—7.5i
Szokványbuza 1S97 május—júniusra...........frt 7.32—7.^4
Szokványbuza !S97. őszre ................. . ... frt
Szokványrozs tavaszra .................  tn
Tengeri 1897 május—júniusra .......................frt
Szokványzab tavaszra.......................................frt
Káposztarepcze aug.—szeptemberre.............irt 10.35—10.55

Délutáni forgalom.
A külföldről délután is egybehangzóan szilárd jelenté­

sek érkeztek, igy Berlin 3/4 márka, London 3—G penny, 
Becs búzára 4—6, zabra 11 kr áremelkedést jelentettek, 
piaczunkon azonban elianyhult az irányzat, mivel az 
idő tisztulni látszott és erre a spekuláczió nagyobb el­
adási kedvet tanusitott. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy G000 mm. 7.50, 
7.49, 7.48 forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 15.000 
mm. 7.34, 7.33, 7.32, 7.31 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 6.89, 
6.88 forinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy i5.000 mm. 6.10, 
6.09 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 3.36, 
3.35, 3.36 forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
Szofcványbuza 1897 tavaszra ... .. ......... frt 7.48—7 49
Szokványbuza 1897 május—júniusra .........fit
Szokványbuza 1897 Őszre .............  frt
Szokványrozs 1897 tavaszra............................frt
Szokványrozs 1897 őszre ............................ frt
Tengeri 1897. május—juninsra....................frt
Tengeri 1897. julms—augusztusra ............
Tengeri 1897 augusztus—szeptemberre......
Szokványzab 1897 tavaszra........................
Szokványzab május—júniusra ...................
Káposztarepcze 1897 aug.—szeptemberre

tét hitelrészvény s az osztrák-magyar államvasut elve­
szítették az előzőleg elért árelőnyt. Magyar bankokban 
nem volt számottevő forgalom. Valuták és érczváltók 
nem változtak. •

Előtözsde.
A külföldi esti tőzsdék magasabb zárlatai barátságossá 

tették az elötózsde forgalmát. Mindjárt a megnyitásnál a 
két hitelrészvényben s az osztrák-magyar államvasutban 
másfél forinttal magasabb árnivó került fölszinre s a 
fedezések folytatása az egész előtőzsdén át fönntartotta a 
javult jegyzéseket. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 
348.30—349.20-ig, magyar hitelbank 384.25—384.75-ig, 
osztrák-magyar államvasut 338.75—339.30-ig.

11 óra Í5 perczkor záródnak : Osztrák hitel- 
részvény 349.10-319.20, magyar hitelbank 384.50—
384.75, osztrák-magyar államvasut 339.----- 339.25, köz­
úti vaspálya 303 —304.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén is kedvező maradt a hangulat. Az 

arbitrage kereslete újabb árelőnyhöz juttatta az . üzérke­
dés! értékeket. IVfagyar bankok közül a jelzálog- 
hitelbank iránt nyilvánult némi keresleti érdeklődés. A 
helyi piaczon a városi vasutak favorizáltattak igen élénken. 
Köttetett: Osztrák hitelrészvény 348.70—349.50-ig,
magyar hitelbank 384.uO—385.—lg, magyar leszámí­
toló- és pénzváltóbank 238. 238.25-ig, magyar ipar­
os kereskedelmi hank 100. 100.25-ig, magyar jel-
Záloghitelhank II. kib. 234.50—234.75-ig, osztrák-ma­
gyar államvasut 338.75-339.—ig, déli vasút 76.50— 
76.75-ig, rimamuránvi vasmű 231.50—231./o-ig, magyar 
koronajáradék 99.30-99.40 ig, magyar aranyjáradék
122.___ 122.05ig, budapesti villamos városi vasút
278.50—280.50-ig. Helyi ‘értékekben következő kötések 
jöttek létre: salgótarjáni kőszénbánya 565—566, Athe­
naeum könyvnyomda 390—391, közúti vaspálya 304. - 
306. Befektetési értékeli közül forgalomban voltak : re- 
galekártalamtási kötvények 100.75—100.80, a kisbirtoko­
sok 5v'0-os záloglevelei 101.25-ön.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 348.80— 348.90, magyar hitelbank 384.50—384.75, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 2o8. 238.25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 100.----- 100.25,
masvar jelzáloghitelbank 11. kib. 234.50—234.75, osztrák­
magyar államvasut 338.50—338.75, déli vasút 76.50—
76.75, rimamurányi vasmű 231.50—231.75. magyar ko­
ronajáradék 99.30—99.35, magyar aranyjáradék 122.— 
— 122.05, budapesti villamos városi vasút 280.50— 
281.—lg.

Praemiumtizlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 3.—
—3.50 frt, nyolez napra 7.----- 8.— forint, április hó
végére 11.----- 12.— forint.

ütótözsde.
Az utótőzsdén háborús hirek, valamint a nyugati 

piaczok gyengülő hangulata realizálásokra adtak alkal­
mat. A két hitel részvény s az osztrák-magyar állam­
vasut 1 forinttal alacsonyabban voltak forgalomban s 
zárlatkor ezen leszállított árnivó maradt érvényben. Köttet­
tek : Osztrák hitelrészvény 348.20—349.25-ig, magyar 
hitelbank 384.25—384.75-ig, magyar leszámítoló- és
pénzváltóbank 238.----- 23S.25-ig, magyar ipar- és
kereskedelmi bank 100.----- 100.25-ig, magyar jelzálog-
hitelbank II. kib. 234.50— 234.75-ig, osztrák-magyar állam­
vasut 338.25—339.25-ig, déli vasút 76.50—76.75-ig, 
rimamurányi vasmű 231.50—231.75-ig, magyar korona­
járadék 99.30—99.35-ig, magyar aranyjáradék 

-122.05-ig, budapesti villamos városi vasút 
-281.—ig.
4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 

-318.40, magyar hitelbank 384.50—384.75, 
leszámítoló- és pénzváltóbank 238.----- 238.25,

^erbergi vasut-részvény 191.50, rima-murányi vasmű
230.—.

Bécs, ápr. 13. (Osztrák értékek zárlata.) 4;2°/060- 
papir-járadék 101.-, 4%-os osztrák aranyaradéi.
122 65, 1860. sorsjegy 141.25, osztrák httelsorsiegy
201.50, angol-osztrák bank 149 75, bécsi Bankverein
248.—, osztrák-magyar bank 936.—, déli vasút rész­
vény 76.50, dunagőznajózási társulat 466.—, dohány- 
részvény 130—, cs. és kir. vert arany 5 66 német 
bankváltók 58.62, 4‘2%-os ezüstjáradék 101.10, osztrák 
koronajáradék 101.05, 1864. sorsjegy 189—, osztrák
hitelintézeti részvény 348.75, umon-bankrészvény JoU./o, 
osztrák Länderbank 225 50, osztrák-magyar államvasut 
338 75, elbavölgyi vasút 260.50, alpesi részvények 80.40, 
20 frankos arany 9.51'/,, londoni váltóár 119.50. 
Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Becs, április 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 348.2o, 
magyar hitelbank 384 50, angol-osztrák bank luO.oU, 
bankegyesület 247.75, union-bank 280.50, Länderbank 
225.75, osztrák-magyar államvasut 338.25, déli vasút 
76 25. elbavölgyi vasút 261.—, északnyugati vasút
258.50, török dohányrészvény 131.—, rima-murányi 
vasmű 230—, alpesi bányarészvények 80.30, májusi 
járadék 101.10, magyar koronajáradék 99.25, török 
sorsjegy 42.90, német birodalmi márka készpénzen uS.bo, 
ultiméra 58.68. Elgyengült.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, április 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Daczára a szilárdabb külföldi jelentéseknek itt 
hiányzott a vételkedv és a csekély javulás élénktelen 
forgalom mellett ismét elveszett. — Köttetett: búza ta­
vaszra 7.84—7.82, május—júniusra 7.60—7.56, őszre 
7.20—7.18, rozs tavaszra 6.41—6.37, ^zab ^rnájus— 
júniusra 5.92, tengeri május—júniusra 3.72, 3.73, 3.71, 
július—augusztusra 3.88, 3.87 forinton.

Délután a berlini és párisi jelentések nem voltak 
kielégítők, miért is a spekuláczió realizált és e realizá­
lási eladások nyomása alatt elianyhult az irány és az 
árfolyamok végül a tegnapi nívó alá sülyedtek. — Köt­
tetett": búza 7.84—7.77, május—júniusra 7.52—7.51, 
őszre 7.17—7.14, rozs tavaszra 6.35, zab őszre 5.62, 
tengeri május—júniusra 3.70—3.66 frton; továbbá je­
gyeznek rozs őszre 5.95—6.—, zab tavaszra 5.84—5.86, 
május—júniusra 5.90—5.92, tengeri július—augusztusra 
3.S3, 3.84. repcze augusztus—szeptemberre 10.85— 
10.95 Irton.

Szesz tartós pangás és általános tartózkodó magatar­
tás mellett jegyez kész kontingentált áru névleg 
16.20 irtot.

103.80, 
728—, 
277—, 

Tartott.
23/4%-os angol

S óra 40 perczkor záródnak: 3%-os 
czia járadék 102.72, 3'/,%-os járadék 106.65, törleszt­
het járadék 102.75, osztrák aranyjáradék 
olasz járadék 90.30, osztrák-magyar államvasut 728—, 
Länderbank 482—, török dohány-részvény 
Banque de Paris 824—, ottoman bank 510. '

London, április 13. (Megnyitás.) 23/.0/,.-' 
consol 112'/»- osztrák déli vasút 7'/,.

London, április 13. (Zárlat.) Magyar .aranyjáradék 
103—, osztrák déli vasul 7V2’ e.7'ustJ.8/T057 /4^asz
-„„ni ronsol 112'/=, Ul spanyol járadék 60%, olasz 
járadék 89% 4%-os rúpia 63'/,, Canada Pacific-vasut 
50%. Magánkamatláb iy6°/„. Nyugodt.

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, április 13. Kyersczukor készáru Aussigban 

11.75 frt, májusra 11.80 frt. Finomított elsőrendű
készáru Prágában 32'/, frt. . .. , , p„n.

Trieszt, április 12. A ezulcorpiaez uzlettelen. Cen 
trifugal-pilé készáru 12%-131 forint, április-augusz­
tusra 13 —13'/4 frt. Kávé: Rio 49-73 
47—71 frt. Szesz készáru 8'/, frt. Sors
X'Hamburgi április 13. Nyersczukor áprilisra 8 75, 
májusra 8.77'/,. júliusra 8.82'/,, augusztusra aQ^

frt. Santos 
(Singapore!)

október—deczemberre 8.871/, márka 50 
kint Hamburgban. . . ,m/

Hamburg, április 13. Kávé májusra 40 /,

8.92'/,,
kilogrammon-

42'/,, deczemberre 43
júliusra 

fillér fon-

16-

KULFOLD! ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdéit zárlata..

Az árfolyamok az illető helvi szokványok szerint észpénzben medió vagy 
ultiméra értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy mediora, 
illetőleg ultimóra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a mediora M-rael, 
az ultiinóra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz meg a transakczió-költsógek, továbbá a medio- es ultimo- 
arfolyamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti prolongaczió-tete.ek 
is számításba veendők. A '-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén o*-o 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 ma.ka «ista — 58 írt 6a tr.

100 trank vista = 47 ír1 GO cr

122— 
280.50

348.30 
magyar 
magyar

ipar- és kereskedelmi bank 100.----- 100.25, magyar jel­
záloghitelbank II. kibocsátás 234.50—234./5, osztrák- 
magyar államvasut 338.25—339.50, déli vasút ,6.50— 
6.75, rimamurányi vasmű 231.50—231.75, [magyar 

koronajáradék 99.30—99.35, magyar aranyjáradék
122.----- 122.05, budapesti villamos városi vasút
2S0.50—280.75.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, április 13. A) Hízott sertés-árak : 1. Magyar 
elsőrendű: 1. Üreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) —.— kr. 5. Öreg közép (párouKint 300 
—400 kilogramm súlyban) —.— kr. 3. Fiatal nehéz 
páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) ——) 
4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 kilogramm suiynan) 
—— kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig
terjedő súlyban)-------- kr. II. Magyar jz INehez
(páronkint" 280 kilogrammon felüli súlyban) —— kr.
7. Közép (páronkint 220-280 kilogramm súlyban)------
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —— kr. 111. Romániai: 9. Nehéz (páromcint 320 
kilogrammon leiül! súlyban) —— kr. 10. Közép pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) — — ír. 11. 
Könnyű (páronkint too kilogrammig terjedő sulyoan) 
—— kr. IV. Romamai eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilpcrammon felüli súlyban) —.-----
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli sulybanj —.— 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) 54—55 kr. 16 
Könnvü (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
52-53 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
szokásszeru levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokbnn értendők. Szokásszcrüleg a hízott /értések tel­
jes (brutto) súlyából az eleire páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sertesek vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élS) «ulya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1897. évi április 11. napján volt kész­
let 20.207 drb, április 12. napján felhajtatott 766, 
április 12. napján elszállittatott 206 drb, »Drills 13. 
napjára maradt készletben 20.767 db. A hízott sertés- 
üzlet irányzata: lanyha.

Április IS. Ar-
!• folyam

1 i Különbözet az
Buda- utolsó zárlat- 

I pesti I hoz képest 
Iegyenleg;osztr. értékben

pAsis

•irancoa 3e,,-09 járadék — — — —
„ é'V.-os . — — —

Osztrák-magyar államvasut — — * 
Osztrák déli vasút — — — — —-™ 
•Uiztrák földhitel-részvénytársasig M 
•Franczia törleszthetö járadék — —U 
Magyar 4°’e-os aranyjaradek — — U
•Ottoman-bank— — — —• — — j; 
•Osztrák Länderbank — — —• — “ 
Tőrök dohányrészvény — — — —» 
•Banque de Paris— — — — ^
•Alpesi bányarészvény - - - 
Osztrák aranyjaradek — — — —

BERLIN.
Osztrák 4-lVos paptriaradék ^ —K 

e 4-2° »-ős ezüstjaradék _ A
„ 4# 0-os aranyjaradek — -- -

Magyar 4°;e-os aranyjaradek — — » 
4°/#-os koronajaradék — —LJ 

•Elbavölgyi vasút— — — — — ü 
Osztrák hitelrészvény — — — —v 
Osztrak-magyar al’.amvasut — r 
Osztrák déli vasút — — — — —« 
•Karoly-Laios vasút — — — — £ 
Kassa-odernergt vasút — — — -—A 
•Orosz bankjegy — — — — — 
Váltó bécsi piaczra— — — — —

FRANKFURT.
Osztrák 4-2° »-ős papirjáradék — —K 

4-t°;e-08 e*'i'tj?radók — _ A 
„ 4° e-os aranyjaradek — —A

Magyar 4« ,-os aranyjáradék __ — L
4° q-03 koronajaradék — — v

Osztrák hitelrészvény— — — — ^ 
Osztrak-magyar bank — — — —j*
Osztrak-magyar államvasut — — 0 
•Károlv-Laios vasút — — — —^ 
Osztrák deli vasút — — — — Li 
Váltó bécsi piaczra— — —. — —

•Villamossági részvény — — — —£
•Alpesi banyatai sa»ag *

102 72 
106 tíő 
738.—

103.75

510.- 
482 — 
277.- 
824.—

103 80

101.70 
104 GO 
104.-
103.29

218 50 
144.60 

33 20 
109.50

216 55
170.30

86
86

104.70 
103 75
297 — 
801.— 
293 -

67 7 
170 30

l26 —
68.50

101 4» 
122 72 
122.19 

99.8»

348 CS 
338 72 

77.07

101 43 
101.49 
i22 84 
121.93 

99 95 
348 SÍ 
941 05 
339 26

77 S7 
58.65

41, szeptemberre
10 Hamburg, április 12. Petroleum bágyadt, helyben

“'Antwerpen, április 12. Petroleum nyugodt, 16.87

kpáris, április 12. Kyersczukor (88 fok) készáru 
n4 50-24 75 frank, nyugodt, fehér ezukor áprilisra 2o.5U 
frank, májusra 25.62'/, frank, szilárd, julius-augusz- 
tusra 26.12'/, frank, októbertől negv hónapra
frpáris, április 13. Búza, liszt szilárd, olaj, 

nyugodt. Idő : felhős. .
London, április 12. Búza és liszt */„ 

gél olcsóbb. Felhozatal: 62.286 quarter 
quarter árpa, 59.344 quarter zab.

■ Bréma, április 12. Petroleum helyben 5.3o márka.
Newyork, április 12. Az ellenőrizhető készlet búzá­

ból 37,706.000 bushel.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Számítási árfolyam német plaezokr. 100 mert, ^=58« 65 kr

27.50

szesz

zab ’/, shilling- 
buza, 3723

r 47 ?rt 60 kr.

Április 13.

0.60
0.36
012

0.80
1.41
0.70

0.06 
0.12 
0 48

2.08

0 30 
0.02

PARIS.
Búza folyó bóra— — — —

— májusra — — — ""
— májustól 4 hóra — — ”
— 4 utolsó hóra — — — ■■

Liszt folyó nóra— — — — —

— májustól 4 hóra — — — —
— 4 utolsó hóra „ — — — 

Olaj folyó hóra — — — — — —
— májusra - — — — *—
— májustól 4 hóra — — — ”
— 4 utolsó hóra — — — —

Szesz folyó hóra— — — — — —
— májusra— - — — — —
— májustól 4 hóra — — — —
— 4 utolsó hóra — — — —

BERLIN.
Búza májasra — — — — — —

Boza májusra — — — — — —

Zab májusra — — — — — —

Olaj januárra — — — — — - 

Szesz 70-es, helyben — — — —

STETTIN.
Búza helyben — — — — —

Rozs helyben — — — — —

Olaj áprilisra _. — — - - —

Szesz 70-es helyben 70 markafogyasztási

— marcziusra 70 márka fogyasztási
adóval____  — — —

— júniusra 70 márka fogyasztási

KÖLN.
Búza

Rozs

BOBOSZX.dk 
Búza helyben — — — — — -
Sárga búza helyben — — — —. 
Rozs helyben - — — — — —
Zab helyben — — — — —- — 
Ropoze neivben— — — — — —
Szesz (50-es) áprilisra... — — — 
Szesz (70-es) áprilisra _ _ —. —
Tengeri (100 kilonkint)-------— —
Olaj - - — — -

1 ^r*
folyam

1

Buda

egyenleg

Különbözet az
utolsó zárlat­

hoz kepest 
osztr. értekben

XI 50 10.14 + 010
81.50 10.14 4- 0.15
21 99 10 S3 + 0.14
21.10 y 48 4- 0.05
41.25 13 20 4- c 14
43.90 13.09 -4- 0.15
44.- 13.12 + »•'!
44.40 13.23 +
53.50 2523 + °-12

24.87 + «.12
54.50 25.70
55.75 26.31
37.— 19.46
37.- 19.46
36.75 19.33
34.50 17.61

——

39 50 23.17

15».- 8.9» + o.oc
1Ő3.— b.Hí
110.- 6.45 + 0.06
11?.— 6.57 4- 0.06
54.50 31.96

38.- 22.28 + 0.29

- —

— --

56 30 33.02

16.20 S.53
i6 10 9.44
11 50 6.74
13 20 7.74
56 90 33.33 + €.12
S7.2G 21 82 4- 0.12
11.50 6.74

6.89—6.90 
6.10—6.12 
3.35—3.36 
5.53—5.55

7.31—7.32 
6 88-6.59 
6.09—C.ll

3.34—3.26
frt 
írt 
frt 
frt
frt 10.30—10.30

5.63—5.65

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk, szilva és szilvaiz vál­

tozatlan irány mellett üzletieknek.
Szesz jegyez nyersáru 14.75—15.— frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma némileg barátságosabbnak mu 

tatkozott. A spekuláczió abban reménykedik, hogy az 
immár megindult háború — melynek költségeit Görög 
ország nem igen bírja ki sokáig — hamarosan véget 
fog érni. Berlinből is magasabb jegyzéseket s a svájezi 
vasutak javulását jelezték, a contremine fedezni kezdett 
s keresletével másfél forinttal Kihajtotta az üzérkedés! 
értékek árfolyamát. A mint ennek vége szakadt s Paris 
alacsonyabb árfolyamokat küldött, ismét realizálások ke­
rültek nálunk is túlsúlyra s ezeknek behatása alatt

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Becs, április 13. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
elötózsde a tegnapi esti tőzsdék kedvezőbb zárlati árfo­
lyamainak behatása alatt jelentékenyen szilárdabb irány­
ban nyílt meg és az a kevés értékpapír, a mi forga­
lomba jött, magasabb árfolyamokat ért el. Budapesti 
számlára hitelrészvényekből és osztrák-magyar áliam- 
vasuti részvényekből nagyobb tételek vásároltattak, a mi 
a spekuláczió hangulatára kedvező hatással volt. Az ol­
csó pénz és a kedvezőbb berlini becslések is hozzájárul­
tak az irány javulásához. Valuták nem változtak.

11 órakor záródnadt: Osztrák hitelrészvény 348.87, 
magyar hitelbank 385.—, Lánderbauk 226.—, osztrák- 
magyar államvasut 338.75, déli vasút 76.50, alpesi 
bányatársaság 80.40, májusi járadék 101.05, török 
sorsjegyek 43.—, német birodalmi márka 58.66.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde is szilárdan tartott árfolyamokkal nyílt 

meg. Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 348.25, magyar hitel­
bank 385.—, Länderbank 226.—, union-bank 281.50, 
ansrlo-bank 151.—, bankegyesület 248.25, osztrák-ma­
gyar államvasut 339.25, déli vasút 76.50, elbavölgyi 
vasút 261.50, északnyugati vasút 259, buschtiehradi vasút 
Lit. B. 541.—, alpesi bányatársaság 80.50, rimamuránvi 
vasmű 231.50, prágai vasipar 633.—, májusi járadék 
101.10, magyar koronajáradék 99.25, török sorsjegyek 
43.—, német birodalmi márka 58.68.

Később is budapesti számlára folytonos fedezési vásár­
lások történtek és Berlinből kedvező árfolyamokat jelen­
tettek, minek következtében a szilárdabb árfolyamok 
tartva maradtak. Valuták és valuták nem változtak.

2 óta 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 348.75, magyar lutelbank 384.75, anglo-bank 
140.75, unionbank 280.50, Länderbank 225.50, osztrák- 
magyar államvasut 338.75, déli vasút 76.25, dunagőz- 
hajózási részvények 467.—, alpesi bányatársaság 80.40, 
májusi járadék 101.10, osztrák koronajáradék 101.—, 
török sorsjegyek 43.25, magyar koronajaradék 99.20, 
német birodalmi márka 58.68. Változatlanul szilárd.

Béos, ápr. 13. (Magyar értékek zárlata) 4°/„-os 
aranyjaradek 122.— tiszai es szegedi kölcsönsorsjegy 
138.40, magyar vasúti kölesek; ezüstben 101.30, magyar 
kel. vasút áll. kötvény 122.10, magyar leszámítold- (' 
váHób.-részvény 230.u0, magyar kereskedelmi bank 
1184, magyar koronajáradék 99.20, 4°/q s magy. föld- 
tehn mentesítési kötv. 97.30, magyar hiteíbank-részvénvek

Berlin, április 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdén a politikai helyzetet kedvezőbbnek 
találták, mire a hangulat javult és többszörös fedezés 
történt, úgy, hogy az árfolyamok minden téren mérsé­
kelten javultak. Svájezi vasutak jobbára megszilárdultak, 
de a forgalom igen nyugodt volt. A zárlat gyengébb 
volt, különösen Disconto-részvények gyengültek. — Je­
gyeznek: Osztrák hitelrészvény 218.25, Disconto-Com- 
mandlt 193.37, darmstadti bank 150.50, Deutsche 
Bank 189.—, drezdai bank 151.—, Hangelsgesellschaft 
153.75, nemzeti bank 138.25, osztrák-magyar állam­
vasut 144.37, osztrák déli vasút 33.25, bustiehradi 
vasút 273.75, varsó-bécsi vasút 271.—. Svájezi vasutak 
megszilárdultak. Gotthard-vasut 154.—, svájezi észak­
keleti vasul 106.25, unionvasut 181.25, svájezi központi 
vasút 129.25. — Olasz vasutak: meridionál vasút 124.40, 
közép-tengeri vasút 94.10. — Német vasutak csen­
desek. Magyar aranyjáradék 103.60, magyar korona- 
járadék 99.80, orosz 4%-os államjáradék 66.60, orosz 
bankjegy 216.25, olasz járadék 89.90, török sorsjegy 92.50, 
mexikói 97.20. Bányaértékek csendesek. Laura-kohó 
154.—, dortmundi 47.—, boehumi 151.90, gelsen- 
kirclieni 160.50, harpeni 172.37, Hibernia 188.75, 
észak-német Lloyd-részvénvek 104.75, hamburg-ame- 
rikai csomaghajózási részvények 116 25. Magánkamat­
láb 2%%.

Berlin, ápr. 13. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék
103.70, magyar koronajáradék 99.80, osztrák hitel­
részvény 218.50, o-'/trák-rnagyar államvasut 144.50, 
osztrák déli vasút 33.20. Kedvtelen.

Frankfurt, április 13. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 296.62, osztrák-magyar államvasut 292.50, 
osztrák déli vasút 67. Tartva.

Hamburg, április 13. (Zárlat). Magyar arányjáradék 
104.10, osztrák aranyjáradék 104.30, osztr. ezüstjáradék 
86.60, osztrák hitei részvény 296.—, osztrák 1860-as 
állami sorsjegy 127.25, osztrák-magyar államvasut 
730.—, osztrák déli vasút 161.—, olasz járadék 89.90. 
Elgyengült.

Paris, április 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde szilárd, de üzletiden volt. Meg kis 
eladási megbízások végrehajtása is lényeges árfolyam­
ingadozásokat idézett elő. Limitált megbízások ez okból 
nem is voltak végrehajthatók. Franczia, olaszés spanyol 
járadék igen szilárd volt. Portugál járadék gyenge volt. 
Törők járadékok jól voltak tartva. B-sorozatu járadék
30.70, C-sorozatu 18.55, D-sorozatu 17.97. A zár­
lat elgyengült. — Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 
102.68, törleszthetö járadék 100.75, 3'/,%-os járadék 
106.65, Banque de France 3640.—, Crédit Foncier 
658.—, Szuez-részvények 3175.—, egyiptomi kölcsön 
518.50, spanyol külső járadék 60%6, magyar aranyjára­
dék 103'/,, olasz járadék 9" °0, orosz 104.40, uj 3%-os 
orosz kölcsön 92.10, portugál 3%"°s kölcsön 227/l6, 
ottomán bank 509.50, osztrák Länderbank 482.—,

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A székesfővárosi vásárcsarnokok árjegyzései.

Napi jelentés a központi vásárcsarnokban nagyban (éti gros) 
eladott élelmiczikkek árairól.

384.50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 150.—, tassa- ® gztrák-magyar államvasut 728, Rio-Tinto rézbánya 655.

Budapest, április 13. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 
azgatúságának jelentése az Egyetértés számára.) A 

vásári forgalom: Húsnál sonka és füstölthus éli 
egyéb lanyha. — Baromfinál lanyha, árak hanyatlottak 
— Halban igen élénk, árak szilárdak. — Konzerveknél 
lanyha. — Tej- és tejtermékeknél igen élénk. — Tojás­
nál élénk, árak szilárdak. — Zöldségnél élénk. — Gyű 
mülcsnél nagy export miatt élénk, árak 10—20 krral 
emelkedtek. — Füszerekné-l lanyha volt. — Időjárás esős, 
enyhe. — A mai árak a következők voltak irtokban :

Hús : (mmkint) marhahús hátulja I. oszt. 54—56, 
II. oszt. 46—48, III. oszt. 35—45, marhahús eleje 1. 
oszt. 46—50, II. oszt. 38—42, III. oszt. 30 36, boiju- 
hus hátulja I. oszt. 56—58, 11. oszt. 45—50, borjúhús 
eleje 1. oszt. 45—50, II. oszt. 30—40, birkahús 
hátulja I. oszt. 36—40, II. oszt. 32—36, birkahús 
eleje I. oszt. 30—34, 11. oszt. 26—28, bárány
kifejtve (drb) 1.50—3.—, bárány bőrben 1.50—4. 
(mmkint) sertéshús magyar szalonnával 56—58, a) 
elsőrendű 58—64, b) vidéki 56—58, sertéshús füs­
tölt magyar 56—64, sertéshús füstölt idegen 
48—56, (kilónkint) sonka nyers 0.56—0.80, sonka 
füstölt belföldi csonttal 0.75—1.—, csont nél
kül 0.80—1.10, külföldi csont nélkül 1.----- 1.20,
(mm.-kint) szalonna sózott 54—56, füstölt 56—60, sertés 
zs r hordóval 55—58, hordó nélkül 56—58, (kilón 
kolbász nyers 58—60, füstölt 60—64 kr., szalámi 
belföldi (mmázsánkint) 1.40—1.60.

Baromfi: a) élő (páronkint) tyuk 1.20—1.60, csirke 
idei 55 — 1.10, kappan hízott 2—2.70, sovány 1.60—2.00,
récze hízott 2.----- 4.—, sovány 1.00 — 1.80, lúd hízott
6.___ 7.80, sovány 2.——4.—, pulyka hízott 4.------ 6.—,
sovány 2.50—5.—, idei liba 5. 6.— frt. b) Tisztí­
tott (darabonkint) tyuk 0.60—0.80, csirke 0.50—1.—, 
kappan hízott 0.70—2.—, kappan hízott (kgkint) 0.55— 
0.58, récze hízott (darabonkint) 1.20—3.50, félkövér 0.80 
—1.20, lúd hízott (kilónkint) 0.52—0.56, pulyka hízott 
(darabonkint) 2.50—3.50, pulyka hízott (kilónkint) 
0.50— 0.80. pulyka félkövér (darabonkint) 1.50—2.50, 
pulyka félkövér (kilónkint) 0.40 —0.50, ludmáj (darabon­
kint 70—1.70, ludmáj 2—2.50, ludzsir (kilónkint) 
90—100, idei liba 2.50—3.— frt.

Vad: őzbak (kilogramonkin) 0.70—0.70, vadrécze 
(darabonkint) 90—1.60, szalonka erdei 1.20—1.50 frt.

Hal: (kilónkint) a) élő harcsa 0.80—1.20, csuka 0.60 
— 1.—, márna 0.45—0.60, ezompó 0.40—0.60, apró kevert 
0.25—0.40, rák édesvízi (drbkint) 0.08—0.10, rák tengeri 
2—2.50 frt (kilónkint.) b) Jegelt, (nem élő) 
(kilónkint) harcsa 0.80—1.20, csuka 0.40—0.70, 
ponty 0.30—0.60, kecsege 1.20—2.—, fajtok 1.40— 
2.60, viza 0.80—1.20, márna 0.35—0.50, ezompó 0.25— 
0.30, apró kevert 0.20—0.26, lazacz 3—7.

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej 0.8—0.9, le' 
fölözött 0.5—0.7, tejszín 0.24—0.36, tejföl 0.26—0.35, 
tehénvaj (tea) (kilónkint) 1.10—1.40, 1. rendű 80—1.—, 
1. rendű 0.70—0.80, olvasztott 0.70—1.—, tehéntúró 
0.18—0.24, lip ói túró 0.40 —0.50, juhsajt 48—0.60, 
ementhali sajt —.86—1.20, groji 0.50—0.76 frt.

Liszt és kenyérnemü: (kilónkint) fehér kenyér 11— 
15, barna 9—11, rozs 9, (mm.-kint.) búzaliszt 00 sz.

U.14, 0. sz. 13.40, 1. sz. 13.10, 2. 
sz. 12.10, 4. sz. 11.50, 5. sz. 11.10 kr.

Hüvelyesek-, (mmkint) lencse magyar 8-12—, 
stockeraui 16-18.-, borsó héjas magyar 10—12.-, 
borsó külföldi 16-20.-, bab fehér apró 7-9.-, 
bab fehér nagy 5.—10—, színes 8 10. frt.

Tojás : Friss L oszt. 1 láda (1440 drb) 25.----- 25.50,
friss II. oszt. (1440 drb) 22—24.—, tea tojás (100 drb)
2.----- 2.10, törött tojás 1 (láda) 17—17.50 frt.

Zöldség: (100 kötés) sárgarépa 0.60—4.—.(mmkint)
sárgarépa 3.----- 5.50, (100 kötés) petrezselem 1.80-
5.—, (mmkint) petrezselem 2. 7.—, zeller (100 da­
rabonkint) 1—2.50, kalarábé 0.60-2.40, vöröshagyma 
(100 köt.) 2.----- 2.25, (mmázsánkint) 160—3., (100 kö­
tés) foghagyma 4.—7.50, (métermázsánkint) 0.60—2.60, 
(100 drb.) kelkáposzta 0.80—3.—, fejes saláta 1.56—2.00,
burgonya rózsaszínű (métermázsánkint) 1.20—1.60, sárga
1.60—2.—, külföldi?. 8.—.kifli burgonya 500.—, fe­
kete retek (100 darabonkint) —.60—2.—, uborka nagy 
salátának 1 drb. 40— 60, uborka savanyított (100 drbon-
kint) 2.----- 2.20, zöldbab —.40 (kilogrammonkint), zöld-
borsó hüvelyes olasz (klgkint) 20—25, karfiol (100
darabonkint) 6.----- 14, paradicsom 0.30—0.35, spárga
(dvbonkint) 1.50—2.50 forint.

Gyümölcs : (mmkint) fajalma 20—35.—, közönséges 
alma 10—16.—, szilva aszalt 12—26.—, dió faj, pa- 
pirhéju 24—32, dió közönséges 15—22, mogyoró
26_56.—, narancs messinai (100 dbonkint) 1.70—3.—,
mandarin 2.--------3.—, vérpiros 1.80—2.50, czitrom
—.80—1.80, füge hordós (mmkint) 15—16.—, koszorús 
17.50—19.—, datolya 40—54.—, mazsolaszőlő 42—56
forint.

Fűszerek és italok: (mmkint) paprika I. r. 38.— 
60.—, II. r. 25—35, méz csurgatott (kgkint) 40—75, 
sejtekben 1.—, fehérbor asztali palaczkban (literje) 
0.40—60, vörös asztali palaczkban (literje) 0.55—0.85, 
házi pálinka palaczkban (literje) 1—1.20 írt.

Budapesti takarmányvásár.
(A IX. kér., mester-uteza végén.)

Budapest, április 13. (A székesfővárosi vásár­
igazgatóság jelentése az Egyetértés számára.) Fel­
hozatott a szokott községekből 156 szekér réti 
széna, 49 szekér muhar, 30 szekér zsupszalma, 29 
szekér alomszalma, — szekér tengeriszár, 1 szekér 
egyéb takarmány (lóhere, luczerna, zabos bükköny, köles, 
stb.), 1100 zsák szecska. A forgalom gyenge. Árak 
q.-kint a következők: Réti széna 2.40—2.80 forintig, 
muhar 2.30—2.60 forintig, zsupszalma 1.10—1.30 Mg, 
alomszalma 1.40—1.60 forintig, tengeriszár 80—9U 
kr.-ig, szalmaszecska 1.60—1.70 forintig. Összes kocsi­
szám 276. Összes súly 2408 kilogramm.

Sertésvásár.
Bécs (St. Marx), április 13. (Távirat.) A mai vásárra 

6428 sertés volt bejelentve, ebből a megnyitásig felhajta­
tott 3923 süldő és 2157 magyar fajta hízott sertés, 
összesen 6080 sertés. Tekintettel arra, hogy a nagy 
hétben rossz a kereslet, az áremelkedés daczára az 
igen csekély felhajtásnak nem tarthatta magát. — Je­
gyeznek: elsőrendű 53—54 kr, kivételesen 54'/, kr, 
közép és öreg sertés 50—52 kr, könnyű 46—49 kr, 
süldő 33—43 kr kilónkint élő súlyért fogyasztási 
adó nélkül.________________________

Napirend: 1897. április 14.
Naptár: Szerda, április 14. Róm. kath. Tibor-

Prot : Tibor. — Gorög-orosz): április 2.) — Zsidó: 
Nisan 12. — Nap kél: 4 óra 2S perczkor, nyugszik: 6 
óra 30 perczkor. — Hold kél: 3 óra öl perczkor 
reggel, nyugszik : 3 óra 19 perczkor éjjel.

A horvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig.
Az állami elemi iskolai tanítók gyűlése délelőtt 10 

órakor.
Eötvös Károly felolvasása a Lipótvárosi kaszinóban esti 7 

órakor.
Nemzeti museum, képiár, nyitva d. e. 9-tdl d. a.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. díj mellett. 
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától <L 

l-ig.
Deák-mauzoleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 1

órától 5-ig.
Az 1848—49-iki Kossuth-museum Duna-utcza 16.

Rózsa-tér sarkán, nyitva egész nap.
A Feszty-társaság "körkép-palotája (városliget) Krisztus 

a keresztfán és Jeruzsálem körkép felállítása miatt zárva.

Kivonat a hiv. lap április 13. számából.
Árverések a fővárosban. Radneán Miklós 289 

frtra becs. ingós. április 29. VII. kér. Garav-utcza 33. 
szám. Rudas Miksa 940 frtra becs. ingatl. április 
22. V. kér. Sólvom-utcza 16. szám. Pap Zoltán J22 
frtra becs. ingatl. április 20. IV. kér. Kecskeméti-utcza 
1. szám. Ragy Antal József 5113 frtra becs. ingós. 
április 14. VI. kér. Andrássy-ut 74. szám. Púka István 
4379 frlra becs. ingós. április 14. Vil. kér. Dob-utc:a 
106. szám és VII. kér. Murányi-utcza 44. sz. Schandl 
Imre 1094 frtra becs. ingatl. április 14. Vili. kér. Dem- 
binszky-uteza 39. szám és Dembinszkv-utcza _ 37. szám. 
Lang Herman 768 frtra becs. ingós. április 20. VII. 
kér. Damjanich-utcza 43. szám. Schmiedt Istvánná 
4000 frtra becs. ingós. május 4. III. kér. O-Budán. 
Bobula János 50.318 frtra becs. ingatl. május 8. VI. 
kér. Dalnok-utczában.

Árverések a vidéken. Prisztavok János 24a 
frtra becs. ingós. április 28. Makón. Medovárszki- 
Mihály 546 frtra becs. ingós. április 28. Makón. Román 
Argyelán Péter 4402 frtra becs. ingatl. április 29. 
Nagy-Lakon, jiedelkov Endre 6205 frtra becs. ingós. 
május 3. Szegeden. Horváth Zsigmcnd 21.000 írtra 
becs. Ingatl. május 17. Király-Helmeczen. Mikó Béláné 
3379 frtra becs. ingós. május 3. N.-Bányán.

Csödmegnyltás. A beszterczebánvai törvényszék ré­
széről Fischer I. beszterczebányai lakos elien. Csődbiz- 
tosul Traeger Zsigmond törvényszéki biró, tömeggondnn- 
kul Porges Samu, helyetteséül Tandlich Manó ügyvédek 
neveztettek ki. Bejelentési határidő május _2i. — A 
gyulai kir. törvényszék részéről Biener B. és Laszky 
békéscsabai bejegyzett kereskedő ellen. Csődbiztosul 
Balogh Samu törvényszéki biró, tömeggondnokui Ko- 
csiszky János békéscsabai ügyvéd, helyetteséül dr. heré­
nyi Ármin gyulai ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési 
határidő julius 5. ,

Pályázatok. A kolozsvári pénzügyigazgatóságnal 
gyakornoki, — a nagyváradi pénzügyigazgatóságnál 
adótiszti, — a bártfal adóhivatalnál adótiszti, — a 
zombori pénzügyigazgatóságnál adótiszti, — a segesvári 
pénzügyigazgatóságnál adótiszti állásra.

Szerkesztői üzenetek.
Ambicziózus. Magánvizsgákat a jogtudományból rend­

szerint nem tehet. Á minisztériumnak azonban szabad kezet 
enged a törvény egy pontja, mely olyanoknak, kik önai.o 
szakirodalmi munkálkodást tudnak felmutatni, a jogi doktori 
vizsga letevését akkor is megengedhetőnek mondja ki, ha 
az illetők az előirt egyetemi évfolyamokat nem végeztek is 
el. Tegyen kísérletet, folyamodjék un is, nem éppen lehe­
tetlen, hogy czélt ér. A tananyag felöl tájékozást szerezhet, 
ha az egyetem rektori irodájától egy leczkerendet kér sajat 
költségére megküldetni.

H. H. Nem közölhető.
S. S. Bezerédi-utcza. Ön halászfelügyelő volt. a katona­

ságtól elbocsátották, Budapestre jött s négy hét óta nem 
tud foglalkozáshoz jutni. Haza nem mehet, mert nincsen 
pénze és tőlünk kérdezi, hogy mihez fogjon ? Ez a kérdés 
arra vall, hogy ön nem elég szorgalmasan jár keresetiorr as 
után, különben nem jutna eszébe olyan emberektől kérni 
tanácsot, a kik önt soha sem látták és nem tudhatják, hogy 
mihez ért. Vannak foglalkozások, a melyekre csak erős em­
berek alkalmasak s az ilyeneket ott rögtön felveszik. Ha on 
erőteljes, izmos és munkabíró, ajánlkozzék dunapat% rakouó 
napszámosnak. Ha gyenge, álljon be rikkancsnak, azaz 
áruljon krajezáros újságot. Szóval mozogjon, próbáljon s ha 
kínosan, de végül mégis csak összeszerzi azt a pénzt, a nmei 
haza juthat. ____________________________ _______
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M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 1897 április 14-én. 

Zárva

népszínház.
Budapest, 1897. április 14-én. 
Blab a Lujza asszony, mint 

vendég.
A Gyimesi vadvirág.

Az 1000 frtos díjért versenyző 
népszínmű 3 felvonásban. írta 

Géczy István. 
Személyek

Balánka János Horváth V. 
Örase 
Imre 
Mária
Özv. Fábiánné 
Gyurka
Rab-Prezsmer
Magdolna
Plébános
Törpe Csura
Csuráné
Marczi
Bigyó
Bigvóné

Iz-óné 
Szirmai 
Komáromi M. 
Siposné 
'.Vidor 
Lubinszky 
Blaha L. 
Szerdahelyi 
Szabó A.
M. Csatai Zs. 
Újvári 
Kassai 
Bóráiul H,

Kezdete 7 órakor.

VÍG-SZINHÁZ.
Budapest, 1897. április 14-én.

Kaland#
Személyek:

Gróf Gál Gy.
Néni Nikó Lina
Pierrot Tapolczai
Pierrette Delli Emma
Gyöngyvirágós Pécsi Paula 
Pinczér Szerémy Z.

Utána:
NIOBE.

Bohózat 3 felvonásban. ívták 
Harry Paulton és E. A. Paul­
ton. Fordította Szomaházy L 
Eredeti dramolette két sza­
kaszban. írták: Szécsi Ferencz 

és Makai Emil. 
Személyek:

Haraszti 
Hegedűs Gy. 
Hegedüsné 

Nikó L. 
Varsányi I. 
Rúthonyi Á. 
Balassa J. 
Kazaliczky A. 
Nógrádi j. 
Bevzétei I. 
órakor.

Niobe 
Dunn Péter 
Karolin 
Griffin Relén 
Griffin Hetty 
Griffin Kornél 
Lord Hamilton 
Siloks Péter 
Beatrice 
Mifton Magda 

Kezdete 71/*

Elhaltak névsora 1S87 ápr. 13-án
Ven A. 40 6. VIII. Kvcder-n. 10.
Horvath Eiz-d 0 é. Vili. Illés-u. 10.
Opolra A. íű é. VI. Dv^eff-u. 44.
Schuh Gv. 47 é. VII. Óvoda-u. 28.
Brail K. Só • . Hl. Zichy-a. 10.
Vocta =7. Lc-gl M. 77 ó. lü. Lnjao-u. 75. 
Csonka sz. bebök B. Cl f. VII. Szegényház 
Nelinszky An:.a 74 é. VI. Csengery-u. 41.

V. IX. Sarukon-u. 16.
Blohánka J". :>S é. V 
Xlar’.n I. r8 v Szegényház 
Dn-fing».- K. 62 e. IV. Magyar-u. 35. 
p-tu-rk I. 22 e. MII Gó!ya-u. 27.
D. ry N. 72 v. VIII. Rózsa-u. 32.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEFüzrn színház.

Budapest. 1 M>7. április 14-én.
Fedóra.

Dráma 4 felvonásban. Irta 
Victorien Sardou. Fordította 

Paulay Ede. 
Személyek :

MihálvfiIpanof 
De Seriex 
Grets 
Rouvel 
Tsilef 
Dr. Lőrék

Horváth

Mészáros

Romazof hgné Paulayné 
Szokareff Olga Lcndvayné 
Da Tournisné Vásárhelyi 
Ockar báróné Meszlényi A. 

Kezdete 7 órakor

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1S97. április 14-én

A plébános szakácsnéja.
Éiiiekes életkép. 

Kezdete 7’/, órakor.

Színházi játékrendek#
A magy. klr. operaház játékrendje: Csütöríöl'ön, 

A házi tücsök. Pénteken, nincs előadás. Szombaton, nincs 
előadás. Vasárnap, André Chénier.

A nemzeti színház játékrendje: Csütörtökön, Iskarióth.
Pénteken, nincs előadás. Szombaton, nincs előadás. Fasd>72np. 
Az ember tragédiája.

A népszínház j át ókrendje: Csütörtökön, A gyimesi 
vadvirág. Pénteken, Szünet. Szombaton, Szünet. Vasárnap, 
délután : Három Kázmér. Este : Mária bátyja.

A vígszínház játékrendje: Csütörtökön, Aubrayné 
elvei. Pénteken, nincs előadás. Szombaton, nincs előadás. 
Vasárnap, délután: Niobe. Este: Durand és Durand.

FOLls CAPRICE
53ä.«*®6<aly™i5a1;<5aBÄe

Ma „Rosenkranz Mandi válópöre“ és „Alter schüzt 
vor Thorheit nicht.

Ezt követi Sobri Jóska, irta Leitner H., zenéjét 
részben szerzetté Kmoch A. Személyek: Fingerlmt bor­
kereskedő Temesvárról Schönberg ur Susanna Orabuena 
primadonna és Lóri Pumpa színésznő egy vándor szinész- 
csoportnál Blankenstein k. a. és Weisz nrnö ; Kinder­
mann Náczi vendéglős Rótt ur; Szüli a felesége Ferenczy 
k. a; Sobri Jóska rablófőnök Banmann ur, Fekete Bandi 
betyár Helm k. a; Káposzta Gyurka betyár Basté k. a; 
Hurka Feri Konrúdi k. a; Sánta Pali Mollányi k. a; 
Pisze Toni "Flenron k. a; Szomjas Peti Fifl k. a; Meier, 
Kohn, falusi kalmárok Pfeiffer és Martini urak.

Történik egy falun Szeged mellett, e század első felében.

„Kosciuszko lengyel csatakörkép“
a legszebb panoráma

ez idő szerint Európában.
Újra beállítva, teljes világításban látható az

2ÜBri$3aa^.™uB.*o:eB.e soen

as -u. j m. üssaiaoltlial sae na 'a e a.

GRAND ETABLISSEMENT

PÁRISIÉN
Kerepesi-ut 63. sz.

A székesfőváros legszebb mulatóhelye a párisi La Moulin 
Rouge mintája szerint, ma és mindennap a hires Les cinq 
Batignoles kitűnő tánczcsoport, valamint az Elite-ballet 
(6 nő) Mirzl Ella és Adóle Doróe, énekesnők, Sisters 
Richter, balett és tán ez trió, továbbá az összes szerződtetett 
művész személyzet fellépte.

Naponta hangverseny két zenekar közreműködésével.
Kitűnő ételek és italok mérsékelt árban. Belépti dij l frt, 

a dohány tőzsdében 60 kr.. hölgyeknek szabad bemenet.
Elöleges jelentés. 1897. évi ápril hó 17-én tartandó több 

Ízben kitüntetett Geiger és Max bécsi keringő tánezosok 
jat.alomjátékára. Kiváló szívességből a fővárosi Orpheumok 
elsőrendű művészei is közre fognak működni.

Somossy-Malató
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsár-ntcza 5. 431. telefon.
Ma nagy előadás. Hurgini Jóé, a világhírű Hnrgini 
mint. bűvész. Fellépése a világhírű spanyol gentleman
idomitónak Veitran Manuel, 6 oroszlánná! és doggen-
kutyáival. — Nagv siker! A legszebb nő! Kiss
T1T8 SIDEMEY. Tableaux vivauts. Fin de Siécle.
Bianca et Desroches. Továbbá 2-ik ismét fellépte a ballet- 
és kar-személyzetnek bukaresti visszatérése alkalmával, a 
kedvelt hallétben: „Párisi életu. Csütörtök, április 15-én 

utolsó fellépte a Vasqnez grófnőknek.
A kávéházi téli kertben reggel 3 óráig Mnnczy Lajos 

zenekara játszik.
Egyedüli elővéteh* jegy-elárusító hely, dohánytőzsde, Andrássy- 

ut 38. szám.

HUNGÁRIA
2080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Ráez Pál
ismert s kedvelt zenekarajátszik

Kezdete 8 órakor

Vízállás, 1S97. április 13-án.
Cientiméhz C°

-f 82 < 2-1-4

, -}* 245<fl0 *4“ 7
— 8<10 4* 9
— 40<1C -f* 6 
4* 231 < 8+5 
-j-3CC< 6 -f 6 
-f 285< 7 4- S

-}- 412<I6 -f- 7 
+ 452<1! -F- 8 
+ 440 < 4-f 9 

, -f- 505> 5 •+■ 12 
. 4-492>!l 7
, -f-4!3> 7-4-8 
, -j-4Ö! > 2 4- 7

, 4- 95 < 2+ c

+ 250

+ 0< 4+ 6
, 4- 36< I + 6 
+ 182<10+ 7

nn:
Schärding

Passau . .
Linz . . .
Bécs . . .
Pozsony .
Komárom 
Budapest .
D.-Földvár 
Mohács . .
Gombos .
Újvidék . .
Zimony . .
Pancsova .
Drenkova 
Orsóvá . .

Vág:
Szered . .

Rába:
Győr . . .

Dráva:
Zákány . .
Barcs . . .
Eszék . . .

Száva:
Sziszek . . . + tt0<15 
Mitrovicza -f* 467 >11 +

fctníimítftx fio 
+ S6< 2 -4- K

Boga :
Kiszetó ...» ^ .
Temesvár . 4- 74>22 + 
N.-Becskerek 4- ly3< 2 +

Tisza:
M .-Sziget . . + 98 +10
Tekeháza . + 9S> 2 -j- 10 
Tisza-Újlak .4- 86< 4-4-12 
V.-Namény . -y. 41S<33-4-10 
Záhony (Csap) 4-300 <44 4. 4 
Tokaj'. . . . +640<22+ 9 
Tisza-Füred -j- 624 4- 7
Szolnok . . 4- 673>13 4- 10 
Csongrád . . ^_690>lo + I0 
Szeged . . . 4-'^6 -f* 8
Török-Becse +552> 9 4-11 
Titel .... + 507 > I + $

Körös
Sebes :N.- Várad
Fekete: Tenke + 59> 2 + jg 
Fehér: B.-Jenö 4- KO>22 4" 12 
Kettős: Békés + 398<22 4* 12 
Hármas: Gyoraa-f* 548 <16 4* 9

Időjárás.
A m. kir. meteorológiai központi intézet táv­
irati jelentése 1897. április 13-án reggel 7 órakor.

Maros:
Arad 
Makó

. +114> 1+10
.. +299<27-t-10

Jegyek mi« y aráz at a: + null fölült. — null alatt. > áradat 
« apad at, hőmérsék Celsius szerint.

Állomások
i +

Se*
-a 2

A hő- 
inérséÜet Szél

iránya éa fa
3

- g •g 2
E 3

a
iá

Büarvt

Árvaváralja — i9‘8 + 4*2 @ 3 7 4
Selmeczbánva — Cl-4 + 34 NVV 2 7
Kis-Kartal— — 61-3 + 5.3 — 4 5 10 4
N.-Szombat — ;io + 6.2 —r 4 9
Mag\-ar-Óvár —I 2 + 6.0 S 1 i 8 11 5
Ó-Gvalla — —! 60-S + 6 3 s 1 ® 10 5
Budapest — —j 61-0 +• 68 — 4 1 10 5
Sopron — — GOI 7 4 — 4 13 —
Herénv — — CG-t + 6 4 4 2 14 í#
Keszthely — — 61-0 + S 4 E 1 3 1 11 G
Zágráb —■ — eo-8 + 7.1 N 0 4. — IC 6
Károly város — 60S + C 5 — • — 18 A
Fiume — — 60 T + 9.9 — $ 18 7
C.irkvenica— — 59-2 + 12.2 0 19 7
Pancsova — — 62-2 + 6.4 S 2 0 3 11 'J
Orsóvá — — 605 + 84 W 2 ű 15
Zsombolya — Cl *7 + 8.4 SVV 0 0 t 11 5
Arad — — — 621 + 7.2 SE 4 3 11 5
Szeded — — 61*7 + 8.3 SE 5 4 — 12 C
Szolnok — — CIS -t- 9.6 NE 1 — 11
Eccr — — — 61*5 •f 7.4 S 2 2 11 9 5
Debreczen— — 61*1 + 8.2 SW 2 9 *
Késmárk — — 62 G + 5.4 s : 4 2 — —
Un írvár — — G2-4 + 7.0 NE 3 4 1 it 5
Akna-Szlatma — 62 0 + S» E 2 1 2
Szatmár — — 62 6 + 1C^ SE 1 4 3 17 9
Nagy-Várad — Cl 7 + 9.S S 1 2 2 11 0
Kolozsvár — — 60*5 + 8.5 W 2 4 8 lü G
Naíry-Szeben — ül *2 + 7.2 SW 1 4 5 11
Bécs - - - 60 2 + u G _ 13 9 5
Salzburg — — 59*3 + 4.2 _ 1 2 12 2
Klagenfurt— — őS*S + 3.4 NE 1 C — 14 1;
Pó!a — - - 59*8 + 11 6 E 1 1 — 17 ÍS

CV3 + 12 3 E 2 0 — 17 12
Sarajevo — — 630 + 5.4 SE I c — 20 1
Torino — — _ — —
Flórencz — — 61*4 + 8.8 S 0 3 — —
Róma— — — 60*7 4- 8.3 N 1 3 _ — —
Nápoly — — 62 3 + 11.2 NE C 1 — — —
Brindisi — — _ — — —
Palermo — — 62*1 + 1C.8 _ C — — —
Malta — — — 61 ! + 12 8 Vv 2 1 — — —
Zürich — — SS 6 + 5.0 4 _ — —
Biarritz — — "jő & + 12.2 W 5 4 — — —
Nizza — — — 59-S + 96 E 1 1 — — —■
Páris — — — 55 7 + 89 E 1 — — —
Kopenhága — 63/ + 50 E 4 4 — — —
Hamburg — — 60.7 + 4.2 E 3 = 1 — —
Berlin — — 59 3 + 8.2 NE 3 © 4 — 1 —‘
Christiansund — 66*8 + 7.7 SE 5 G —
Stockholm— — _ —
Szent-Pétervár — 77*4 + 2*7 E 1 3 _ — —
Moszkva — — 77*2 + 19 E 0 2 — — —
\ arsó— — —
Kiew — — — 66 6 + 7.G E 3 0 _ —
Odessza — — — —
Sulin a — — _ — —
Szófia— — — 57 3 + 4.8 c _ — —
Konstantinápoly 60 7 + 11.5 NW C 4 — \~

A szélirányok jelölése: N —: észak, E = kelet, S = dé1 
R = nyugodt. — Felhőzet! 0 = egészen derűit, 1 = több 
nyíre derűit, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult 
0 = egészen borult, 0 =» eső, ^ = hó, á =
W = zivatar.

A légnyomás maximuma Észak-Oroszországban 780 min 
fölé emelkedett, minimuma pedig változatlan mélységg?.- 
érinti az angol-franczia partvidéket. A délkeleti minimum 
gyengébb lett.

Az idő Angliában, Németországban és Ausztriában még 
nagy mértékben esős volt, de egyebütt annak szárazabbra 
való fordulása vehető észre.

Hazánk időjárásában túlnyomó az esős jelleg: bár nagy 
esőmennyiségek, még is több helyen esett, miut az előző 
napokon. Á hőmérséklet valamivel kisebb a normálisnál

Az esőnek mindinkább szünése és enyhülés várható.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1897. április 13.

IJöjáras borult Vízállás reggel 7 órator 295 cm. | Ilíiuiérö reggel 7 órakor + 10° C. | Légsnh mérő reg. 7 o. 7K3 m/m.

A) Árutőzsde.

1. Gabonanemnek.

« Kész áru.

Minőségi súly hektoliteronklnt

Kamat- |
i.ib I

Fej 76 kg. 1 77 tg. 73 tg. 70 kg. 80 kg. 81 tg. 82 kg.

aj
100 kllogrammnaít ar

frttol : frtig írttól 1 Míg írttól frtig írttól frtig frttól frtig frttól frtig frttól frtij,

6 bánsági_ 7.30 7 45 7.55 7.65 7.65 7.70 7.75 7.80 7 85 7 .j»0 7.90 7.95
Oj Usia vidéki —
6 7 55 7.65 7.70 7 75 7.7b 7.80 7 85 7 90 7.90 7.S5 7.95 8.-

pA 7.-50 7Í60 7.65 7>3 7.7C 7.*65 7*80 7*85 7*85 7.90 7.90 7.*95 -I-
feh érmegyei 7 50 7 6C 7 65 7.70 7 7V 7 65 7 SC 7.85 7.85 7.90 7.9C 7.95

uj
^5*“— 7 60 7 70 7 75 7.80 7.80 7 85 7.SO 7 9 * 7.95 8.- 8 - 8 05

ó bo5rjr----- — - 1; -1- -1- -1- -1-

Ó
vagy

oJ
Faj

Minőségi
.uly

hektohterenk.
Frttól Frhg

ó elsőrendű____
ma^idrendü

70—72 6.1C
6 05

6 15 
6.10

Árpa_ _ 6 takarmány _ 60-62 4.1C 4.4C
° égetni való _ 62-64 5 - 6.-

•----------- 6 sörfőzésre____ 64-66 6.5C 3.-

Zab_______ * - 39-41 5 SC 6 25
Bj —

Tengeri _ ej bánsági ____ — 3 50 3.60
“ — «1 másnemű____ — 3.40 3.45

Kepoze____ QJ kaooszta____ — —. -
•------- UJ bánsági ____ —

Köles _ 4 - - 4.60 5.

b) Határidőre.
CsAcce-minöseKf: 1U0 kilo^rammonkint.

Határidő
Pénz Art»
frt frt

szeot. —vKt     — 6 89 6.9C
marcz.—unr. — — — 7 50 /.S'

? 32 7 24
Sozj _________ marcz.—apr.____ — 6.10 6 12

szept.—okt.
Tengeri— _ _ 1897. máj.—jun.____ 3.35 3 36

október 
Zab_______________ marcz—.apr. — — _ 5.53 5 “*5

szept.—okt, — — — *•-
Kap.-Ropcze 1896 aug.—szept-------- te 45 1C 55

fi. Különféle termények.

legyen hordó Disznóra!

Faj
Fénz 1 Ara

frt i frt

budapesti_ _ — —------------------------ 54 - 55 -

Szalonna —

magyar la légenszaritctt vidéki-----------
városi légenszaritott. 4 darapos—-------
^ ^ * — — —

49*5
5< 5C 
54.-

50*50
53 50
55 -

Zsákkal együtt

I gongjáuly ‘osztásúly

helyett.

500 gramm int

Szilva-------
Kész áru

boszniai, 1895. evi, usance-minőseg —
. „ ,190 darabos-------
• • • tÜO e — —
• * * ' . — --szerbiai, „ „ usance-minőseg —
e „ „ 100 darabos-------
„ „ w 85 „ — —

19 75 
21 CO

3 7' 
18/5 

.50 
23

20*25
22.
24.25
19 -
2l. -
23 75

Szilva-------
Határidőre

boszniai,    — — usanre-min.
____ —_____ 120 darabos

■ _____________ 100 „

szerbiai, — — — — — usance-min.
____ — 100 darabos

; «5

r’í

Ingyen hordó
Szilvaiz —
Ke»z áru

szlavóniai 1896 — —------------------------
szerbiai 1896 —-----------------------------

22 50 
2C 5C

23 - 
21.—

Sziivaiz —
Hahirtvicre síeSai**— l!-

- Heremag —
luezerm» magyar, 1896--------------------
vörös aprószemü 1896 — — — — —
vörös közepszemü 1896 —----------- —

,, nagyszerű ü 1896------------------------

42.—
25.-
29.—
34.-

43 -
28.-
32.-
37.-

111. A hajóssállitáe fnvardíj­
tételei Budapestre.

Honnan kr

. Pancsova _ — — — 25-27J Újvidék____ — — — 31-23
Bezdan — — — — — 13-15

1 Kalocsa — _ __— —
Dunaföldvár — — —

12-14
11-13

Szentes — — — — — 32-35
Tisza \ IIIII

27-29
26—27( Titel_______________ 84—25

Szíva( Mitrovicz — — — — 32—34

Bíga { Temesvár__________ 38 42
Nagy-Becskerek____ 27—23

Győrbe a tuvardijtétel 8—10 <rra tua/a 
•a bb a budapestinél.

A hajódijtételek 10G kilognunmonkint, aszál- 
htáai adóval és a biztosítási díjjal er-

A Béga-állomásokról a burcsellázást beleértve.

B) Értéktőzsde.

*e'o

1. Államadósság.

a) Magyar Államadósság.

Aranyi. 100. 500,100G frt névert. drbokban, adóm. 
„ 10.000 frt névért, darabokban, adóm. —

Koronaertekü járadék, adómentes— —-------—-
1870. keleti vasúti ullamk. aran. b., adóiev. 10% 
1889. evi aliamvasuti aranvkölc.Von. adómentes—
1888. „ , ezústkólcsón----------------
Ailaink. vask.czélj. arany adóm..200 K. névért. 
1870. évi nyeremény kölcsön, loO trtos darab — 
16"0. n „ ttO , • —
Xííijryav regale-kárt. kötvény, acómentes — —
Hcrvát-sziavon * • •-----------
Magyar fuiotebermenteatesi kötvény, adómentes 
Horvát-uri tvou , •_ •
Tiszai es szegedi nyereménykölcsön---------------
Honra.-sziavoa jebe. fBldv. k«"tv. adóiev.

L toiso árfolyam Kamat-
pénz áru iab

122.- 122.5C

«■/„
4’/»
4*;„
*’/„
4%
4%
4«.
6%

99 30 99 8G 5%
120 50 121.50
122.5Cj 123.50
101.25
9C.25

102.65
9125 6°/e

153. 154 - 2®;e
152.50 153 50 2%
100.25 
100.50 
97 5l

101.- 
01. SC
98.50 4%

97.‘>0 98.5C 4*/.
138.25 139 25 4°/o

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

„ 9 . május—november—
Egyesített járadék ezüstben január—julius — — 

„ , „ április—október —
Aranyjáradék, adómentes_______ _____ — —
Koronaertekü járadék-------—. —-------- --------
Allamsorsj. 1854. évb. 250 frt. p. p. adóiev. 20*/e

, 1800. . 500 e o. e. • w
. I860. , 100 ,, , , •
. 1864. , 100 „ . . ----------------
. 1864. , 50 » * *----------- -

Idegen államadósságok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön ___ __ __ —
Szerbia ny .-kölcsön 100 frank ar____ — — —

, , 100 , , (osztr. felülb.)
II. Más kösköacsönök.

Bomyák-herczegovinai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest fuvaros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes — 
Teme^-begavölgyi vizszab. társ, kölcsöne

100.80
100.80
10G.8C
100.80
123.-
1CC.75
154 - 
141 -
155 25 
189.- 
183

IC7.- 
34.5C 
35.-

101.30
101.30
101.30
101.30
122.5C
101.25
155.-
142.-
156 25
190.
190

1C8.
35.-
25.5

tókpaplrok. tUúS.> arloiyainlQszUii: i 
j 189-J- ra1!

£ r € é k p ! í.loi.-o ariui vau

Dl. Záloglevelek és kölcsönkötv. 
a) Budapesti intézetek kíboeaátánaL

Belvárosi takarék pénztár r.-t.____ __  _ —
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár-------—

« s ■ * koronáért.
Kisbirtokosok országos földhiteiint—-----------

% , e 50*, évre koronaér.
• • » 50*, évre-----------

Magyar földhitelintézet papírban... —-----------

, , koronaértékben 50 évre
. e koronaértekben 6S évre
, , szabály, és talajjav.  

Magyar helyiéin, vasutak kütv. 50*/, évre------
, „ , „50 évre kor. ért
„ , e .50 evre 105“/,

Magyar jelzáloghitel bank----------------------------

Osztalék
1896-ra

, , közs. k. 50 é.. vf. 110 frt.
, , közs. kutv 60 évre____
, , közs. kötv. 50 évre____
e a nyer.-kőtv.______ _____
e e , osztr. felülb. _
. • oy»r.-jegy--------------------
, • • osztr. felülb—
e , nyer.-kötv. , * —

Magyar országos közp. takarékpónztái ------------
... . kor. ért.

Magyar takarék pénzt. közp. jelzálogbankja _
Magyar takarék pénzt. közp. jeizálogb. kor. ért.

, , . . kÜZS. k.

Osztrák-magyar bank 401/, évre — ______ —
. , 50 évre____ __  _ _

Pesti hazai első takarékp. közs. kötv. ___ __

* a a , zálogl. kor. ért.
Peet m. keresk. bank_____ __ __  __ —

) I a • közs. k. vissz. 110 frt —
e • e • közs. k. vissz 210 k. _

b) Vidék ée külföldi Int. klhoosAtAeáL

Albina takarék- es hitelintézet ______ _
Aradi polgári takarékp. 40 évre____ __  .

, . a 40 é. visszafiz. Ili
a „ a 40 évre____ __  -

Aradmegyei takarékpénztár ... — _ —
Bosnyák-herczegoviriai szabad, országos ba
Debreczeni első takarékpénztár_______ _
Érdélyr. m. jelzáloghitelb. 40 evre _ — .

, , ,40 évre visszafi.
Horvát-sz’avon országos jeLálogbank   .
Nagyszeb. alt. takp. 31*', é., vissz. 110 frt

, a , 40 évre. vissz. 106 frl
a a s 40 evre Hl. kib. _ .
a a a 35 évre IV. kib. — .

Nagyszebeni földhitelintézet--------------- .

, . VI. kib. .
Osztrák földhitelintézet nyer.-kőtv— .

. a nyer. jegy _ .
Temesvár első takarékpeuztar---------

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt._ .
Budapesti közúti vaspálya-iars. koronáért.

Déli vasút_________
Első cs. kir. szab. du 
Első pesti spódium-

1889. arany_______ _
1891, ezüst----------- --

(oszt. v>n.)

Magyar-gácsorazági vasút I. kib—-------— .
. n. kib------------------

, a ezüst--------- _ .
Magyar ny. v. (székest'.-györ-gráczi vonal)

, . , 1874. kib_________________ _
Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany .
Osztrák-magyar allamvasút 1883.____ __ _

. . X. kib. 1885 _ .
Pesti Lloyd- és tőzsdeépület —--------------- --
Torontáli helyiérdekű vasutak----------- -- .
Urikány-zsüv. magyar kőszénb. els kötv— . 

• # • • • • ILkib

V. Bankok risivéeyeL
Angol-osztrák bank _ -- -------- — — — 120
Budapesti bank egyesület-----------------—
Első magyar iparbank —-----------— —
Fiumei hitelbank------------ —
Fővárosi bank-részvény-társaság— — — 
Budapesti giro- és pénztár-egylet — 2C
Hazai bank-részvény-tarsaság-------2
Hermes magy. ált. váltóüzlet rószvt. í
Horvát leszámít )ló bank-----------------—
Horvát-szlavón országos jelzálogbank —
Magyar általános hitelbank —-----------
Magyar ipar- és kereskedelmi bank-------
Magyar jelzáloghitelbank, L kibocsátás 200 ar. 
Magyar jelzáloghitelbank, II. kibocsátás 1AA —
Magyar kereskedelmi r.-t.--------------- --
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarékp. kőzp. jelz logbankja
Osztrák hitelintézet-----------------------------
Osztrák-magyar bank--------------- --------
Pesti magyar kereskedelmi bank— — — 
Unionbank----- - —-------- —

100.- 101.-
100.25 101 2 >
97 50 98.50

101 25 101.75
101.25 101.75
100. - 100.50

; 1G0.- 100 5l
I 98 50 99 -
i 98.50 99.-

91 14 92.2r>
• 97.50 98 50

ICO - 100 51
I £5. — 95 -
! 93 50 99.50
; 101 se 102.

100.50 101.-
I 99.25 100.-
; íoo.- 100.50

98 25 99.25
100 - 101.-

!J 12c.- 121.
122.- 123

i 19 - >.o'.-

103 - 104.-
100.25 101 25

. 100.25 IO1.*5
|! 9b.25 99.-

100.75 101*75
93.25 99.25

100.- 1O1.
96.- 97.-

100. iO 101.-
100.10 101.60

i; íoo.- 100.50
97. 58.-
98.75 93.75

100.- 101.-
38.75 99.50

’04.25 105.25
99 - 100 —

! 100.75 101.75
‘ 100.- 100.50
: 101.-
I 100.- 100 50
j 98.50 99.-

99. - 99 50
•00. - 101 -
98.50 99.50

100.50 101.25
102.—
102.-
101.75 102.25
100.— 101.-
101.50 102.50
102.—

I 103 -
! 100 - 101 -

117 25 113 25
17 50 19.-

101.- 102.-
99.- 95.50

100.50 101.55-
99.SC 100.
98 SC 99.50
9/ .25 98.2o

150Í50 152*.50
93. SC 99 50

120.- 121.-
93.5C 99.5b

120. - 121.-
99.5«, 100 5C

ICO. - 101.
107. SC 10C.SC
107.5Í 108.5C

98 SC 93.5C
105.75 106./5
105.75 106.75
121.- 122.-

ÍOO!- 100I50

120*50

151.- 152.-
10/.- 108 -
192.' 192.SC
10? - 1C4. -
72.- 75.-

107*50 108ÍS0
120.- 128.-

105.50 107.5C

173.- 178Í-

500*.- 52o!-

935Í- 940.-
1183. - 11P5.-
£80 - 281

40.—
400.—

VJ. Takarékpénztárak részvényt L
Belvárosi takarékpénztár _______ __ __ i00 55.-
Budapest III. kerületi takarékpénztár _ 50 109.-
Budnpest-erzsébelvárosi takarekoénztár 200 K. i 75.- 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zaloark. r.-t. 400 K. |j ?10 •
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. _ 300 1145.-
Magyar általános takarékoénztar ___ __ 100 : 11C ■
Magyar országos központi" takarékpénzt._ 300 || 75C ■
Pesti hazai első takaő-skpénztár____ __  1000 79QQ

VII. Biztoaitó-táraaeágok réazv.
Bécsi biztosító társaság____ _____ _ __ 200 ! Tne. ■
Bécsi élet- és jaradek-biztositó intézet _ 200
Első magyar általános biztosi tó társaság 1000
Fonciére. pesti biztosító intézet_______ 100
Lloyd, magyar viszont biztosító társ.____ 100
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.______ 100
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 K. 
Pannónia >isiontbiztosito intézet_________ 300

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gőzmalc m r.-t.______________400

„ , , eisőbbs. rószv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t.____________ 500
Erzsébet-pőzmalom-társ______________  200
Lujza-gőzmalom r.-t—___________  160
Pesti hengermalom-társ.________ »00
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gőzmalom___________  150

IX. Bányák óe téglagyárak réazv.
Brassói bánya- és kohoegylet r.-t.______ 200
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. _ 200 K.
Budapest-szentlörinczi tegíag)-ár _ 100
Egyesült tégla- és czementgyár r.-t_____ 100
Északm. egyesült kőszénb. és inarv. _ 100
Felsőmagj’arorsz. bánya és kohóraü r.-t. 100
István téglagj-ár r.-t._____ 100
Kassa-somodi kőszénbánya r.-t. id. elism. 30
Kis-sebesi granitbányák r.-t________ 200 K.
K6bán>ai gőzt ági agyár r.-t____  „ _ _ 160
Kőszénbánya és téglagyár r.-t._________ 200
Lerhner ráköss téglagyár r.-t.____________ 100
Magyar asphalt r -t_____________________ 100
Magyar általános kőszénbánya r.-t. _ 100
Magy. gőztégia-, czem.- es gypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t____________  100
Péterhegyi téglaipar r.-t.__________ 200 K.
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t____________ 100 1
Szentendrei téglagyár r.-t._____   100
Újlaki tégla- és mészégető r.-t._________ 150
Urikány-zsilvölgyi magy. kőszénb. r.-t. _ 100

X. Vasművek és gépgyárak réazv. i

£ r kpeplrek.

135.-: 140.-

V5.-Í 
126 50 
292.- 
485.—

; 206.
16^

; 305 1 
j! 296.1 
i: 197.■

280 
I, í5C

ii 90 •
102.'

Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.___ 200
„Danubius“ magy. hajó- és gépgyár r.-t. 100
Ganz es társa vasöntöde és gépgyár____ 400
Nadrági vasi par társulat____ _____ __  _ 200
„Nicholson“-gépgyár részv.-tars. _ 200 K.
Rimamurany-salgótarjáni vasmű r.-t. 100
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár_ _ _ 200
Teudloff és Dittrich gépgy r.-t. A) sor. elölj. 
Weitzer János gép-, waggongyár és vasönt. 400

XI. Könyvnyomdák részvényei
„Athenaeum“ irodalmi és nyomdai r.-t._ 100
Franklin-társulat____ ____________    150
„Kosmos“ müintézet________ 10O
Könyves Kálmán m. ir.és könyvek_____  200 K.
„Orszaggy. Értesítő“ kő- és könyvny. 400 K.
„Pallas“ irodalmi es nyomdai r.-í.______ $00
Pesti könyvnyomda r.-t.      óOO

XII. Különféle vállalatok rószv.
Általános waggonkölcsönző-társutat _
„Apollo“ kőoiajfino^iitó-gyar r.-t.____
Bantlin-féle vegri gyárak r -t.----------
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t,.
Budapesti általános 
Egyesült magyarkor.
Első magyar betűöntődé r.-t.____

400 K. !
200 K. í 
500 K

____  200 K. I
villamossági r.-t. 200 K. ;

lor.i üveggyárak r. t. _ 00
öntöde r.-t._____  100 '

Első magyar gyapjumosó- és bízom, r.-t 200
Első magyar részvény seriöződe____  300 i
Első magyar serié thizlaló r.-t------------ 200
Első magyar szállítási vállalat r.-t. _ 200 •
Első magyar szálloda r.-t.--------- _ 80
Első magyar üveggyár részvény-társaság 400 K. I 
Első pesti spódium es csontliszt gyár _ 100 ! 
Fiumei rizshantoló- és rizssemenyitő gyár 500
Gschwmdt-féle szeszgyár____ __ _______ 200
Gr. Esterházy Géza-féle cognac-gyár r.-t. 200 K.
„Hungária“ árpagyöngy-gyar____ _____  400
„Hungária“ műtrágya és »énsavgyár____ 6*/»
„Hygieia“ fémipar részvény társaság____ 100
Jordán Viktor-féle bőrgyár r.-t._________ 100

„ * « • e els. réazv 100
Kábelgyár részvénytársaság--------------- íoo
Kőbányái király serföző r.-1_________ 200 K.
Kőbányai polgári serföző részvény társ. 200 K. 
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 100
Magyar ezukonpar r.-t. A. sor._________ 100

B. -------------------------100

137.— 139 -
105.- 106 -
190.- 195.-
72.50 -.3.50

195.- 200.-
lC1.— 1C3.—
48.- 50.-
29.- 30.-

1C8 —
670.— 68C -
55C- S6C -
11?.- 117.-
250 2C2
113.- 11+.—
39! 141 -

566 - 567 -

195.- 198Í-

190 - 200 -
1J8 - 107 -

207C.^ 2090.-

1CJ- 131.*-

203!- 205*.-
16G.- 17C.-
26C- — 265 —

390.— 4CC.—
?33. — 238.-
76.- 80.-

18CÍ- 190Í-
1220 - —

515.- 52C.—
310!- 330.*—

128.- us!-

150Í- 155Í-
4.5.- 420.-

1230 - 129C.—
290 - 300. -
215.- 2 0.-
225.- 235.-
130Í- 140!-
57;.- 1625 -
4SC - 470.-

HO!- 115*.-

35Í- 4C —
74.- 76 -

26C - 290.—
48.- 50.-
80.- 80 50

l?7Í- 127Í40

Néverték
drbkint

BanK-
kamatl.

Magyar fém- és lámpaáru-gyár r.-t. — — 100
Magyar kender- és lenipar r.-t. ___  — 200
Magyar ruggyantaárugyár r.-t.------------ 100
Magy-ar villamossági r.-t. ...-------— 200 K.
Nemzetközi villamossági társasa»-------------- 200
Nemzetközi waggonkölcsönző r.-t_____ 400 K.
Popper Lipót faipar r.-t.________  2000
Quarnero részvénytársaság_______________ 100
Royal nagv’.szálloda részvénytársaság— 200 K.
Szeredi kenderfonógyár r.-t. —-------------- 200
Sziszeki tárházak r.-t._____________— 100
Telefon-Hírmondó r.-t_____ --_____  lOO K.
Törökbirodalmi dohányegyedárnsági r.-t. 200

XIIL KöBlekedóat váíL réesv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t.----------100
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t.-------—
Barcs-pakráczi vasút-------— —------------
Budanest alagút-társulat — — —. — — 10a
Budapesti közúti vaspálya -----------------------200

„ „ „ id. részj. — — 100
„ „ „ élv. jegy-------- -

Budapesti társaskocsi-------------------- 200 K.
Budapesti villamos városi vasút-------------- 100

„ „ élv. jegy -
Budapest-szent-lőrinczi h. é. vasút _. — 100

e „ „ „ els. részv. 100
Bpest-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K.
Debreczen-hajdanámási vasút-------— — 100
Déli vasút_______________ ________  200 ar.
Első cs. kir. szab. dunazőzhajó-társ. 500 p- p. 
Gölniczvülgyi vasút r.-t. eisőbbs. részv.—
Györ-sopron-ebenfurtx vasút-------— —
Kassai közúti vasút----------------------------
Kassa-oderbergi vasút —-------— — —
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 
Magyar-gácsországi vasút — — — — —
Magyar nyugati vasút — — —-----------
Mara marosi só vasút els. részv. — — —
Máramaros. só vasút törzsrészvényei------ -
Máramarosi sóvasut B. részvényei----- -
Marosvásárh.-szászrég. vasút els. részv— 
Nagvkikinda-nagybecsker. vasút els. r. —
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. — 1000 K.
Osztrák-magyar ál lám vasút--------------- “00^
Pecs-Larcs; vasút-----------— — — — —
Petrozsény-lupényi h. é. vasút els. résív. íou 
Szlavóniai h. é. vasút els. részv. — — — 200

XTV. Sorsjegyek-
Bazilika sorsjegy------------------------

„ „ osztr. felülbélyegzéssel-------
„ „ nyeremény-jegy-------— — —

Bécsvárosi nyereményköicsön 1874. évről — — ;
Bndavárosi sorsjegy---------------------------- ---------

„ , csztr. felülbélyegzéssel-------
„Jó szív“ egyesületi sorsjegy--------------- —

„ „ „ osztr. feiülbelyegz.
Magyar vöröskereszt sorsjegy-------— — —

„ , „ „ osztr. felülbélyegz.
„ „ „ „ nyeremény-jegy ;

Olasz vörös-kereszt sorsjegy----------- -------- — ‘
„ „ „ „ osztr. felülbélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy-----------— —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy----------- — — —
Pálffy sorsjegy-----------------------------------------

XV. Pénznemek
Arany, cs. és kir. vert—-------— — — — —

• * » » • ^r* " — — — *” f
„ osztrák vagy magyar 8 frtos------------ —
„ 20 frankos— —--------------- -----------------
, 20 márkás—-----------------— -------— —
„ török arany!ira — — — — — — — —

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márkái
Fianczia bankjegy (100 frank)-------------------
Olasz bankjegy (lOO líra)_—-------- —--------
Papirrubel darabonkint... — — — —-----------
Roman bankjegy (100 lei)— —-------— — —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) — —-------

XVL Váltók árfolyama fiatra).
Amsterdam____ — 100 hollandi fríért —. — | 98 "95

185.-
127.5C
294.—
495.-

50 2S1 
- 155.

2<7.
100.-

5.65 
5.60 
9.SC 
9.50 

11.72

58 6C

Brüssel____ _
London _______  _
Német bankpiaczox
Olasz bankmaczok_
Páris____ "_______
Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár____

100 frankért ... .
10 sterlingért . 

100 márkáért— .
100 líráért __ .
100 frankért-----
100 „ ___
100 rubelért — .

X\U. Határidőre kötött értókp. 
Április hó végére.

Magyar aranyi aradé k —----------- -------------—
Magyar koronajáradék ...--------------- ------------
Magj-ar általános hitelbank------------------------
Magyar ipar- és kereskedelmi bank---------------
Magyar jrlzáloghitelbanu — —-------------------
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank-----------
Rimamurányi vasmű----------- — — — — —
Hazai bank részvénytársaság

1 119 AJ 
I 58 65 

45.10 
47.57 V,
: 47.30

i

S./5 
7 SO 
2.20 

166.- 
61.- 
61.— 
3.80 
4 30 
8.5C 

11.20 
3.20

11.75
12.75
21 50 

205.— 
59.25

5.69
5.64
9.53
9.53

11.76

58.75

99 25
17SÍ90 
58 8f 
45.3C 

4* 771, 
47.50

! 122. -
; 99-30 

384 50 
i ICC-25 
i 234 5C 
I 238 - 

2jC.SC

Osztrák hitelintézet-------—______________—, íj 348.80
Déli vasút—--------------- — — — —----------- - j! 76 —
Osztrák-magyar államvasut — — l 338.5^

122 25 
99 50 

385 - 
100 75 
235 
238 50 
231.-

349 
76 50 

339 -

• z á m o 1 ó árfolyamok.
Magyar általános hitelbank — — -
Osztrák hitelintézet____ —_____ -
Magyar aranyjáradék — — —-----
Magyar koronajáradék______ — .
Magyar ipar- és keresk. bank — .
Magyar jelzálogbank ___ _____ _
Magyar pénzv. és lesz. bank — — .
Rima-Murányi vasmű r.-t.____ _
Első magyar ált. biztosi tó r.-t. — . 
Budapest bankegyesület .
Első inagyar iparbank__________ _
Hazai bank részv. társ. —---------
Pesti m. keresk. bank

384.-
348.-

Déli vasút— —_— ____ — — —
Salgó-Tarjáni kőszénb.—
Magyar asphalt r.-t. — — — — —
Oszt.-magyar államvasut   — — —
Pesti \ ictoria gúzmalom_______ —
Magyar kerámiái gyár___  — —__
„Danubius* m. najogyár_______ —
Schlik-féle vasőnt. ás gépgyár — —
Fiumei hitelbank----------- — —--------
Jég és viszontbiztosító részv.-társ.
Egyes. főv. takp.__________________
Köbanyai polgári sőrfoző r.-t. — —
Pesti hazai első takarékpénztár

106.
205

TTjlaki tégla és mészégető — 
Budapesti takp. és zálogkői. — 
Ponciöre pesti brit. társ. — —
Fiumei hitelbank _—............—
Bp. Erzsébetv. takarékpénztár— 
Magj-ar villám részv.-társ.— —
Kőbányai királysörfűzőr.-t._
Ganz-féle vasöntöde____ —__
Bp. közúti vasp. id. r. jegy_
Budapesti közúti vasút_— —
Bp.-ujpest.-r. villám, vasút_
Budapesti vili. városi vasút_
Alt. wagíronkölcsün-t.

kamatozó Kincstári utalvány kamatli oa (6 hó)— ------ — -
Az Osztrak-Magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál---------

Járadékok és bankzáloglevelek elzálogosításánál — —
Más értékpapírok elzálogosításánál

2C50.^

300.—
278.-



EGYETÉRTÉS, SZERDA, ÁPRILIS 14. 1807 1897.

válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap beküldetik és_aCsak oly levelekre
Alkalmazást nyer.Alkalmazást keres.

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, e compact betűk­
ből szedve 4- kraJczarral fizetendő.

TELEFON 6354.
Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde* 
ntcza 8. az. és a kővetkező

fiók kiadóhivatalok:
Brener nővérek

dohánytözsdéje VI. kér., Teréz- 
körút 54. szám.

Burger Vilmosné
dohánytözsdéje Andrássy-utSI.

(Oktogon.)
Deutsch Julia

dohánytözsdéje József-körut 
50. sz.j (Baross-ntcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytözsdéje IV. Petőfi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, ti., 
Fö-utcza 2. szám,

valamint minden hirdetési 
iroda.

Minden hirdetésre felvilágosítás sq
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő*

hirdetés alatt álló szám közölhetik. TELEFON 6354

Vagyonos,
éltesebb úrral barátságot kivan 
kötni előkelő csinos menyecske. 
\ álasz „Tinuska* czimen a
kiadóhivatalban- :>142

Házasodni óhajt
gimnáziumi 25 éves, vonzó
barna arczu tanár. Erős és 
egészséges testalkattal bir. 
Csinos, müveit és legalább 
húsz ezer forint hozománynyal 
bíró leányok, vagy hozzátarto­
zóik komoly, előbbi követel­
ményeimnek megfelelő levelei 
vétetnek csak figyelembe. Leve­
lek sub „Kollegium“ kéretnek 
a kiadóhivatalba. 5175

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygvár raktá­
rában. Budapest, V«f Bah 
wánv-utcza 6» sz. 3U:>0<

2000 holdas birtok
Szabolcsmegy élen. 2 vasúti 
állomás közelében
950 holdas birtok

HonV-iegyében, vasút állomás 
közelében, jutányosán eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 5141»

Szőlő ojtványok
száza S írt. York Madeira 
sima elsőrendű ezre S frt. Czim 
a kiadóhivatalban. 5137

Olcsó telek
Kelenfölden eladó. 400 Q-öl
bekerítve. Czim a kiadóban.

30059

Könny ti fizetési
feltételek! Díszes, olcsó vas- 
bútorok, gyermelikocsik, 
gyermekágyak ruganyos 

aczólsodrony ágybetétek,
afrik és lószőr, matraczok,
paplanok,szövetfiiggönyök.
ágy- és asztalterítők, kár­
pitozott fabútorok, tükrök 
és függőlámpák kaphatók 
Pápai és Náthán gyárosok­
nál, Budapest, VI. Andrássy 
nt 2. (Fonciére palota.) Vi­
dékre és helyben részlet- 
fizetésre is szolgálunk minden 
árfelemelés nélkül. Árjegyzéket 
ingven és bementve küldünk.

28170

Menyasszonynak készült
3 szoba igen szép faragott 
masziv bútor, még nem hasz­
nált, közbejött akadály miatt 
minden elfogadható árért eladó 
darabonként is. Czim a kiadó- 
hivatalban. 5059

Mén ló,
öt éves, sárga' 17 m. apja 
Gunuersburi, anyja félvér. 
apalónak használható, 1300 
írtért, és egy hátas kancza 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

5181
Sonka

husvétra, nagyon Ízletes, 
kapható: Kühn Ágoston 
Soroksári-ntcza 15. sz. alatt 
25 év óta fennálló hus- 
füstöldcjcben. 5183

Eladó
egy kis családi ház, a főváros­
hoz közel eső nagy vidéki város­
ban ; áll G szoba, konyha és 
cselédszobából stb. Ügynökök 
dijaztatnak. Czim a kiadóhiva­
talban. 5109

Vétel.
Régiségeket,

réo-i aranyat, ezüstöt, ék­
köveket, gyöngyöket, ér­
meket, porczellánt, fegy­
vereket. valamint egész örök­
ségeket legmagasabb áron 
vesz RÉTHY ZSIGMOND 
Budapest, IV. kér. Gránátos- 
ntcza 8. Több diszgamitura 
olcsón eladó. 30602

Iutelligeus,
fiatal, csinos megjelenésű özvegy 
mérnökné, háztartásban, falusi 
gazdálkodásban, főzésben jár­
tas, házvezetőnői állást keres. 
Levelek „Waldek E.“ alatt 
a kiadóhivatalba kéretnek. 5182

Azonnali belépésre
alkalmazást keres tisztességes 
fűszer- és csemege-áru keres­
kedő-segéd. Czim a kiadóban 
megtudható.____________ 5124

Intelligens
középkora nő, ki mindenféle 
házi teendőkben jártas, gazd- 
asszonyi állást keres. Esetleg 
ápolónőnek vagy gyermek mellé 
is ajánlkozik szerény feltételek 
alatt. Leveleket rÖzvegy“ czim 
;datt a kiadóhivatal továbbit. 

_________________ 10411
Irodai teendőkben

teljesen jártas, jó Írással bíró 
becsületes fiatal ember alkal­
mazást keres. A magyar és né­
met nyelvet tökéletesen, úgy 
szóban mint Írásban bírja. Ki­
tűnő rcfercncziák felett rendel­
kezik. Czim a kiadóhivatalban. 
Az esetleges állást azonnal 
elfoglalhatom. 10282

Segédtitkári állásra
nyit pályázatot egy előkelő 
fővárosi intézet. Tökéletes jár­
tasság magyar-német levelezés­
ben megkíván tátik. Fizetés első 
évben 1200 forint. Sajátkezű 
előzetes ajánlatok „Segéd- 
titkár“ czimre a kiadóhiva­
talba. 5181

Ügyvéd.
Fiatal, tevékeny és lelkiismeretes 
fővárosi ügyvéd kerestetik, aki 
nem túlzott igények mellett 
egy nagy külföldi gyáros jogi 
képviseletét átvállalná. — Aján­
latokat „G. I.“ jelige alatt el­
fogad és továbbit e lap kiadó- 
hivatala. 10413

Lakás és bérlet.

Remek nyári lak
A Tátrába 11 hold területű 
fenyőfával parkírozva, 430 láb 
a tenger színe fölött, párat­
lan szép, orvosi szakértők által 
elismert legegészségesebb 
hely as országban, 11 szobás 
kastély és mellék épületek, a 
kastély közvetlen közelében 
folyik a Gölnicz vize, nyáron 
18 fok meleg fürödhető, vasúti 
és távírdái állomás közvetlen 
közelében, szabad kézből 
nagyon olcsó áron eladó, 
fényképek a fővárosban 
megtekinthetők. Bővebbet a 
kiadóh ivataban._______ lOIH

Balaton partján
a Révfülöpi hegyen egy csinos 
nyaraló 3 szoba, veranda, 
konyha, a nyári saisonra bérbe­
adandó ! A verandáról kilátás 
a Balatonra. Közlekedés Bog­
lárról naponta 3 szór gőzhajón. 
Bővebb értesítés helyben, czim 
megtudható a kiadóban. 10408

Kiadó
egv szép utczai, 2 ablakos 
szoba előszobával és külön be­
járattal. Sándor-utcza és a 
Rókus-kórház közelében. 10407

Nyári lakás kiadó.
Pnszta-Szent-Mihúly a 

József föherczeg telepen 
egy szép kényelmes úri 
lakás akár a nyári idényre 
akár egész évre ez év 
május 1-jótól igen olcsón 
kiadó. Bővebbet a kiadó- 

I hivatalban 10410

Kiadó
főváros szomszédságában éves 
lakásnak szép urilak kert és 
szőlő használattal. Czim a kiadó- 
hivatalban. 5153

Különféle.

$

10,000 kiló kakaót IHQyBII
gyöngy-suly nélkül szállít na­
gyobb rendelményeknél kilóját 

2 írtért soeis

PISCHINGER L. ÉS FIA,
C3. és kir. udv. csokoládé gyára

Bécs, VI. Stiegengasse 8., 10.

utaialmaht
eszközöl és értékesít
a világ valamennyi 

államában

PATAKYH. ésW.
Budapesten 

VII., Erzsébet-körut 42.
(Berlin, Hamburg, Frankfurt, 
Prága. Köln, Lipcse, Boroszló, 

New-York, Varsó.)
Értékesítési szerződések 

V/2 millió értékben kötet 
tek. Szabadalmi perek, fel­
világosítások és prospec­
tus ok ingyen. 26.000 sza­
badalmat közvetített. 30516

RézgáliCy
Raffia háncs,
Permetezők,
Parafa dugasz,
Üvegekre való kupakok, 
Dugaszológépek, 
Sörszivattyuk,
Sörcsapok,
Gummicsövek,

úgymint minden a pincze- 
gazdászathoz tartozó czikkek 
legjobb minőségben és leg­

olcsóbban kapható:

Frommer Testvéreknél
Budapest, Andrássy-ut 9.,
(bejárat a Laudon-utczában.)

30418

és bérmentve küldi az újonnan 
megjelent f

r
valamint vászon nemű ékből 
nagy mintagyüjteményt.
Auer Ignátz Fia
vászon- és fehérnemű gyári 
30562 raktára,

Budapest,_VII., Kerepesl-ut 10.

100 forint kamatot
fizetek 300 frt váltó-kölcsőnre. 
Czimera megtudható a kiadó­
hivatalban. 10412

Szenvedők számára.

Az önsegély,
oly szerencsétlenek számára, kik 
ifjúkori könnvelmüeégük folytán 
erőik hanyatlását érzik. 01vaa=a 
továbbá mindenki, ki Ideges­
ség-ben, szívdobogásban, 
nehéz emésztésben szenved. 
Hü tanácsai évenkint cserek­
nek adják vissza az erőt 
és egészséget. Egy forint be- 
küldése vagy utánvét ejlenében 
kaphatő RUZITSKA ARMIN 
könyvkereskedés, Budapest, 

?«inzeum-körút 3. szám.

4.—

!rf
1 drb. 3%-os Jelzálog ígérvény,

Húzása már április hó 25-én. Si^S*

1 drb. Jófékonyczélu államsorsjegy.
Húzása junius hó 10-én.

A két drb ára összesen csak 3»CO

Beimel Lajos banküzlete,
Budapesten. IV.. Kecskeméti-utcza 13.

SOCIETÉ DE PRQDUITS HYBíENIQUES STAPLER ES TASSA,
J0S49 Bécs, XVIII.. Oentziresse «-■_______ _______

» MATOL “
Toba \'% Legújabb feiülmuihatlan 
-<"Í^F0G7ISZTITÓSZF
dalmazott ^^&VÁTUS --BECS 
ZÁRRAL.N^Miiiáenült kaphaió!

Feltétlenül a legelonyesebben vásárinak szolid és ízléses

B®.-nél Budapest, Muzeum-körut I. szám.
Lelkiismeretes kiszolgálás, mint az egy szolid czégnél természetes.

Pari*: Fd. Porgcs «: Cie., ítuo da Temple 197. 
Budapest: Sonnenschein L. V. kér., Bálvány-ntcza 5. sz.

BÚTOROK
részletfizetésre

Budapest, Erz; ébet-körut 12. szám,
Hálószoba
Ebédlő
Uriszoba
Szalon

ÍOO írttól 
100 írttól 
110 írttól 
115 írttól

em.
1000 írtig 
1500 írtig 
809 írtig 

2000 írtig

Pamlapok vagy otíomán^k 30 írttól fölfelé.

A beköszöntött Tavaszi időszak alkalmából, mindennemű

szövet- és selyemruhák, függönyök. 
csiukVszövetek, szövetek stb.

vegyi tisztítására és festésére,
30475 valamint

sr fehérneműéit tisztítására -vs

Hass ltJiiksásié és társa,
első angol vegytisztító és festő-intézete 

és kész gyermekimiia-raktára.

líudapest, VII., líirtíly-uteza 1.
Vidéki megrendeléseket pontosan teljesítünk,

valamint mindennemű kézimunkára megrendelést elfogadunk.

Kárpit-újdonságok.
Legnagyobb raktár legújabb angol kárpitokban, 

franczia gobelin-karpitokban, szabadalmazott plasz­
tikus menyezet díszítésekben, bőr- és alton-féív 
linerusta kárpitokban.

Megbízásokat úgy helyben, mint vidékre elvállal

FREI FERENCZ
papirkárpit gyári raktára 30190

Budapest, V»» Nádor-utcza 16# szám.

&

Kerékpár
9 © e o e o

öltöny sapkával 10 — 
14 írtig. Egycheviott 
öltöny 12 forint az 
„Angol szabó“-nál, 
Hohn Heilmann és fiai 
Károly-körut 12. sz.
Elsőrangú férfi- és 
gyermekruha áruház, 
a Huszár-házzal szem­
ben. Minden darabon a 
szigorúan szabott ár 
.ne,, T látható.

h

k ár. Fairek Felix-féle\

" pi

Valódi brünni posztószövetek,

THEDO tanar-fele

GYÓGYFÜRDŐ
(Heves vármegyében).|
Természetes arzéndns vasas gyógy­
víz. vasas timsós fürdőkkel, égvé- 
nyos - kénes é3 vasas savanjraviz-

f óitás okkal,

hicegvizgyágyintézettel.
K;v .... -ifcerr-'-L használ: ‘iic mindennemű női bajok, vér- 

szegénység. sr.pkór, az emésztő szervek bántalmai, 
aranyér, idült csuz és köszvény stb. eibn.

Évad-megnyitás május hó 15-én.
Május 15-tol junius 15-ig és augusztus 20-tól az évad 

vécéig a lakások 30 -kai olcsóbbak. Enyhe, por­
mentes hegyi légkör, kit-'-rjedt és jó karban tartott séta­
út.ik. gyönyörű park. festői vidék, födött sétány, olvasó-1 
és zongora-terem, lawn-tenis, szép és kényelmesen beren­
dezett lakások. Dísze- éttermek, jó és olcsó étkezés. 
Posta- és távirda-állomás a fürdő-telepen.

Közlekedés: a fer- % .s:,): 20 pereznyi távol-mgra fekszik a 
Mária vasútvonal Párád nevű állomásától. A fürdő és vasúti 
6omás I zt a közlekedés kényelmes nnmibusz-foffattal tvrtatik fönn.] 
Kui.'.n hintófdgat a vesuti aí.' »rnaüioz c«akis «■; zete* megrendelésre 

. a i forint. Fürúöorvoa dr. Brém János. La!:a<- 
mvgr«-::dvt»-i- két eituga-.l a fürdőre vonatkozó minden felvilágosit-is-
-i! ké-r -/rti szc’ini a füi'düigazgatóság.
A para.li ásványvizek budapesti tri? irőiagos raktara ÉDBSKX3TY L. 
os. és kir. •- szerb, királyi udvari szállítónál, V., Erzsébet- | 

fér 8. szám alatt. SC' r

Egy vég 3.10 méter 
hosszú, teljes urlöltöny

ára csak

frt
frt
frt
frt
frt
frt

3.10 Jó 
4 10 jo 
4.80 jó 
6. Jobb 
7.75 finom 
9.- igen finom

lalóii
87ai-
juiál.

t frt 10 50 legfinomabb
Egy vég egy fekete szalonöltönyhöz 10 frt. Felöltőezuvetek. 
lódén, veruvíen, dosking. állami és vasúti tisztviselőknek 
való szövetek, legfinomabb kammgarn és cheviotokat Btb. 

stb küid gyári áron a pontos és szolidnak ismert

Taktik Kissel-Amhoí Brünnben.
Minták in erven és bérmentve. Mintahtt szállítás. 

Flgyolemremóltó! A t. közönségnek fontos azt tudni, hogy 
a szöveteket közvetlen helyről való beszerzés esetén sokkal 
olcsóbban kapja, mint a közvetítő kereskedelem utján. A 
Kiesel-Amhoi brünni cég oz összes posztókat valódi gyári 
áron küldi szét és nem számítja hozzá & magánvevot 
annyira megkárosító úgynevezett szabóengedményt.

elixir az egyedüli biztos é* ártal- j 
mailen hajnövesztő szer, mely rög- j 
tön megszünteti a hajhullást es E
rövid használat után a kihullott szálak } 
helyébe okvetlen újakat növeszt.

Tápláló ereje által azonnal meggátolja | 
ez oszüléat és visszaadja a hajzatnak 
természetes, üde. ifjú színét és fényét.

Határozott biztos siker rt a pénz vis-za- 
fizetése mellett kez.eskedtetik. 29336 I
Bámulatos gyorsan mozdítja elő j

bajus^-siihrést:

r E ®
e 3

ho~v még 16 éves ifjak is rövid idő alatt teljes és erős szakáit 
I és "bajuszt n verhetnek általa, mely tényt ezer és ezer elismerő írás 

bizonyltja. Egv doboz 1 frt 20 kr., egy dupla nagy dobozt 2 forintért 
„zúllit titoktartás mellett Török József. Budapest, kiru:y-u. 12. I Továbbá kapható : Nernda Nándornál IV.. Kossuth Lajos-utcza 9. 

Vidékre teljesen bérmentve 20 krral drágább

Első cs. k. szab. Dunagözhajózási társulat.

Hirdetmény.
Folyó hó 17-étől (szombattól) fogva a Budapest-Újpest között 

járó helyihajók a Sat.-Margltssiget felső állomását úgy le, 
mint felfelé menet érinteni fogják.

Budapesten, 1897. április hú 12-én.

A forgalmi igazgatóság.

Egyetlen üzlet, mely Parisban mm 
az arany éremmel lett kitüntetve.

PÁRISI FŰZŐK (Corsets)
Madame M. WEISS (Párisból)

Wien, I., Neuer Markt 8. szára.
A fűzök ára: 10 frt tói feljebb. Levélbeli meg­

rendeléseknél a mérték czentiméterekben kéretik:
1. A mell és hát egész, kerülete a karok alatt.
2. A derék kerülete. 3. A csípők kerülete. 4. A 
hosszúság a karoktól a derékig. A mérték a testen, 
a ruha fölött veendő.

Postai küldemények csak utánvét vagy 
az összeg előlege* beküldése mellett. 29709

Hová oly sietve?
Megyek Agu- 
lár Edéhez, ott 

kaphatók a 
legolcsóbb és 
legtartósabb 

czipö áruk, ki­
zárólag saját 
készítménye.

Férfi pitlingbőr, egy darabból strapára ...........................3 —
Férfi borjubőr czipö zergebor betéttel......... .....................3.30
Férfi mainzi vikszos, keztvübőr betét ...  ........- ... ... 4.-—
Férfi barna chagrin előlkapcsos czipö............... ,J*........... 3.70
Divatos színű barna borjubőr hergsteiger......... ................. 4.—
Divatos színű barna ezugos czipö .....................................  4.—
Fekete borjubőr regatta kötni való......... ........... ... 2.80, 3.20
Ugyanaz barna bőrből ....................................... ... 3.—. 3.30
Női zergebőr, 1G cm. magas czuggal ... ... .* ...............3.—
Női lastin czipö selyem czuggal ........ . ... ... •*. ... ... 2.GO
Zergebőr oldalgombos czipö.............. ... ... ... ...............3.80
Barna szinti angol fűzős czipö.......................... . ............... 3.20
Barna, divatos színű angol fűzős czipö ... ... ............... 3.30
Lastin regatta kötni való .............................. ....................2.20
Divatos barna regatta kötni való ......... ...........................2.40
Barna czipökhöz való finom kenőcs ........................ . ...—.35

Több száz divatas ábrákkal ellátott árjegyzékem ingyen és 
bérmentve. Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. 
Nem tetsző áruk készséggel kicseréltetnek. 30513
A Miln« TT* J Bpeat, Erzsébet-körut $. 

X2.guJLaiI JDCL6 aNew-York palotával szemben.

__ budapesti es bécsi katonakórházakban, valamint 
számos katonaezrednél nyert bÖ tapasztalat folytán ezen 

orvostndor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hugyosofoiyásokat, sebeket, syphilis utókövetkezményeit, 
elgyengült férfierot, magömléseket, önfertoztetés utó­
bajait, nőknél fehérfolyást, befecskendezés nélkül, bármely nö
bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkori bűnök 
következtében be..ilott ideg- és ennek utókövetkezményekep létrejött 
hátererinozbajokat gvógAÚt 15 évi Íratónaorvosi es 10 évi polgári 
orvosi tapasztalat után, á lőgnjabb gyógymód szerint, a!upo.-ac 

és biztos sikerrel

Ss*. MAJ11MSV,
. os. és kir. ezredorvos.

I Rendelv intézet: Budapesten. Yáczi-kürut 4., 1. em.
bejárat a lépcsőnél. 80220

Kendel: délelőtt 9 órától 4 óráig, este 7 órától 8 órái?. Nőknek úgy. 
i mint férfiaknak külön be- és kijárat — külön váróterem. Díjazott 

levelekre azonnal válaszoltatik, gyógyszerekről is gondoskodva les?.

legjobb és legbiztosabb szer s

szakái növesztésére.!
Bámulatosan gyorsan mozdítja elő a szakálnövést, utry | 
hogy még 16 eves ifjak is rövid idő alatt teljes és erős j 
szakáit és bajuszt nyerhetnek használata folytán, mely 

tényt ezer és ezer elismerő irat bizonyítja. ^ >
Egy csomag ára 1 frt és 2 frt 10 kr. \ idékre 
csakis frt 1 20 vagy frt 2.50 előre beküldése mellett | 
-29930 bérmentve.

Főraktár: Budapest,Király-utcza 12. Tőrök J. cyogiszertara.

Déii vasút.

Meghívó.
A ráczkevei takarékpénztár Dömsöd-dabi hitel- 

szövetkezete f. évi ápril hó 25-én d. u. 3 órakor Dab
községháza tanácstermében tartja

évi rendes közgyűlését,
melyre a hitelszövetkezeti tagok azon figyelmeztetéssel hivat­
nak'meg, hogy miután a f. évi ápril 4-ik^ napján összehívott 
közgyűlésre a tagok kellő számban nem jelentek meg igy 
határozat hozható nem volt, ezen ujabhi határnapon tekintet 
nélkül a megjelent tagok számára nézve az alapszabályok 
34. g-a rendelkezése szerint fog határozat hozatni.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése és mérleg 

előterjesztése.
■> \ felügyelő-bizottság megválasztasa.
Kelt Babon, 1897. évi április hó 6-án.

Ae igazgatóság.

A hitelszövetkezeti tagok száma volt 
1896. január 1-én 

Belépett az év folyamán

Hirdetmény,
j Folyó évi április hó 17-én husvét ünnepe alkalmából Buda- 
I pest déli vasútról a magyar vonal Siófoktól kezdődő déii 
vasúti állomásaira, valamint Fiume, Triest és Yelencze, nem- 

I különben a bécs—triest, karinthiai és tiroli vonal jelentékenyebb 
állomásaira a Budapest déli vasúti pályaudvarról este 9 óra 

! -25 pénzkor induló 207. számú személyvonatnál rendkívül 
I mérsékelt ára menettérti jegyek fognak kiadatni.

A fent említett állomásokra a közbeeső magyar- és horvát 
állomásokról is fognak ily mérsékelt menettérti jegyek kiadatni.

Ezenkívül a magyar vonal állomásairól igen mérsékelt áru 
menettérti jegyek "lesznek Budapest és Bécs déli vasútra 
kiszolgáltatva.

Ezen menettérti jegyek 14 napig érvényesek és a vissza- 
jövetkor az utazás kétszer tetszésszerinti állomsokon félbe­
szakítható.

A Budapestről szóló jegyek naponta válthatók a déli vasút 
városi irodájában (V. Nádor-utcza 16.), a m. kir. államvasutak 
városi menetjegy irodájában (Hungária szálloda) és az indulás 
előtt az állomás személypénztárainál.

Az utazásra vonatkozó adatok, valamint jegyek ára a már 
kifüggesztett falragaszokból vehetők ki, ezenkívül minden 
állomáson díjmentesen kapható a folyó évben rendezendő 
kéjutazások jegyzéke.

21 ta< 45.010 frt hitellel. 
2.040 „

Kilépett az év folyamán 
Maradt az év végén

Összesen tag 47.UÓO Irt hitellel. 
17 „ 2,930 ,.

321 tag 44,120 írt hitellel.

Mérleg.
Vagyon: Hitelszövetkezeti váltók 19,160 frt. Biztosítéki alap 

1323 frt 60 kr. Tartalékalap 148 Irt 94 kr. Összesen 20,632
^Itaker: Yisszleszámitolt váltó 19,160 frt. Befizetett biztosí­
ték 1323 frt 60 kr. Befizetés a tartalékalap javára 148 frt 
94 kr. Összesen Í0.632 frt 54 kr.

Egy kötet elbeszélés.
TÍMÁR szaniszló.Irta

Ujabbkori elbeszélő irodalmunk e remek 
gyöngyei egy igazi költői kedély melyen át 
érzett megnyilatkozásai s a füzet minden egyes 
darabja a való élet éles és mély elméjű meg 
figyelésén épült fel.

Megrendelhető az rEgyet®rt®8“ 
hivatalában. Ara 1 frt 20 kr

kiadó-

kéncsfiirdő
Felsömagyarországon.

A Kárpátoli győagye.
Tepla-Treucsén-Tei iic állomásától üO perc t-vvol. Leg­
erősebb kénesfürdők Magyarország Ausztriában, ter­
mészetes meleg 2:5—81° R. forrásokkal. Köszvény, reuma, 
bénulás, neuralgia, is kiász stb. ellen. Olcsó ea kényel­
mes. Körülbelül ööűO fürdövendég látogatja. Május és 
szeptemberben 3 írtért kapható naponkint szoba, fürdö- 

I és teljes ellátás. A szezon május 1-én kezdődik.
I Képes pro spektast Ingyen küld a grófi fürdeigaxgatóság.

lagy biter-eladás.
Üzlethelyiségünk megnagyobbitása és átalakítása következtében helyiségünk kiürítése szükségessé válik, a miért 

is az egész készlet u. m. háló-, ehódlö- és szalon berendezések, valamint bármily egyes bútordarabokat is mélyen 
az előállítási áron alul is eladjuk, hogy ezáltal azoknak beraktározását elkerüljük.

Ezen kedvező alkalmat a n. é. butorvásárló közönség és igen t. vevőinknek b. figyelmébe ajánljuk és kérjük 
bútorcsarnokunk szives megtekintését. 30431

Hoffmann és Schlosser utódai |
Pafyi István és Kálmán

Budapest, Kossuth Lajos-utoza 11. sz.» I. em. |
lg" Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. “VI

KÉPES BUDAPESTI SZAKÁCSKÖNYV.
Sz. Hilaire Josefa, Kovács Irma, Dorn Anna, Gombos 
Erzsi, Moesz Gózáné, özv. Gyöngyösey Sámnelné, Zem- 

plényi Szabó Antalné nyomán szerkesztette

Zemplényi Szalsó Antonia.

A magyar gazdasszony kincstára 
Matodik,

négy színezett- képpel, 53 fametszettel és számos ki­
váló magyar étellel bővített kiadás.

Nagy negyadrétü 583 lapon, a legdiszssebb kiállításban,
Ára fűzve csak 1 frt 80 kr.

Tartós fél vászonkötésben, szinnyomatu-tábiá- 
val 2 frt. — Diszkötósben 3 frt.

E legjobb és legterjedelmesebb

valódi magyar szakácskönyv
az 560 oldalra terjedő kötet közel 1500 étel s egyéb 

reczeptet vagy tárgyat tartalmaz a mi által

minden háziasszonyra igazi neí- 
külözhetlen kincsesé válik!

Épp úgy az egyszeri! polgári, mint a legelőkelőbb 
úri háztartás czóljainak a legkitűnőbben megfelel. 
Rendkívül dús tartalmából szűk kivonatban a követ­

kezőket emeljük ki:
ELSŐ RÉSZ: A szakács művészet előcsarnoka. Első szakasz: Általános előismeretek. — Második szaka-z 3 osztály­

ban: Ételek az állat-, növény- és ásványországból. Tizenhárom rendben. — Harmadik szakasz: Az étanyagok 
elŐleges elkészítése, a főzés vagy sütés előtt. stb. — Negyedik szakasz: A feldarabolás; az asztal elrendezése, 
az asztalkendő művészies összehajtása. ,

MÁSODIK RÉSZ: Gyakorlati szakácskönyv. Első osztály: A levesekről, húsleves hatvan-féle. böjti leves huszonkét 
féle. A leves utáni ételekről husnapokon, bármineznyolez-féle, böjti előételek huszonkét-féle. — Második 
osztály: A marhahúsról, a mártásokról, a főzelékekről, összesen hatvannyolez reczept. — Harmadik osztály: 
A különféle becsináltakról, u. m. a becsinált szárnyasokról, a borjú és borjubecsináltakról és vagdalékokról; a 
marhahús-, juhhus-becsináltakról, rostélyos-, ezomb- és aszpikról. A halakról, békákról és szárcsákról s teknős- 
békákról, összesen százharmineznégy reczept. — Negyedik osztály: A különböző tésztákról és pástétomokról- 
A különböző kókokról és pépekről.* A lepények, rétesek és vegyes tésztás ételekről. Zsírban kisütött té zt.isról. 
Az élesztős tésztákról. A gyümölcs étkekről; összesen kétszázharmineznyolez reczept. — Ötödik osztály: A 
különféle pecsenyékről, befőttekről és salátákról, összesen őtvenkilencz reczept. — Hatodik osztály: A külön­
féle tortából és apró süteményekről. A ezukrász süteményekről, összesen százhuszonkét. reczept. — Hetedik 
osztály: A kocsonyákról, crémekről, habos tejről, fagj-laltról. gélé erői, mannaládokról, berakott és befűzött 
gj'ümölesükről; a hideg és meleg italokról, összesen százhetvenkilencz reczept. A tulajdonképeni magyar ételek 
hozzá való étlapokkal, összesen kilenczvenhat reczept.

HARMADIK RÉSZ: A magyar gazdasszony kincstára. Első osztály: A bútorok és házi eszközök tisztítása. A fér­
gek, bogarak és ártalmas állatok kiirtásáról. Folttisztitás. A házi festő és diszmosóne. összesen száznegyvenharum 
reczept. — Második osztály: Pipere és szépítő könyv Kályha-fénymáz és füstölő szerek készítése, összesen 
hatvanhárom reczept. — Harmadik osztály: Eczet és élesztő készítés, összesen harminezöt reczept. 
Negyedik osztály: Különféle étszerek fentartásáról és megjavitásáról. Különféle hasznos jegxzetek 
napi házi életből. A szobai énekes madarakkal való bánásmód és azok legkedveltebb fajai, összesen 
reczept vagy tárgy. — Ötödik osztály: A házi orvos, összesen száznyolczvanöt reczept — Függő'' 
és pénzszámitás.

mF* Megrendelhető és kapható az «,Egyetértés“ kiadóhivatalában 
pesten, a pénz előzetes beküldése vagy utánvétel mellett. "VE

minden- 
nvolezvan 
•' Mérték

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.
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BÉRMENTES L

ELŐFt
Vidékre postán ▼. hl
*gy *"• .... «0 ft-tf 
Egy fél évre .. xo i
*eif81dre: S hóra
Franczia-, Olasz-, Orosz] 
országokba. Sváj ez-, 
valamint amaz orszái 
ggertódésbez tartoznak!

Egy ezárj

Az á:
Mikor a mJ 

sága válaszát] 
ez az ő kebe| 

Ezt írták 
ban ; és mert 
vukban, el k<j 
ámultak.

Az ámuló| 
volna arról, 
alatt 1860-tól| 
mány behajtc 
949,570.498 
szagaiból 317] 

E szerint 
lett volna, díj 
akkor Becsbe 
a mit a Magi 
hozzá kell ad 
adóját a néni 
hajtott adobe] 
következőleg 
osztrák kvófcj 

Ha a két 
mét veszszüT 
látjuk, hogv 
44,060.208 í| 
igazságosan 

Hosszú hol 
maradt, magi 
hogy a kény’. 
Mmélte volnál 

Messze ma 
okoskodás ty 
tételt, hogy 
osztrák egysl 
vén a magva 
örökös tartói] 
mértékkel os 
gelte teli ervi] 

Még ha el 
volnánk haj 
ötven éven 1 
got hiába ke 
jogosultabb 
volt az őszi 
hogy mily íj 
osztrákok 
osztrák kori] 
szerint csak] 
a számáránál 

Ámulatuna 
e kvótát mo 

Ez ámulá] 
kvótabizotts:j 
jezték ki: dl 
gumentálták 

Belegá’akoj 
abba, hogy 
érez; legalá] 
kormánypár] 
mind azt, a 
nik; de hal] 
tűrésbe bele 

Csodálato) 
országgyűlés 
tát kifejezte 
Lajthán iim 

Egytől-eg] 
két bizottsáj 

Nagyon a 
dául én is, |

Elhatároz 
Budára jön 
terjed ittlét 

Örömhír 
koznak azz 
tartsanak r 
a reméuybi 
is fog jelen 
fényes bál 
leányát mu 
palotája nj 
bállal, mel; 
évadról eh 
volt, azont 

Követi e 
gróf uj és 
tása. Keve 
csodadolgo 
értékes az 
azt a tinói 
melv a 1
fcozlk.

Alkalmilag 
belsejét, mel 
mindnyájan 

Ha a királ 
lejön, ki kuli 
idényt, mert 
a budapesti 

Neje, Han 
volt felesége 
lennium alat 
estélylyel ny 
rendesen dé: 
nek vissza 
hétre a fővá 

A mily e 
zajosnak igé 
gedi, hogy


